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A kolera és a fővárosi 
hatóság.

Hogy a fővárosi hatóságnak botrányos 
magatartásáról s e testületnek teljes tehe­
tetlenségéről irt tegnapi czikkünk nem 
egyedül a mi benső igaz meggyőződésünk 
kifejezése volt. hanem az a főváros egész 
lakosságának közhangulatával is megegye­
zik : kitűnik e czikkünknek rendkívüli ha­
tásából. Kitűnik abból, hogy ma már csak­
nem az egész budapesti sajtó a mi állás­
pontunkra helyezkedik s magasztos hi­
vatásával járó kötelességének látja a 
határtalan mulasztások és bűnös könv- 
nyelmüségek szigorú megtorlásának sür­
getését : követelvén teljhatalmú kormány­
biztosnak kiküldését, mert a fővárosi 
hatóság uralma szemmel látható rombolá­
sokat idéz elő a főváros legdrágább érde­
keiben.

De nemcsak a sajtó terén nyilvánul a 
jogos felháborodás. Egész tömege a keserű 
kifakadásoknak és panaszoknak hangzik 
azokból a levelekből, mik tegnap és ma 
érkeztek hozzánk a fővárosi lakosság min­
den rétegéből. És hangzik a panasz élő­
szóval is, a legmélyebb elkeseredés minden 
tónusában uton-utfélen. A közhangulat nem 
válogatós, nem kíméletes nyilvánulásaibau. 
Mert a közhangulat igazságos és az igaz­
ság az, hogy a fővárosi hatóság nem ér­
demel semmiféle kíméletet.

Attól kezdve, hogy a főváros lakos­
sága magához tért az első kolera- 
hírek után támadt zsibbasztó meglepe­
tésből, egyszerre átalánossá lett a fő­
városi hatóság ellen való mélységes elke­
seredés. Hiszen a tények kérlelhetetlen 
igazsággal tanúskodnak arról, hogy a ko­
lerának Budapesten való kitörését egyedül 
a fővárosi hatóság embereinek tudatlan­
sága. tehetetlensége és gonosz indulattal 
párosult szertelen könnyelműsége tette le­
hetségessé.

Igen. az emberek nyíltan vádolják útón­
ul félen a főváros hatóságát nemcsak tudat­
lansággal. hanem szándékos rosszakarattal. 
É> hallván az indulatos kifakadások ára- 
datját. ereznünk kell azoknak szörnyű jo­
gosultságát.

Mert a főváros hatóságának nagy bűne 
nem abban a tétlenségben tetőzik, a mely- 
ivei nézte a kolera-járvány veszedelmének 
felénk való ijesztő közeledését: azokban a 
véviázitó. szinte hihetetlen oktalanságok­
ban se. melyekkel úgyszólván kaput nyi­
tót; a veszedelemnek: azokban a rend­
szeres mulasztásokban se, miknek követ­
keztében a kolera még készületlenebbül 
találta most Budapestet, mint 1880-ban : 
hanem abban a szóval c-léggé nem osto­
rozható ezudar magatartásban, melyet ta­
rn;,it azóta, hogy a kolerát már a fővá­
rosba besegítette.

Ez a magatartás már nem pusztán tu-
értelmi fogyatko-nagyfoku

zásnak, határtalan könnyelműségnek az 
eredménye ; ebben a magatartásban már 
határozott, szándékosság, rendszeres rossz- 
akarat. nyilvánul.

Hangosan hirdették már eddig is, már 
régidő óta. hogy a hatóság embereinek 
szeme előtt nem a közérdek önzetlen elő­
mozdítása az a czél, a melyre törekednek, 
hangosan hirdetik már régóta Budapesten, 
hogy ennek hatóságát át meg átjárja az 
önző érdekek kapzsi hajhászásának csö- 
mörletes vágya ; hallottunk sokszor kon­
krét eseteket, a mik nem a ruganyos gya­
núsítás természetével bírtak, hanem egye­
nesen arra vallottak, hogy a fővárosi ha­
tóság körében igen jelentékeny szerepe 
vau>a ,kéz-kezft mos“ elvének. Sohse 
voltunk a híreszteléseknek szószólói a 
nyilvánosság előtt, és soha nem is kutattuk, 
mennyi az igazság ezekben a híresztelé­
sek ben ; de a főváros hatóságának mostani 
magatartása után hajlandók vagyunk róla 
elhinni minden rosszat.

Az, hogy Budapesten a kolera egyszerre 
olyan arányokat ölthetett, a minőket fáj­
dalommal észlelnünk kell, az nem egyedül 
a rég elhanyagolt átalános közegészség- 
ügyi viszonyoknak természetes következ­
ménye. Ez a kétségbeejtő jelenség abban 
találja magyarázatát, hogy a főváros ható­
sága a kolerajárvány kiütése óta még bot­
rányosabban viselkedik, mint azelőtt, s 
egyetlen okos, erélyes, előrelátó gondos­
ságra valló intézkedést se tett. Pedig nem­
csak napok, de hetek óta hirdeti foly­
ton lázas tevékenységét. A lapok mindun­
talan telve voltak a hatóság embereinek 
tevékenységével. Naponkint olvastuk : a ta­
nács ezt. határozta, a polgármester igv in­
tézkedett. Gebhard főorvos amúgy buzgól- 
kodik. tanácsnokok, kerületi orvosok, jegy­
zők, aljegyzők, tollnokok ezt meg amazt 
cselekedték. És most kiderül, hogy ez az 
ügyesen hiresztelgetett lázas tevékenység 
nem volt egyéb szemfényvesztésnél, a tét­
lenséget és tehetetlenséget szándékosan 
leplező hivalkodásnál, az egyéni becsvá­
gyak kielégítésére szolgáló rafinirt játéknál, 
a melyben a közérdek szenvedte a leg­
többet, mert erre nem gondolt senkise.

Immár ötödik napja, hogy Budapesten a 
kolera grasszál. Mit tett a hatóság ezalatt 
az üt nap alatt ? Olvashatunk erről sokat 
a kiadott hivatalos értesítésekben, de való­
sággal tényeket nem láttunk. A főváros 
lakossága teljesen magára van hagyatva, 
s jóformán senki se tudja, mit kell csele­
kednie. jóformán azt se tudja, mit és mi­
képen kell alkalmaznia fertőtlenítő szerekül. 
Becsben hetek óta locsolják az utczákat 
fertőtlenítő folyadékokkal, hetek óla gon­
dosan felügyelnek a magánházakban és 
középületekben az óvó rendszabályok szi­
gorú végrehajtására, pontosan ellenőrzik a 
vendéglőket, piaczokat. Pedig Bécsben nin­
csen kolera. Pedig Beesnek átalános köz­
egészségügyi viszonyai kedvezők. Tettek-e,

vagy tesznek-c Budapesten ilyen irányban 
valamit ? Dehogy tesznek ! Nálunk csak 
reklámot, csinál magának a polgármester, 
a főorvos meg a hatóság többi embere. 
Valamennyi telve van elbizakodottsággal, 
az értelmi és lelki taríalmatlanságnak c 
külsőképen nyilvánuló bizonyítékával.

Végre a közvéleménynek erős nyomása 
alatt megemberelte magát a polgármester 
és akkép intézkedett, hogy ezután Ger- 
lóczy alpolgármester legyen a teljhatalmú 
intéző s ő legyen felelős mindenért. És a 
teljhatalommal felruházott alpolgármester 
ma azután meg is kezdte működését, a 
mint ezt erős reklam-izzel ki is kürtölik.

Hát azért, a mi eddig történt, jobban 
mondva nem történt, ki a felelős ? Hát 
azt hiszi a polgármester, hogy ezzel a 
botrányosan késedelmes és nyomorúságo­
sán fogyatékos intézkedéssel levette a íő- 
rosi hatóságról a felelősséget azért, a rop­
pant erkölcsi és anyagi kárért, az ezrek, 
meg ezrek életét fenyegető, az egész or­
szág érdekeit kiszámithatlanul károsító ve­
szedelemért, a mit előidézett P

Bizony nem !
A felelősség alól ki nem bujhatik se a 

hatóság, se a kormány. Azért, hogy a fő­
város lakossága eddig olyan bárány-türe­
lemmel nézte a fővárosi hatóság hitvány 
sáfárkodását s a kormánynak még hitvá­
nyabb ellenőrző szereplését : ne reméljék 
a hatóság emberei, hogy a közvélemény 
megnyugszik a dolgok folyásában.

Hamburg főorvosát, a ki harmincz esz­
tendőn át ült hivatalában, elűzte méltat­
lanul elfoglalt állásáról a közvélemény 
jogos felzúdulása. A mi közvéleményünk­
nek sokkal több oka van arra, hogy fel- 
zuduljon az egész fővárosi hatóság ellen, 
mint a mennyi volt a hamburginak, hogy 
föltámadjon az ő Gebhardja ellen.

A főváros jogos felháborodásának, 
alapos elkeseredésének is nyilvánulnia 
kell olyan módon, hogy példaképen 
szolgáljon a jövőre, s tanulságos le­
gyen minden időben arra, hogy a ható­
ságoknak nem lehet büntetlenül paczkáz- 
niok a közérdekekkel.

A főváros törvényhatóságának tagjai az 
őket kitüntető bizalom révén képviselik tör­
vényszerűen a főváros közvéleményét ott, 
a hol helyük, szavok és kötelességük vau : 
a főváros tanácstermében. A főváros tör­
vényhatóságának tagjai, ha nem akarnak 
osztozkodni a hatóság bűneiben, ha nem 
akarják magukra vonni a közvélemény in­
dokolt szemrehányásait; ha nem akarják 
tűrni azt a vádat, hogy a hatósággal egy 
hajóban eveznek : akkor nekik teljesíteniük 
kell a hatósággal szemben az ellenőrzés 
kötelességét, s a jelen esetben nekik kell 
megkezdeniük a jól megérdemelt megtorlás­
nak munkáját.

Nem szabad késlekedniük ! Húsz bizott­
sági tag elegendő ahhoz, hogy kérelmükre

össze. Re­

méljük, hogy húsznál jóval több független, 
erélyes, igazságszerető férfi is van a tör­
vényhatóság kebelében. Tegyék meg sür­
gősen a lépéseket rendkívüli közgyűlés 
összehívására s ezen a közgyűlésen érez­
tesse a főváros polgárságának s érdekei­
nek becsületes képviselete jogos felhábo­
rodását a hivatásának teljesítésére kép­
telen hatósággal szemben 1 Adjon ez 
a rendkívüli közgyűlés határozott ki­
fejezést annak az óhajtásának, hogy a dol­
gok rendjén változtatni kell ! Kérjen 
a kormánytól erélyes intézkedést, kérje 
teljhatalmú kormánybiztosnak kiküldését. 
Hiszen Krakó számára kormánybiztost 
rendeltek ki már akkor, mikor alig fordult 
elő c városban két-három koleraeset; pe­
dig Krakó város hatósága nem olyan 
nyomorúságos, mint a milyen Budapesté.

Legyen inkább akármilyen provizórium, 
mint ez a mostani hatóság! Akármi lesz, 
lehetetlen, hogy ennél a hatóságnál jobb 
ne legyen.

A főváros cs az egész ország becses ér­
dekei sürgetik erélyes fellépésre a főváros 
képviselőtestületét. Ha ez nem veszi ke­
zébe a megtorlás fegyverét, úgy joggal ra­
gadhatja kezeibe azt a főváros lakossága 
és azután használni fogja azt a főikorbá­
csolt indulatok egész hevességével. És bi­
zony jól fogja tenni, ha megteszi!

rendkívüli közgyűlés hivassák

Budapest, okt. 5.
Milyen alkotmányos felfogás uralkodik még ma 

is bizonyos befolyásos katonai körökben, arról 
megdöbbentő tanúságot tesz a közös hadsereg fél- 
hivatalos közlönyének, az Ösl.-Ung. Heereszeitung- 
nak egy vezérczikke. mely a legutóbbi Kossuth- 
ünnepélyekkel foglalkozik. «Punische Treue» a czikk- 
nek jellemző czime. A szoldateska derek lapja a 
pun hűség a számitó perfidia színében tűnteti fe! a 
magyar nemzetet, mert előbb lelkesedéssel ün­
nepelte a király koronázási jubileumát és há­
rom hónappal utána a hontalan kilenezven- 
éves Kossuth iránt nyilvánította igaz hódola­
tát. Valami nevezetes szemtelenséggel ez a lap 
odaveti a magyar nemzetnek, hogy ily kapcso­
latban a király iránti tisztelete csak haszontalan 
hízelgés és lojális kijelentéseiből a valóságnak lát­
szata (!) is hiányzik. Az iszonyatos ostobaság, 
mely a Heereszeitung e förmedvényéből kitör, 
majdhogy le nem fegyverzi bosszúságunkat. Hegen 
die Dummheit kämpfen die Götter vergebens, irta 
rég Göthe és ez a bölcs oktatás juthat eszünkbe, 
mikor a buta kardesörtetés irodalmi stílbe változik 
át. De mit szóljunk ahhoz, hogy a közös hadsereg 
némely jelentős köreiben még ilyen felfogás érvé­
nyesülhet. Hisz ezek az urak netnesak hogy Win- 
dischgrütz és Havnau idejéből nem tanultak és 
nem felejtettek semmit, nemcsak hogy teljességgé] 
nem értik a magyar nemzet történelmi jogát és 
mai alkotmányos helyzetét, de abszolúte nem ké­
pesek a nyilvános elet jelenségeit, a népeknek érzel­
meit a maguk valóságában felfogni. Hogy milliók­
nak lelkes tüntetéseiben öntudatos ámítás és rossz- 
lelkű félrevezetés lehessen , az ilven állítás
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valamennyi hirdetési iroda-
Ä,

csakugyan a csodabogarak díszpéldányának válik 
be. Még ha nem is ítéli meg valaki jóakarataidg 
a magyar nemzetnek kettősünnepi kultuszát, hog' 
megtalálná bennök a magasabb összeegyeztető gon­
dolatot, akkor is Iegföicbb a nóplelkülel'naiv nyílt­
ságát, gyermeteg jóhiszeműségét kellene bebizo­
nyítva látnia. Csakhogy a Heereszeitung sugalma- 
zóiban a rémletes ostobasággal együtt jár a szer­
telen gyűlölet számítása, mely szándékosan rágal­
mazza a magyar nemzetet. Reájuk nézve elvisel- 
hetlen helyzet, hogy az Armeegeist gőgje mellett 
a polgári önérzet és alkotmányos büszkeség i szó­
hoz jutnak az államban. Ök, a kikben soha 
egyéb hűség, mint a zsoldos lélek hűsége nem 
lakozott és kik a magukfajta lojalitásával 
mindig romlásba sodorták azt a hadsere­
get is, melynek kiváltságos képviselőiül kívánnak 
tekintetni, ők megalázva érzik magukat a magyar 
szívnek aranytiszta lojalitása által, mely szolgaiság 
nélkül, jutalom vágya nélkül, hódol az alkotmá­
nyos királynak. Bízunk abban, hogy királyunk 
nagyon jól tudja, melyik lojalitás bir több értekkel 
a trón biztonságára és a dinaszcziának jövőjére 
nézve. Ott a legfelsőbb helyen a múlt tapasztalásai 
nem vesztek el oly hasztalanul, mint az Armeegeist 
fosszilis maradványainál.

A főrendiház ma délelőtt tizenegy órakor rövid 
ülést tartott, a melyen báró Vay Miklós elnök rész­
véttel emlékezett meg Széchenyi Dénes gróf elhuny- 
táról. A főrendiház elhatározta, hogy a családhoz 
részvéliratot intéz s az elhunyt emlékét évkönyvében 
megörökíti. Tudomásul vették ezután a főrendek a 
képviselőház elnökének átiratát a közös ügyek tárgya­
lására kiküldött bizottság tagjainak megválasztásáról, 
továbbá Josipovics Géza képviselőnek jegyzővé. Lon- 
cserics Márk képviselőnek a függő államadósságok 
ellenőrzésére kiküldött országos bizottság tagjává tör­
tént megválasztásáról s Hieronymi Károknak, Mixich 
Kálmánnak és Hosszú József kijelöléséről az állam; 
számvevőszéki elnökségre. Az állami számvevőszéki 
elnökségre történt kijelöléshez a főrendek észrevétel 
nélkül hozzájárultak. Apponyi Lajos grófnak, az 
igazoló bíróság tagjának formaszerü esküjét megelő­
zőleg a főrendek a gazdasági bizottság javaslatához 
képest kimondták, hogy a főrendiházi nyomtatványok 
a kir. alapítványi ügyigazgatóságnak 1867-től kezdve 
megküldendők s a főrendiház tisztviselői és alkalma­
zottjai a tolyó évre, deczember 31-éig, az ez évbeu 
hozott X1Y. t.-cz.-nek megfelelő tiszti pótlékban része- 
sitendök. Az ülés negyedórái tanácskozás után a jegy­
zőkönyv hitelesítésével véget ért.

A magyar delegácziá pénzügyi albizottsága 
ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen jelen vol­
tak : Tóth Vilmos közös főszámvevőszéki cluük, Kállay 
Benjámin közös pénzügyminiszter: továbbá a közös 
pénzügyminisztérium részéről: Grót Pongrácz Frigyes 
oszt. tanácsos s a legfőbb számszék részéről Szent- 
györgyi Gyula oszt. tanácsos és Komarek Henrik udv. 
tanácsos. Elnök: Harkányi Frigyes, előadó: Szerb 
György. — Az albizottság mindenekelőtt a közös 
pénzügyminisztérium költséget tárgyalván, azt a;i 
előadó javaslatára változatlanul elfogadta. — A 
határvámnál örvendetesen konstatálta az albi­
zottság, hogy a határvámnál a múlt évi zárszámadá­
sok szci int a bevételek 4,373.720 forinttal halad­
ták meg az előirányzatot s az ez évi julius hó vé­
géig beszolgáltatott kimutatások szerint ugyanilv ked­
vező eredményekre van kilátás c-z évben is. A határ 
vám-jövedekböl ennek következtében 42 millió 263.10(1 
frt irányoztatott elő a jövő évre. mint tiszta bevétel- 
Egyúttal meghosszabbitlatott a közös pénzügyminisz­
tériumnak a múlt évre épületek fentartására engedé­
lyezett 6138 forintra nézve az elszámolási határidő az

A lélekvásár.
ÍAmerikai tartsa.)

New York. szeptember végén.
Itt vagyok az uj világban. Bizonytalanra jöttem 

és csak is ezt a bizonytalant találtam meg. Itt 
síre- ám Eldorado.

A nap huszonhatodikszor suhant le a tejein 
(t Xew-Yorkban s én az egész napi munka 

Vari való lótás-futa.-ban kimerülve, a Houston- 
s-rc-et közelében levő Fehér kert egyik padjára 
ült in. hogy bevárjam az éjlvlutáni egy ólát, a 
mis or egy kicsit megcsendesül a forgalom az 
óriási városban és minden veszély nélkül be lehet 
r. --zni az utczákon levő fedett szekerekbe 
«aludni».

Bealkonyult és a Jerscy-szigetre leszállt a nyirkos 
köd. a mit nemsokára elkezdett bolygatni az észak­
kel-ti szé.’. Szeptember havában már gyilkos érzel­
meket támaszt az emberben az a szeliöcske, mely 
a kanadai őserdők koronáit érintve, kbben le 
New-Yorkig. Bubáimból már régen öt centes 
végeladást rendeztem a Boweryn, Xcw-York egyik 
legnépesebb bulevardjan. a melynek kereskedelme 
és forgalma vetekedik a Broadwav-éval. Azon a 
kutyanapon, mikor ott a Fehér kertben ültem, 
még dohányom sem volt. pedig én sokkal jobban 
szeretek koplalni, mint az ópiummal megmérgezett 
amerikai czigarettát nélkülözni. A Fehér kert 
közel van a Houston-streethez és természete­
sen tele van magyarokkal. Minden pádon 
magyarul beszélnek és pedig mindenfelé arról, ho­
gyan lehetne akármi a menykő munkát kapni ? 
Azt hinné az ember, hogy a budapesti Erzsébet- 
féren van. mikor a Fehér kertben járkál ; csak­
hogy a Fehér kert szomorúbb benyomást tesz az 
emberre, mint egy budapesti park. mert itt csupa 
oly magyarokkal találkozik az ember, a kik dol­
gozni jöttek Amerikába, de mivel nem mester­
emberek. minden reményük romba dőlt. A szellemi 
munkával foglalkozó magyarok közül alig egy szá­
zaléknak sikerül munkát kapni az angolok közt, 
hanem aztán az, a ki e bámulatos nemzet vala­
mely fiánál munkát kap, az sohasem vágyik többé 
haza. Ez csábított ki engem is meg sok mást.

De nekem nem sikerült és azért kellett a Fehér 
park padján bevárni a forgalom csendesedését. A 
villamos óra mutatója már régen lekanyarodott a 
tizenkettősnél s én már olt ülőhelyemben alud­
tam is egyet, mikor végre felébredtem és bemen­
tem egy kávéházba, a hol az asztalok körül csupa 
zsebredugott kezű csavargók aludtak; némely he­
lyen pedig a félhomályban kártyáztak. Rendeltem

negy-
helven

egy kávét, a minek két zsemlével és egy 
krajczárosnvi darab hamis vajjal együtt e 
öt cent volt az ára.

Ennek egy részét legyűrtem, a másik részét 
pedig zsebre vágtam. Aztán szemlét tartottam a 
vendégek fölött.

— Hol hálsz, polgártárs ? szólítottam meg egy 
magas skót fiatal embert, a kin nem volt kabát 
s a kártyázok mögött álmosan gibiezelvc, a fülem 
hallatára társalgóit vagy öt nyelven.

— Imitt-amott — viszonzá angolul, mert ón is 
ugv kérdeztem tőle.

—- Nekem is mindegy, de mégis — hol ?
— A 14-ik boulevardon valamelyik félemelet 

lépcsője alatt legjobb szeptemberben.
— Hol te?! Hisz ott százezer ember járkál éj­

szaka, aztán meg innen messze van.
— Hát tudsz jobbat ?
— Az szekér.
— Vigyázz, mert ott azért a jó, vastag kabátért 

megfojtanak.
— Nem félek, mert nem tudok mélyen aludni, 

hideg van és kemény a szekér alja.
— Veled megyek, ha együtt takarózunk be a 

kabáttal.
— All right!
Kimentünk és nem messzire egy fedett és ma­

gas oldalú tejeskocsiba bekováriéiyoztuk magun­
kat. A hátunkat egymáshoz nyomva betakaróztunk 
a testhezállóra szabott téli alsókabattal, a mely­
nek a gomblyukába beléfüztem a nadrág szijjainat, 
nehogy elnézze a kollega reggelig.

— Ha korábban ébrednél, mint én, hajnalhasa­
dáskor szólj.

— Minek?
— Mert elmegyünk tejet inni.
— Hol osztogatják és miért olyan nagyon 

korán ?
— New-Yorkban nem osztogatnak semmit, ott 

kell nyakon csípni, a hol látod . . .
— Van benne valami, csak már látnám, mert 

zsemlém van hozzá.
— Meglátod reggel az 5-ik Aven-ue palotáinak 

kapui előtt, a sarokba jól eldugva, a Washington- 
emlék körül sok van.

Ezután háromnegyed óra hosszáig az ájuláshoz 
hasonló dermedt álomba merültünk, a melyből 
felriadva, egy negyedóráig fészkelődtünk. Erre volt 
okunk bőven. Egyszerre csak megzördül a szekér 
vége és valaki oly ügyesen ugrott be, hogy egyik 
lábával az én nyakamra, a másikkal pedig a kol­
legám oldalára lépett. Helyet csináltunk neki. 
Negyvenéves ember volt és fél részeg állapotban

mormogta, hogy hajógépész és holnap megy a 
czethalászgőzössel a Behring-tengerre.

— Voltál-e már Filadelfiában ? kérdé a skót.
— Nem.
— Addig eredj, a mig jó a ruhád, keríts eg] 

tiszta gallért, egy szóval, minden áron szedd ma 
gadat rendbe, meglásd Filadelfiában jó pénzt ad­
nak érted.

— Ki a menykő ? Hisz itt kínálom a munká­
mat és még sem kell.

— New-York nem Filadelfia, odamenj és be 
szólj a methódista-páterrel.

— Van is nekem jegyre való pénzem.
— Mióta vagy te az uj világban, hogy ilyen 

szamár dolgokat hadarsz össze ?
— Huszonhat napja.
— Nekem ne hazudj, hisz te már sokat értesz a 

skót dialektusból.
— Mikor ideértem, többet tudtam, mert glas- 

gowi hajó hozott fel — 39 napig voltam rajta, 
mint első osztályú utas, de itt sokat elfelejtettem 
abból, a mit a gőzösön megtanultam.

— Ki most a Viktória kommandánsa ? kérdő 
cgv kis szünet múlva.

— Johnson kapitány. Hogy tudod, hogy a Vik­
tórián jöttem.

— Tengerészhadnagy voltam valamikor.
— Mit csináltál ?
— Csempésztünk és megcsíptek bennünket 

Hamburgban. De mondd csak, hát te mi vagy ?
— Reporter.
— Ha vannak dokomentumaid, Filadelfiában 

100 dollárt kérj a vallásodért, meg egy zsíros 
állást.

— Nem adják meg.
— Persze, hogy nem, de majd megegyeztek.
— Én már holnap mennék, csak tudnám 

hogyan.
— Holnap még ne menj, előbb szedd össze a 

czimeket, mert ott ötvenivel van az olyan quaker- 
egylet. a hova, ha jó pofával beállitsz, ivódért 
(negyed dolláros) bizonyosan, de még fél dollárost 
is kapsz. Látják a passzusodból, hogy «zöld» ember 
vagy és hisznek.

— Szeretnék már Filadelfiában lenni.
— Ugorj fel a tehervonatra, nyisd ki a bicskát 

és ne tágíts, ha lehet, egész Filadelfiáig.
— Hátha nem lehet ?
— Akkor leugrasz és a másikon próbálod. Ez 

nem nagy dolog, mert itt egyik vonat a mási­
kat éri.

Egy hét múlva reggelre bent voltam FilaSelfiá- 
ban. Istennek hála nem bírtam megtalálni a me-

thodisták fészkét. Ellenben egy pár quaker kvódert 
zsebre vágva, négy óra múlva pedig visszautaztam 
New-York felé. B. L.

NYOMRÓL NYOMRA
ANGOL REGÉNY. 5

IRTA : WOOD H. F.
Mr. Remington, a ki ezektől némi távolságra, 

nehézkesen fölkelt asztalától, fitogtatott gondtalan­
sággal botorkált az ajtó felé.

Alig lépte át a küszöböt, midőn Bartholomew 
szintén a kijárat felé indult; ez utóbbinak arcz- 
kifejezése egyszerre egészen ártatlanná és mester­
kéletlenné vált, s csak egy véletlen, révedező 
ifjoncznak természetes félénkségét mutatta, a kit 
a szokatlan környezet ez idegen országban egészen 
megfélénkitett.

— Beszállni Párisba, beszállni, beszállni! kiál­
tott a franczia vasúti szolgák egyike.

E kiáltás az utasok közt a szokásos társalgást 
idézte cici, s e pillanatot felhasználta Prit­
chard. hogy a borítékot gyorsan felnyissa s a táv­
irat tartalmát megtekintse.

A sürgöny igv hangzott:
«Ez a második távirat, melyet önnek útközben 

utána küldtünk. Párisi tisztviselőnknek, Toppinnak 
utasítás ment, hogy önt a vasútnál várja s az ön 
parancsai szerint járjon el. Útközben jól vigyáz­
zon. Vine Ernő, «Grainger», alias «Smith Jakab» 
(két évvel ezelőttről, a New-Square-esetből isme­
retes), továbbá Bartholomew Finch, alias »Walker» 
westendi zsebmetsző, Cannes szóló jegygyei az 
éjjeli vonattal elutaztak. Alaposan gyaníthatni, 
hogy munkára mentek. Ha lehet, nyomozza ki 
őket és ne veszítse el szem elől. A Soho-banda 
(«Soho» Londonban a Westenden egy városrész. 
Szerk.) egy tagja az ön lakása körül kémkedik ; 
azt hiszik, hogy ön Londonban van. Legokosabb­
nak találtuk önnek igv táviratozni s bízni a 
kalauz hallgatagságában. Névleg ön Londonban 
foglalkozik.»

— Beszállni Paris felé, beszállni! Az utasok 
siettej; ki a perronra.

m.
A párisi vonat a legtávolabbi sínen várakozott, 

és Mr. Remington, ki a kocsikat szemlélte, a per­
ron szélén állt, hogy annak eresze a szakadó 
eső ellen megvédje.

Mig ez, látszólag kocsiválasztással foglalkozva

ott állt, két vagy három utas elhaladt mellett-, 
fetnyitá esernyőiket s a vágányokon és poesolvá- 
kon keresztül, helyeikre siettek, a hova kézi-tás­
káikat lerakták.

Mr. Remington pontosan megfigyelt minden 
mellette elhaladó alakot, úgy látszott azonban, 
hogy előre nem foglalt le magának lielvet, csupán

észre, a ki a rosszegvetlen egyént nem vett
térképét tanuima-világitás mellett Franeziaország 

nyoztu.
Kupé dolgában Mr. Remington valóban igen vá­

logatósnak látszott. Egyedül akart utazni, vagy 
talán az hozta zavarba, hogy tele kupét nehéz 
volt találni ? Hosszú éjjeli utazáson némely ember 
kívánatosnak tartja nagyobb társaságban lenni, 
de épen ebhez nehéz volt hozzájutnia.

Utas kevés volt, s üres kupéban nem volt hiány; 
de az első kísérletnél, hogy magának az elfoglalt 
helyek mellett még egyet biztosítson, nyilván meg­
látott ott valakit, a kit kerülni óhajtott, mig egv 
második kíséretnél ugv találta, hogy a helyek mar 
mind cl voltak foglalva.

Valószínűleg más utazók is ugyanazon oki ól 
társaságot kerestek az útra.

Egy vasúti tiszt újabb felszólítására, végre be­
szállt a legközelebbi kupéba s Neel A. testvér­
rel, a I. 0. T. A. ügynökkel találta magát most 
szemben. . . .

-- Alid! kiállott ez nyájassan. Így hát mégis 
csak utitársak lettünk. A hajón nem láttam önt s 
már azt gondoltam, éjjelre Doverben maradt.

— Végre is rászántam magam az átkelésre, fe­
lelt Remington, szemlátomást meg lévén elégedve 
társával; legalább annál hamarább visszajövök. 
Még több mint öt óránk van Parisig s éjjel a vas­
úton jobban tudok aludni, mint nappal.

— Én is úgy vagyok vele, felelt amaz barát­
ságosan.

Még egy másik utas is beszállt s helyet foglalt 
mellettük. Bartholomew Finch, alias «Walker.» 
Mindjárt ezután megjelent a franczia kalauz s a 
jegyeket kérte.

— Paris, — Paris, — Paris, bien ! Azzal be­
vágta az ajtót s a hágcsón tovább ment a másik 
kupéig.

— Ezek nem zárjak be az ajtókat, a mint lá­
tom, jegvzé meg Neel testvér.

— Nem, csak a kilincs alatt tolnak le egy re- 
refczt, mely az ajtót befogja, a nélkül, hogy az 
utasokat rabokká tennV

— Többre nincs is szükség s igv kényelmesebb, 
mondá Neel.
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év végéig. Tárgyaltatott azután a közös legfőbb szám- I Prönay Dezső bálónak. az elnöklő egyetemes fő 
szék 2893-iki előirányzata, melyben utazási átalányokra, felügyelőnek ezt a kijelentését átalános, meleg helyes 
tekintettel arra, hogy uj hadosztály! ügyelőségek ál- léssel szankczionálta az egyetemes gyűlés. Azt a frap 
ittattak fel. az eddiginél 1300 írttal magasabb összeg i pans megjegyzését pedig, fogy a katolikusoknak az elke 
lett engedélyezve. Ezek után Szerb György előadó I resztelési kérdésben a zziilok természetadla jogára való 
felolvasván jelentései, az észrevétel nélkül hitelesít- hivatkozása épen a reformávzió győzedelmét jelenti, ki 
letett. I törő tetszés-zaj fogadta. Annál fájdalmasabban érintő

___ „ az egyetemes gyűlés tagjait báró Prónaynak ugyan
VIDÉK. I csak a mai ülésén bejelentett lemondása az cgvete

mes főfelügyelői állásról.
Az egyház legjelesebb vezéremberei emelték föl a 

szavaikat, hogy a puritán szivü, emelkedett gondoiko 
zasti. széleskörű cselekvésre képes egyházi férfiút ma 
radásra bírják s elhárítsák azt a pótolhatatlan veszte 
séget, a mely az egyházat az ő lemondásával éri 
Prönay azonban hajthatatlan maradt s a közgyűlés a 
lemondást kénytelen volt elfogadni.

Részletes tudósításunk az ülésről itt következik :
A gyűlés megnyitása előtt istentisztelet volt a Deák 

téri templomban, a melyen ott lehetett látni Prönay 
Dezső báró egyet, felügyelőt, Karsay, Zelenka, 
Baltik, Sárkány püspököket, Zsilinszky Mihály 
főispánt, Eadó Vilmos főispánt, Szoniágh Pált 
Bélaváry Burchard Konrádot, Kaas Ivor bárót 
Miinnich Aurélt, Györy Eleket, Fabiny Teofilt, 
P&rlaky Eleket stb.

Báró Prönay Dezső nyitotta meg az egyet, gyűlést 
az ág. hitv. ev. gimnázium dísztermében. Örömmel tekint

* Komáromból írja tudósitónk, hogy a dunántúli 
ev. ref. egyházkerület tagjai népes értekezletet tar­
tottak a kollégium épületében abból a czéiból. hogy 
a pápai ev. ref. főtanodanak Komáromba való áthelye­
zése tárgyában intézkedjenek. Az értekezletre meg­
hívták az összes ev. ref. egyházkerületeket, valamint 
a komáromi más hitfelekezeteket is.

Az értekezleten ott voltak : Szombathelyi Győző 
alispán, a megye részéről ; Tátray József polgár- 
mester, Domany János főjegyző, es Kacz Lajos taná­
csos, a varos részéről : Beöthy Zsigmond, Pulay Géza 
törvényszéki elnök, Kocsár Dezső királyi ügyész,
Nemessányi János királyi tanfelügyelő. Tuba János 
országgyűlési képviselő, Pap Gabor püspök, dr. Schnitzer 
Armin főrabbi s számos más egyházközségi tag és 
megyei notabihtás. Elnökül Rönkoly-Thege Miklóst, 
jegyzőül Konkoly-Thege Béla tógondnokot válasz­
totta meg az értekezlet. Az elnök hosszabb bőszeddel 
nyitotta mega tanácskozást. Az első felszólaló Beöthy
Zsigmond volt. Hosszabb beszéd kíséretében indít- , ,, . ... , . . .... .
vánvozta. küldjön ki az értekezlet bizottságot azzal vissza e rendkívül munkás esztendőre s örömmel latja
az utasítással, hogy a papa, futanodanak Komaromba ? me1gjdeDt!k nagy a,mabo!’ hoSy az e?yhazi ;öz‘
történendő áthelyezése tárgyában készítsen tervet ufyek ‘ra“t.1 “tl?k,od“Íi a,. zsmat nagy munkája
az áthelyezés módjára nézve! Czike Lajos esperes, utan, lokozodott. Kiemel,, „unt erdekes jelen-
Pulay Géza. Pap Gábor, Tuba János es mások feget, hogy újabban a közvéleményt egyházpolitikai
felszólalása után, Beöthy indítványát az értekezlet 
egyhangúlag elfogadta azzal a világos kijelentéssel, 
hogy a pápai főtanod;! áthelyezését minden körülmé­
nyek között keresztül szándékozik vinni. Tátray 
József polgármester tudatta ezután az értekezlettel, 
hogy a íötanodának Komáromba történendő áthelye­
zése eseten a varos ezer forint rendes évi segélyt 
log adni az intézet czéljaira s ő maga pedig ezer 
forint alapitvanvt tesz a íótanoda javara. A polgár­
mester szavai nagy lelkesedést okoztak. Fokozta az 
egyésgyüliek örömét Konkoiy-Thege Béla főgond­
noknak az a kijelentése, hogy ó a maga részéről 
szintén tesz egy ezerforintos a.-pitvácyt. Az értekez­
let végül megválasztotta a bizottság tagjait. Elnöke a 
bizottságnak Konkoly-Thego Mitnos, jegyzője Kon- 
koly-Thege Béla lett.

* Szatmár vármegye főispánja. Domahidy Fe- 
rencz — mint tudósítónk Írja — október ó-án vesz 
búcsút a megyétől a rendes közgyűlésen. Énből az 
•.Italomból külömeie ünnepségek lesznek a vármegye­
ház nagytermében és a városban.

T Heves vármgye ellenzéki bizottsági tagjait la­
punk utján kéri a pártelnökség, hogy' Egerben, e 
ió 9-én, a tizedik, közgyűlést megelőző napon, este 7 

órakor, a Korona vendéglő termében értekezletre meg- 
eienni szíveskedjenek.

1 Eoszterczebdnya, ckt. 5. (Az Egyetértés tudo- 
sitójanaK távirata.j Ruávánszky toispan a vármegye 
törvényhatósági L.zottsagának a tagjait vendégségre 
hívta egybe s kijelentette előttük, hogy a ióispansag" 
rol való lemondását már benyújtotta. Csipkai alis­
pán megható szavakkal búcsúztatta el a főispánt. A 
vármegye Csipkayt óhajtana lötspannak s Csipkay ér" 
uekeben hir szerint monstre deputáczió készül Buda­
pestre.

Evangélikus konvent.
- Az Egyetértés tudósítójától. —

— október 5.
Egyházi es világi tagjainak nagy érdeklődése mei­

nt nyűt ma meg a fővárosban a magyarországi 
..gosta. hitvallású evangélikusok egyetemes gyűlése. 
Pzoitatianul nagy* erdeítiudest mutatott a gvülés iránt 
a közönség is. Ezt az érdeklődést a reformátusok 
Komáromi hadüzenete s ennek nyomán a protestánsok 
és a kathokkusoh között kiélesedett ellentét magya­
rázza meg, a melyről sokan azt hittek, hogy az 
evangélikusok egyetemes konventjén is kifejezésre jut.

A gyűlésen történt :s hivatkozás a leiekezeti nagy 
harezra. Maga az elcöKíd egyetemes felügyelő érintette 
ezt .1 megnyitó beszédében ; később egy másik nyi- 
latKozalábait. Megjegyzései azonban az evangélikusok 
áhaspon. at a íelekezetek harczában egészen más 
szinben lantéi.a zöi. mint anogyan várni lehetett. Az 
evangélikus egyház az egyetemes főfelügyelő szerint 
nem csörteti fegyverét, tehát a komáromi események 
tekintetében nem csatlakozik a reformátusokhoz, mert 
az ágostai hitvallású evangélikus egyházat nem támadta 
.neg senai. Hoc,na meg .amadjak, majd csak akkor

kérdések foglalkoztatják folytonosan. Nem táplál aggo­
dalmat az ágostai hitvallású evangélikus egyházra 
nézve ebből, mert hiszen az utóbbi időben minden 
országban fordultak elő konfliktusok az állam és egy 
házak között, s különben ebben a nálunk fenforgó 
konlliktusbau nem az ágostai evangélikus egyház és 
az állam állanak egymással szemben, hanem — úgy­
mond — egy másik felekezet és az állam, (ügy 
van ! ügy van !) Mi egyszerű szemlélői vagyunk a 
vitának s csak egyetlen egy óhajtásunk van. hogy az 
1868. évi Lili. törvényezikk változatlanul meg­
maradjon s szakaszainak védelmére hivatkozhassanak 
a többi felekezetek. A szóló kifejté azután, hogv egyéb­
ként sem tartja aggodalmasnak a helyzetet, mert 
a mennyiben az elkeresztelések szaporodnak, épen 
olyan mértékben szaporodnak az áttérések is. Sőt 
biztató jelenséget lát abban, hogy a protestantizmu 
szelleme olyan erős, hogy ma mar bizonyos oldalról 
a szabadelvűséire hivatkoznak s a reformáczió nagy 
jelszavát, a természetjogot, a szülök természet- 
adta jogát hangsúlyozzák. Ez határozottan a reior- 
maczió szellemének a hódítása. (Éljenzés.) Ebben a 
tudatban nyitja meg a tanácskozásokat, üdvözli az 
egyetemi gyűlést. (Tüntető zajos éljenzés.)

Most bemutatták az egyetemes telügveló jelentését, 
a melynek a végén Prönay Dezső báró hivatkozik az 
uj zsinati törvényekre s kéri az egyetemes közgyűlést, 
hogy határozatai értelmében nyilatkozzék: kit, kivan 
megtisztelni az egyetemes felügyelői állással? Ömost 
beadja lemondását s keri az egyet, gyűlést, hogy 
fogadja el ezt és intézkedjek az uj egyetemes fel­
ügyelő választasd iránt. Addig o örömmel lógja viselni 
hivatalát, a mig az uj egyet, felügyelőt beiktatjuk.

Szoniágh Pál (nógrádi) teljesen érti az egye­
temes felügyelő helyzetet, de most, a miknr fekete 
felhők vannak a láthatáron, s bizonyos oldal­
ról harcz van kilátásba helyezve. arra kéri a 
Ilii és kipróbált vezért, hogy tartsa meg a 
helyét s viselje tovább a iófeltigveloi tisztet, a 
melyet annyi idő óta visel közmegelégedésre. (Elénk 
perczekig tartó éljenzés.) Kéri a felügyelőt, hogy a 
lemondását vonja vissza.

Prönay Dezső báró kiemeli, hogy hoszszas évek 
meglontolas utan határozta cl magát a visszavonu­
lásra még a zsinat előtt s csak a fontos zsinati tár­
gyalásokra való tekintettel nem adta be lemondását 
mát- régebben. A mi a harezot illeti, arra vonatko­
zólag azt mondhatja, hogy nem az ag. ev. egyház fújt 
riadót, nem az egyház kivanja a harezot, ilc latja 
a készülődést s akkor, a mikor megtámadják 
készen lóg állatii a védekezésre. A vezér kötelessége 
ügyelni a szomszéd viselkedését s ha az fegyverkezik, 
megkérdezni tőle, hogy ki ellen fegyverkezik ? Eddig 
az ág. ev. egyházat nem támadta meg senki s igy nem 
is kell neki fegyvert csörtetnie. Kéri a gyűlést, hogy 
intézkedjek uj egyetemes felügyelő választása iránt.”

Eadó főispán, Karsay püspök, Bánó József, 
Zelenka Pál püspök, Gyurácz Ferencz az egyete­
mes felügyelő érdemeinek hangsúlyozásával maradásra 
kérik. Az egyetemes gyűlés Zelenka püspök indítvá­
nyát fogadta el, mely szériát az egyetemes felügyelő 
lemondását sajnálattal tudomásul veszi s az uj "fel­
ügyeld választása iránt a zsinati törvények =zeutesi- 
tese után megteszi a lépeseket.

Jeszenszky Pál iglói tanárnak a kérvényét, mely­
ben egy három fokon megerősített konzisztoriális Íté­
let megsemnusiteset es azt keri, hogy az ellen a 
bíróság ellen, a mely őt elitélte, fegyelmi eljárást

indítsanak, véleményadás végett a bizottsághoz uta 
sitják.

Több tanintézetnek az államsegély felemelése iránt 
benyújtóit kérvényeit mutatták be ezután. Majd át­
tértek a theológiai akadémia nagybizottságának a je­
lentésére. A költségvetést az egyetemes közgyűlés 
jóváhagyta s a theológiai akadémia tanari karának 
drágasági pótlékot szavazott meg. A jelentés meg- 
emlékszik néhai Hunfalvy Pál 12.000 forintos 
hagyományáról, melyet a theológiai akadémia szá 
mára tett. Az egyet, közgyűlés a kegyes hagyomá' 
nyozó emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg s erről a 
boldogult özvegyét is értesíti. A békési esperesség 
1000 fi tos alapítványt tett az akadémia javára, a 
mit az egyet, gyűlés örömmel vett tudomásul.

Most a tanügyi bizottság jelentését kezdték tárgyalni 
az ág. ev. iskolák állapotáról, látogatottságról, tan 
viszonyairól s egyéb körülményeiről.

A közgyűlést holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
-- október 5.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma reggel Laxenburgból Bécsbe érkezett. 
Ferencz Salvator főherczeg és neje, Mária Vale­
ria íőherczegnő Welsből Ebenseebe utazott. — lea- 
bella főherczegné ma Bécsből visszaérkezett Po­
zsonyba. — Bán ff y Dezső báró, a képviselőház el­
nöke Budapestről Kolozsvárra utazott. —- Batty dny 
Lajos gróf fiumei kormányzó Budapestről eluta­
zott. — Taaffe gróf osztrák miniszterelnök tegnap 
Budapestről visszautazott Becsbe.

— A magyar királyné görög nyelvmestere 
korfui tudósítónk távirati közlése szerint a görög val­
lásról áttért a katholikus hitre s Rómában az egyház 
szolgálatába lépett. Konstantin Christomanos a neve 
a fiatal görögnek, a kinek az apja Athénben egyetemi 
tanár. A görög hírlapok egy része, köztük kivált az 
Ephimeris ;hosszu jeremiáddal siratja el a hitehagyott 
embert s annyira megy elkeseredésében, hogy meg­
kérdezi a görög kormányt: - Mikénen engedheti meg, 
hogy oly ember tartson előadást a görög ifjaknak, a 
ki a saját fiát ilyen renegáttá nevelte?»

— Vaszary Kolos herczegprimáa tegnap, a 
király nevenapján tartott istentisztelet után, több 
előkelőséget fogadott. A fent időző egyházi notabilitá- 
sokon kivul az egyetem uj tanácsa is tisztelgett a 
herczegprim ásnál dr. Breznay Béla ez idei rektor 
vezetése alatt. Deltájt Kálnokv Gusztáv külügyminisz­
ter tett látogatást a főpapnál s az osztrák delegátu­
sok közül is sokan jelentek meg. Általában ritka moz­
galmas nap volt a sok előkelő látogatóval. A főpap 
holnapután utazik vissza Esztergomba.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok tegnap, okt. 5-én délután 
hat órakor ebédet adott, melynél jelen voltak : 
Bauer báró közös hadügyminiszter, Fejérvarv báró 
honvédminiszter, Sterneck báró tengernagy, "a hadi­
tengerészet parancsnoka, Pfeiffer báró, Forinvák és 
Wi miner allábornagyok. Rockenzaun osztályfőnök, 
Heumann és Guttenberg tábornokok, Blasck, Huber’ 
Steinitzer, Platt és Conisius ezredesek, Caussig kato­
nai főintendáns, Nyíri cs Pater őrnagyok és Benimii 
sorhajóhadnagy.

— A német császár Becsben. Egy bécsi távirat 
szerint a nemet császár kedden, október 11-én dél­
ben érkezik oda a Nordbahn pályaudvarába, a hol a 
király és a föherczegek fogadják, mire az uralkodók 
Schünbrunnba hajtatnak. Délután családi ebéd lesz 
Schönbiunnban. Este látogatás az udvari operában. 
Szerdán délelőtt vadászkirandulás. Délután ebed a 
schönbnuini nagy teremben, este látogatás a burg- 
szinhazban. Csütörtök délelőtt reggeli Schönbrunnbau. 
Iciiitau ebed a sehönbrunni nagy teremben. Este a 

német császár elutazik.
- Október hatodika. A budai kir. kath. főgim­

názium tanulóitól ma megint arról értesülünk, hogy 
Lutter János igazgató Erődi Dániel főigazgató nevé­
ben eltiltotta a tanulóknak az október hatodiki 
kegyeletcs ünnep megölését. Ennek következtében 
tudósitónk fölkereste úgy Erődi főigazgatót, mint Lutter 
igazgatót. Erődítő! senki sem kerte október hatodiké­
nak megünnepeíhetését s kijelenté, hogy ha ezt ker­
tek volna, akkor sem engedte volna, mert ez­
által a növendékek könnyen a fegyelmetleuség- 
hez szoknának. Az intézet kápolnájában azonban 
misét mondanak, a melyen minden tanuló résztvehet. 
Latter igazgatu pedig kijelentette, hogy ebben az 
esetben neki beleszólása nem lehet s szívesen táp­
lálná az ifjúság kegyeletes érzéséit, de ezt csak 
felsőbb hatóság utasítására tehetné. Különben az 
ifjúság hozza sem fordult semmiféle kérelemmel. — 
■■íz egyetemi ifjúság holnap délelőtt s/410-kor gyü­
lekezik a központi egyetem előtt, a honnan a Furen-

cziek-templomában tiz órakor tartandó rekviemre 
mennek. A rekviem után az egyetemi ifjúság az 
Egyetemi körbe vonul, hol Beöthy László joghallgató 
ünnepi beszédet fog mondani.

— Önkéntesek tiszti vizsgája. Ma hirdette ki a 
2. trainezred önkéntesei előtt a harmadlka óta folyó 
tiszti vizsga eredményei a vizsgáló bizottság elnöke 
Schlesburgi Coblitz Gyula. Az önkéntesi iskola 23 
tagja közül kitünően képesittetett 5, egyszerűen 17 
megbukott 1. Megnyugtató eredmény egy oly fegy­
vernemnél, a melynél a magyar elem tán leg­
később kezdett tért foglalni s ha ligyelembe veszszük. 
hogy a vizsgázók közt volt olyan is. ki az egész év alatt 
a magyar nyelvet hassználta. Köszönhető ez a vizsgálóbi­
zottságnak, melynek tagjai voltak : schlesburgi Coblitz 
Gyula ezredes, a IV. tüzér-dandár parancsnoka czip- 
ressenburgi Czipra Ferencz ezredes, Waczek Ferencz 
őrnagy, Pohl Henrik és Kvapil Autal kapitányok, 
Csapp Károly főhadnagy, kik a legnagyobb méltányos­
sággal bántak a tiszti jelöltekkel. Első sorban illeti 
meg azonban a dicséret Mayer Károly iskolaparancs­
nokot és Ulrich Rezső instrukeziós tisztet, kik az 
év folyama alatt a legnagyobb lelkiismeretességgel 
munkálkodtak.

— Etikett-botrány a törvényteremben. Az őrült 
gróf végrendelete miatt keletkezett por mai tárgyalá­
sánál, mint Prágából táviratozzák, a büntető eljárás 
történetében páratlan botrányos eset történt. A tanú­
nak beidézett Fürstenberg herczeg, kihallgattatásakor 
az államügyész első kérdésére nem válaszolt, ha­
nem odafordult az elnökhöz azzal a kérdéssal : 
r-ügyan kicsoda ez az ur?* — mire az elnök 
ezt a hallatlan esetet azzal tetézte, hogy az állam­
ügyészt formaszerint bemutatta a herczegnek 
ki ezután kezet is nyújtott az államügyésznek. A kö­
zönség, melynek különben is tudomása volt arról- 
hogy az elnök külön termet rendeztetett be az arisz­
tokratikus tanúknak és külön termet a polgári tanúk 
számára, ezt a jelenetet furcsa megjegyzésekkel kisérte.

— Érdekes könyv. Említettük már, hogy Gáspár 
Ferencz honvéd ezredorvos, volt fregattorvos, Négy­
ezer mértföld vitorlán czimü könyvet irt, melyet 
Bába Sándor szegedi könyvnyomdász ad ki. Mint 
értesülünk, József főherczeg volt az első, a ki az ér­
dekes könyv több példányára előfizetett.

— A Ludovlczenmból. A Ludoviczeumban az uj 
tanév ma vette kezdetét. Az uj tanévet délelőtt tiz 
órakor az intézet kápolnájábaa ünnepi Veni Sancteval 
nyitották meg. A szertartást Kisfaludy lelkész vé­
gezte s az ifjúság énekkara Krausz tanár vezetése 
alatt énekek. A tanári kar, élén Szvetics tábornokkal 
jelent meg. A szertartás után a tábornok a tanári 
kart, ez pedig a növendékeket mutatta be Balázs 
őrnagynak, az uj iskolaparancsnoknak. Ezután mind­
járt hozzáfogtak a rendes munkához.

— Öngyilkos jegyzők. Rimaszombatból írják ne­
künk, hogy Kisgergely Gyula hangonyi (Gömörmegye) 
körjegyző c ho 3-án délben az erdőn vadászfegyveré­
vel agyonlőtte magat. Mitsein sejtő családja alkonyai­
kor nem győzte hazavárni s keresésére indult. Végre 
megtalálták nagy vértócsában, holtan. Arcza egy ré­
szét egy kóbor kutya akkorra összerágta. A nagy fel­
tűnést keltő öngyilkosság hire megyeszerte atalános 
megdöbbenést keltett, mert az öngyilkosról senki sem 
képzelte, hogy tekintélyes vagyona daczára is anyagi 
zavarokkal küzd, s hogy a nyomozat, melyet Netkov- 
zkv Adolf pénzügyigazgató személyesen s nagy 

erélylyel megindított, tetemes mérvű sikkasztást fog 
napfényre deríteni. Az öngyilkos körjegyző irodájában 
a pénzügyigazgató roppant rendetlenségeknek jött a 
nyomára; az eddig kiderített sikkasztás összege már 
is több ezer forintra rúg. Az öngyilkos özvegyet és 
hét árvát hagyott hátra, az elsikkasztott összeg jelen­
tékeny része azonban megtérül az öngyilkos hagyaté- 
kúDÓL Kis-Kanizsáról- írják nekünk, hogy Unger
Alajos langvizi körjegyző e hó 4-én reggel elmezavar­
ban agyonlőtte magát. Néhány hónap óta mutatkoztak 
rajta az elmezavar jelei s orvosa íigyehneztette csa­
ládját, hogy vigyázzanak rá, de egy őrizetlen pilla­
natban mégis bekövetkezett a katasztrófa. A szegény 
ember halála mély részvétet kelt mindenütt. Mint 
tanügybarátnak sok érdeme van.

— A vigadóbeli 48-aa kiállítás ma ismét két 
ujabb szállítmányt kapott a Turmbau, Velenczében és 
Milanóban szerzett érdekes ereklyékből.

— Népfelkelők összeírása. A fővárosi tanács a 
népfölkelési törvény és a honvédelmi miniszter rende­
leté alapján összeiratja a Budapesten tartózkodó nép­
felkelő köteleseket, illetőleg mindazokat, a kik 1851 — 
1874-ben születeti és sem a hadsereg vagy haditen°,e- 
részet, sem pedig a honvédség kötelékéhez nem tar­
toznak. A számláló lapokat a háztulajdonosok vagy 
házmesterek uyolez risp alatt kötelesek kitölteni.

— Megtette i 
r. Remington.
— Mikor a

.ar ezt a;: utat többször is? kerdó

vlota» ügyeiben utazom, ezt a 
vonalat használom mindig, felelt Xeel testvér ki- 
sérőleg.

— A Jotáéba ?
— Ab. igen. elfeledtem, hogy ön nem közülünk 

való. Ez olya.] bizalmas elnevezés, úgyszólván, 
becserő név, melyet egyletünk adunk : - Interna­
tional Organisation of Total Abstainers,» nem 
érti f E ■; k:s megrövidítés ez, mely egyszersmind 
kedveskedő elnevezésül m szolgál, a minőt a be­
kében élő családok körében is gyakran találni. És 
mi is a lm nemes tursuiaturiK egveb, mint e-fTv 
nagy család a szó legtisztább és legnemesebb ér­
telmében ? A Jota adminisztratív ügvei néha meg- 
kivánják a párisi iiókegyietnél való jelenlétemet, 

- ez az oka Utazásomnak. Nem, Pa­
risban a szeszes italok forgalmát illetőleg egészen 
különös viszonyok forognak fenn, melyek mintha 
épen arra volnának rencieltetve, hogv a mi szent 
ügyünk igazságát kimutassák, de mindamellett 
is még soha sem voltak kimeritőieg tanulmá­
nyozva. Én tehát most megbízást kaptam, hogy 
az illető anyagot felolvasások, röpiratok és egvéb 
közlemények szamára összegyüjtsem és rendez­
zem. Ah, uram ! óriási, roppant kérdés ez. Gon­
dolja Csak el a kölcsönös vonatkozást a büntettek 
é= az alsóból közt 1 Mennyire óhajtanám önt reá 
bírni, hogy beiratkozzék a mi vitéz hadseregünk 
névsorába.

— Végtelenül sajnálom, de szervezetemnek e»v- 
atakn nem felelne meg. Hagyjuk ezt azoknak”'a 
i.íznek természetével jobban mvgegvezik ; un nem 
avatkozom bele.

— Egészségügyi versenyre keltek a főváros ká­
vésai. Nehányan hirdették, hogy náluk orvos felügye. 
lete alatt forralt viz kapható, de valamennyit felül­
múlta Egerváry, az erzsébettéri kioszk bérlője. Vendé- 
geinek ugyanis az egész járvány alatt mohai Ágnes- 
vizet szolgáltat föl ivóviz helyett.

— Rablógyilkos márki. Bolognából óriási feltű­
nést keltő letartóztatás hirét táviratozzák. Az ottani 
rendőrség elfogta Curcio márkit, amiatt a gyanú miatt> 
hogy 1888-ban meggyilkolta és kirabolta Tassinori 
bolognai gyógyszerészt.

— Megszökött hegedűművész. Strümpfier lg.
nácz a magyar királyi opera egyik első hegedűse 
Busch kisasszonynyal, a Wulf-czirkusz lovarnőjével 
megszökött. A hegedűs a czirkuszdámáért elhagyta 
fiatal feleségét, de magával vitte a szegény asszony 
hozományát, valamint egy tuczat mindenféle hang­
szert, melyet barátaitól kölcsönzött ki.

— Tüzek a vidéken. Nyitra-zsámbokréti levele­
zőnk közli velünk, hogy Puszta-Bőd okon Stummer 
báró csépeletlen gabonája és szalmája elégett. A kár 
meghaladja az 1200 frtot. — Rasztocsnón Skrtel János 
pajtája gabonástul tűz martaléka lett. A kár 1100 frt. 
— Csaszkóczon 26 ház és 14 gazdasági épület ham 
vadt el. A kár nagy.

— Időjárás a fővárosban. Ma melegebb nap volt 
a fővárosban, mint az előző napokban. A nap erőseb­
ben sütött, úgy, hogy délután határozottan meleg 
volt. Éjjel meghüvösödött a levegő s az ég csillagos.

Rövid hírek, Fólyán tegnapelőtt éjjel 
Mladin Juon parasztgazdát agyonlőtték. A gyilkos­
ság okáról s részleteiről még nincs hir. — Gyar- 
matlián pár nap előtt exhumálták Schlauch Lő- 
rincz nagyváradi püspök édes apjának a holttestét 
s átszállították Temesvárra, hol a családi sírboltba 
helyezték. — Csákován a Száva testvérek Bálán 
Juont olyannyira elverték, hogy a szegény ember 
belehalt. — Debreczenben Farkas Gábor elve­
temült kőmivesinas Ebergényi Elemér nevű inas­
társát szóváltás közben hátba szúrta. A sérült fiú 
véresen tántorgott végig az utczákon, nem volt 
sehol egy emberbarát, vagy egy rendőr, a ki segé­
lyére lehetett volna. — Bastremolli és Valle- 
ramo olasz községek lakossága régóta viszályban 
van egymással. Tegnap kitört a harcz köztük, vagy 
hét parasztot agyonvertek s többet súlyosan meg­
sebesítettek.

== Hirtelen halál. Vikolinszky János kovács az 
éjjel Sl/3 órakor a Vörösmarty-utcza 45. számú laka 
sán hirtelen elhunyt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították.

= Figyelmeztetés. Orvosi szaktekintélyek konsta­
tálták, hogy újság vagy írott papiros closetpapiros 
gyanánt használva nagyon ártalmas, tehát azok min- 
denképen mellőzendők.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Az ember tragédiája Prágában. A prágai 

királyi cseh nemzeti szinházbau. mint bennünket ér­
tesítőnek, tegnap került színre harminczadszor az. 
Ember tragédiája. A remekmű, mely legforróbb n\ i 
ron is telt házakat, eredményezett, meg mindig atala- 
nos érdeklődésnek örvend.

— A bécsi udvari operában tegnap adták elő 
szőr Brüll Ignácz Gringoire czimü cgyfelvonásos opera 
ját, mely elég szép sikert aratott. Különösen fényes 
volt a kiállítás.

— A II. kér. kir. kath. főgimnázium és a vele 
kapcsolatos internátus tegnap a király nevenapja al­
kalmából sikerült hangversenyt és ünnepélyt rende­
zett, melynek műsora a következő volt: Szózat, éne­
kelte a dalkör. Ünnepi beszéd Varga 0. tanártól, L • 
Troubadour hegedülte Vük Gyula. Zongora trio. Schön­
wald, Percnyi és Kiss ,1. Rendületlenül (Arany J.i 
szavalta Radó Béla. Auf der Puszta (Hasse) Halász M. 
és tanára Vavrinecz M., Király-himnusz (Goll) éne­
kelte a dalkör. Az ünnepet Erődi Béla főigazgató len­
dületes beszéddel fejezte be. Az ünnep előtt mise 
is volt.

Színészet Beszterczebányán. Veszprémi Jenő 
színtársulata tegnap kezdte meg Beszterczebánván 
előadásait zsúfolt ház előtt. A társulat kiválóbb tag­
jai : Veszprémmé, Szóilősi Ilona, Komlósi Ilona, Guü 
Sarolta, Veszprémi igazgató, Balázsi Sándor, Déri 
Béla, Szinai Lajos stb. Legközelebb Az ember tragé­
diája s a Madarász kerülnek előadásra.

Spitzer Régi.
(Színmű dalokkal, három felvonásban. Irta: Almási Tihamér. 

Első előadása a népszínházban október 5-én j
Mikor Almási Tihamér e darabjának czimet adóit, 

némi önkritikát gyakorolt és nem nevezte népszínmű­
nek ; de még sem gyakorolt elég önkritikát, mert 
színműnek nevezte, holott nem az : sőt egvátahiban

ven kifüggesztett értesítésekre bámult, melyek a 
magányos és veszélyben forgó utassal közük, hogy 
személyes biztonsága érdekében mit kell tennie,% 
eg.szersmind arról is tudósítanak, hogy micsoda 
büntetés vár reá, ha a kijelölt segédeszközöket 
szükség nélkül alkalmazásba venné. A mértékle­
tesség apostola élénken mozgatta ajkait, szemöl­
dökeit felhúzta, homlokát összeránczolta, s néha 
intett a fejével, épen mintha valami nrédikácziót 
hallgatna.

(Folytatása következik.)

— Istenem, istener?m - Mily szomorú és veszé­
lyes. mily borzasztó kedélyszerkezet! Fogadni mer­
nek, hogy az a fiatal ember, a kinek elfogatásit 
I‘overben láttuk, szeszes-italokkal szokott élni. 
Meg mernék esküdni erre. Ah, mikor fogjuk végre 
bilincseinket széttörni s magunkat e hatalomra- 
jutott démontól megszabadítani, melv a czivilizá- 
czio szive vérét kiszívja, hatalmas érverését meg­
bénítja s a keresztyénseg hófehér nevét a sárba 
us piszok vonja le.

A viharos, fanatikus képek, melyek Xeul test- 
v.e,r ret°n lelkesedését ékesítették, ugv látszott, 
elfojtana., minden ellentálló erőt, melyet Mr. Re­
mington még magában érezhetett.

A harmadik utitárs szundikálni kezdett, Re­
mington elesen végignézte ezt, s azután maga is 
lehunyta szemeit, mig Neel testvér a három nvel-

& FEKETE LA DA TITKA.
tibeszéli az, a ki földerítette.

bzemtől szembe álltunk egymással s fürkészően 
vizsgálhattuk egymást.

Egyikünk sem mert a mondottakhoz még vala­
mit hozzátenni ; sőt én már is azon tűnődtem 
magamban, hogy nem többet engedtem-e sejtenie, 
mint a mennyit szabad lett volna, mert hiszen 
gyanakvóvá tettem.

Auatin Harvey valósággal le volt sújtva annak 
a hírétől, hogy öcscsét elfogták, és ösztöne azt 
augtu neki, hogy az én magamtartásában valami 
ellensegesség lappang. Pedig részemről esztelen- 
sug v 0;t őt gyanakvóvá tenni, a mig bizonvitékom 
nincs ellene.

Bizonyítékot kellett tehát szereznem és Philipp- 
nen. a letartóztatása csak annál szükségesebbé tette 
a gyors cselekvést.

De mit tehettem ? Mennyiben vonhattam volna 
felelősségre Austint ? Micsoda szerepet játszott ő 
egvatalában ? Mit csinált ?

Mindezekre a kérdésekre nem volt feleletem, és 
Austin Harveynek az alibije olyan tökéletes volt 
hogy semmi kétség sem férhetett hozzá.

Most Fülöpnek a letartóztatásáról beszélgettünk 
es arról, hogy mik lehetnek közvetlen következ­
ményei, és ezzel ismét biztos talajra értünk. Austin 
ismételten kijelentette, hcfgy hivatalos kötelmeit 
nem hanyagolhatja el tovább is és az utolsó 
vonattal vissza kell térnie rioutiiendbe, mig én 
minden tőlem telhető módon arra akartam rábírni, 
hogy menjen át még egyszer Párisba, mert 
nagyon szerettem volna, ha egy kis ideig nem lett 
volna utamban.

De ő ragaszkodott ahhoz, hogy itthon marad, 
s így abban állapodtunk meg, hogy én még az

éjjel elutazom Párisba s ott minden lehetőt meg­
teszek a dolog érdekében.

Nem tagadhattam, hogy ez, az Austin szem­
pontjából tekintve, ez volt a helyes, és semmi 
józan okom sem volt arra, hogy kérését vissza- 
utasitsam. Azonkívül nem is volt valószínű, hogy 
Southend megadhatná nekem az óhajtott felvilágo­
sítást, s igy késznek nyilatkoztam arra. hogy El­
megyek Parisba s beszelek (Philippel. Lehetséges, 
hogy ott a szerencse kedvezni fog.

Elbúcsúztam Austintól, vagyis inkább együtt 
távoztunk a lakásomról, hogy luki a maga vasúti 
állomására menjen.

Hány kilométernyi utat tettünk meg az utolsó 
negyvennyolez órában s én mégsem éreztem testi 
fáradtságot, hanem csak kedvetlenséget és benső 
bágyadtságot az eddigi kudarezok miatt.

Kimondhatatlanul bántott az, hogv ezzel az 
emberrel ugv kellett érintkeznem, mintha semmi 
sem történt volna s végre is szabadon kellett őt 
bocsátanom a maga útjára a nélkül, hogy vádol­
hattam volna azzal a bünténynvel, a nielvet neki 
tulajdonítottam.

Különös ! Minél lehetetlenebbnek látszotta dolog, 
annál erősebben meg voltam győződve emberem 
bűnös voltáról és mégis az öcseséről kellett vele 
beszélgetnem és úgy tennem, mintha szentül el­
hinném minden hazug szavát.

Egy csendes utczán mentünk végig, midőn egy­
szerre a homályban elsuuant mellettünk valami 
s nekem ugyanabban a pillanatban cgv gondo- 
lut, egy remény, egy lehetőség villant az agyamban.

V eloczipédcs ember rohant el mellettünk . . .

XXVI. FEJEZET.
A szöget a fején.

Önkéntelen ösztönömnek engedve, ezzel a kér­
déssel fordultam Austinhoz :

— Szokott ön veloczipédezni, ugyebár ?
Austin Harveynek a fogai közül dühös károm­

kodás tört elő.
Vadul pattant föl :

Átkozott ficzkója ! Mit tud ? Mennvit tud ? 
és mennyit nem ?

S összeszoritott öklével hatalmas csapást mérve 
az arezomra, tovasietett.

XXVII. FEJEZET.
A vörös fonal nyomán.

Mihelyt az erős intés okozta kábultságból ma­
gamhoz tértem, összeszedtem magamat s tovább 
mentem az utamon, habár minden sietség nélkül.

Nem tettem hiábavaló kísérletet arra, hogy 
utána eredjek s utólérjem a menekülő papot, mert 
bensőleg most már egészen nyugodtá lettem. Azzá 
tett az a meggyőződés, hogy most már biztosan 
ki keli derülnie mindennek.

Parisba természetesen nem utaztam el, hanem 
elmentem egy másik pályaudvarba, a hol szeren­
csésen még elértem a uouthendbe menő vonatot. 
A papomat hasztalan néztem mindenfelé — nem 
volt sehol. Hanem azért felültem a vonatra, mert 
e pillanatban úgy sem csíphettem el emberemet, 
reggelig pedig ug; sem mehetett messzire, nekem 
azonban tüstént tisztába kellett jönnöm a veloczi- 
péd kérdésével.

Ösztönnek neveztem az imént az ötletemet, de 
nem volt más, mint szerencsés eszmetársulás. Ab­
ban a pillanatban, a mint a vuloczipédes embert 
megadtam, az eszembe villant, hogv a v loezipéd 
g\ 01 raub, mint a bérkocsi. Gsakugy találomra 
mondtam el hangosan a gondolatomat Austin előtt, 
de kalapácsommal váratlanul a szög fejére talál­
tam, s a szerencsétlen elárulta magát.

E szeriül csakugyan úgy kellett lenni, hogv az 
al.ul ,i íüvid idő alatt meggyilkolta a nagvnénjét 
s aztán a veloezipéden hazasietett...

további következtetéseset nem vonhattam le 
mindaddig, mig bizonyosságom nem volt a felől, 
hogy csakugyan tehetett-e szert veloczipedre.

Éjjeli tizenegy óra volt, mikor másodszor álltam 
a Hopkinsné háza előtt Southendben.

Ablak nem volt kivilágítva egysem; nyilván 
mindenki aludt már a hazban. Addig zörgettem 
csörgettem, a inig valakit föl nem vertem az ál­
mából.

Mrs. Hopkins kinézett az egyik ablakon, s én 
eloszor is azt kérdeztem tőle, hogy tisztelendő 
lakója itthon van-e.

Nincs, hangzott a felelet, — még nem jött haza.
Akkor hát nyisson ajtót rögtön, mert a tör­

vény nevében okvetlenül beszélnem kell önnel, Mrs. 
Hopkins, még pedig igen fontos dologról.

A jó asszony ijedtséggel és kíváncsisággal el­
telve, a lehető legnagyobb sietséggel teljesítette kí­
vánságomat.

Égj vékony szál gyertyának lobogó lángja mel­
lett ültünk a szobában, miután Mrs. Hopkins tisz­
tes házi pongyolát kapott magára. Leányának 
ijedtségtől halvány arcza, becsavart hajtincsekkel 
körülvéve, kandikált be az ajtón; de én intettem 
neki, hogy távozzék s bezártam az ajtót.

— Mr. Hopkins, kezdém. — van-e a maga házában 
valami úgynevezett vasparipa, vagyis veloczipéd?

— Üzent isten, detektív ur. hát e miatt veri 
föl az embert éjszakának idején ?

— beleljen a kérdésemre. Van-e a házban velo­
czipéd, vagy nincs ?

Persze hogy van, ha már épen tudni akarja 
uraságod ?

Kevés híja volt, hogy meg nem csókoltam a 
derék öreg asszonyt!

— Milyen az a veloczipéd?
— Ócska biz az, a Jimmy fiamé volt. de mar 

legalább félesztendeje, hogy nem használta senki.
— Mutassa meg.

(Folytatása következik.)

K Törpe népfaj Amerikában. Cozumel
szigetén Yucatan inellett volt nehány régi feljegy­
zés szerint az aluxobok» hazája, kik mar Ame­
rika lelfedezésekor kihalóban voltak és a müveit 
maya-indiai tok szolgá latában állottak. Később csak 
elvétve emlékeznek meg egyes ivók ezekről a tör­
pékről es csak dr. Le Piongeon látott állítólag 
Hondurasból jőve egy körülbelül tizennvolez éves 
fekete leányt, ki három láb magas sem volt. Cozu- 
mel-sziget különben még most is nagyrészt isme­
retlen, bar közel van a szarazfűldliöz és területe 
sem nagy. Megközelítésűt a buja tenyészésén kívül 
az európaiakra veszélyes éghajlat is okozza. Az 
amerikai Goldshwaité-ivle földrajzi folyóirat újab­
ban részletesebben szólva a szigetről", felemlíti 
hog\ sok helyen, de különösen a sziget közepe 
táján a buja tenyészet által részben eltemetve még 
most is számos oly apró épületrom van, melyek­
ben csak a törpe aluxobok lakhattak. Az ily hu- 
zuo. magassága nem nagyobb kilencz lábnál, ajta­
juk 1 J láb szélesés három láb magas s vannak 
diadalívhez hasonló épületeik S —10 láb magasság­
ban. üan-Miguelben, a sziget fővárosában és kör­
nyékén még most is lakik mintegy 400 sajátságos 
alakú benszülött, kik nem valóságos törpék ugyan, 
de öt láb három hüvelyknél ritkán magasabbak es 
csaknem mind maya nyelven beszélnek, spanyolul 
nem is értenek. A kis sziget méltó volna a ponto­
sabb tanulmányozásra.

K Levélfelbontó készülék. Egy németor­
szági kereskedő levélfel nyitó készülékét hozott for­
galomba, mely oly sikerültén van összeállítva, 
hogy egy másodpercz alatt körülbelül száz levelet 
lehet vele felbontani. A boritékfej, valamint a bé­
lyeg és a levél megrongálása teljesen ki van zárva.
A készülék tartós és használata tetemes időmeg­
takarítással jé-.

nem is színdarab, hanenl 
dalmi és logikai leheteti! 
melynek a színpadon I 
egészen igazságosak legyl 
gyakorolt, mert egyátalál 
I Valóban, a népszinml 
bizonyíthatja jobban, mii 
padi Íróink nem keresik! 
egységét, egyöntetűségét,! 
elég n aik egy ötlet, I 
népszínművet csináljanaj 
azonban oly nagy, hogy! 
imák darabot s azt hil 
szolgálni, hogy darab lel 
közönség, noha türelmes! 
vagy egy szóval kifejezvl 
sehol a világon nincs, I 
eszmeszegény irányt a I 
utasitolta és a mai dl 
valószínűleg kedvét vesz! 
kísérletezések folytatását!

Nem tagadjuk, hogy a! 
téL Tele van jóindulattal 
lyek a polgári házasság 1 
képét akarta adni. Jóinál 
sőt egyéb is. Beene van I 
egy kupié, mely még az! 
Vannak benne modern zl 
Móriezé, az elparlagiasocl 
meg egy modern rabbi I 
alakokkal találkozunk ml 
vábbá Diamant alakja, ul 
égnek sehol az életben I 
minden alakja, ugv kifeji 
teljes lehetetlen és ez dl
fölött. I

Kissé nehéz feladat, a! 
a mely ez elnevezésre sl 
joggal. Egy keresztény etl 
vett Bécsben egy zsii 
Bernstein (Solymosi) ától 
i ágból, mely nálunk töri 
származott, ki egy keresi 
a legfurcsább bonvodall 
csak úgy képes a szerzői 
születése alkalmával ml 
zással apja. nagyapja és I 
ugrik, a honnan a il 
az ügyetlenséget köveil 
mielőtt magához tért I 
ránkozva vette tudornál 
ily ignoranczi.it követtekl 
csekélyebb hibája a dara! 
egyetlen mozzanatot ti 
logika legprimitívebb igéi 
Régi alakja, a kit pedig I 
zolui a szerző, egy ki áll hl 
lében kanál és nagyon i| 
és a közönség őszintén I 
haszontalan szerepre kéül 

■ A darabnak — a mii 
bája. hogy egvátalán mea 
a szerző e botlást, a I 
kellett volna megakadal 
látszik azonban, hogy al 
dent inkább tart szem ell 
telményeket, melynek I 
megadja az árát. I

A szereplők, a mennyi! 
jól megfeleltek. BlahánA 
szenvességét elsimítani ésl 
dié-vel sok tapsot aratottl 
Kassai is megnevettette J 
ügyes volt Csongort Ml 
sajnálni lehetett azt a sl 
lan szerepére fordított. L'j 
valamennyi szereplőről; 
Szirmairól (Gergely), 
ricz) és különösen So7y| 
Almási Tihamér felekezí 
gyetlenül rossz drámai 
tatott.

Szinháj
— Az Egyetértés k

(A magyar nemzeti színház b< 
mögül. — Az elmard

A kiállítási színház kis 
olyan éber szemekkel őrzi 
nem juthat be közéjük. Aj 
színész, akkor vagy kuhssj 
násnak kell lennie, hogy j 
bejuthasson, melynek folyj 
gyár Melindák, Gertrudücj 
szinház névtelenebb, de J 
öltözködnek az előadásra.I 

Donna Diána eiűadaj 
bepillantani ebbe a tiltott 
tudakoljam, kinek szól az, 
gos babérkoszorú, melyet ] 
vonás után az orchesterba 
de alighogy ráillesztettem 
hátsó bejárás vaskilinca 
Andreas Mihaszna a rend 
szigorúbb hangján rám riv 

«Nicht erlaubt /» 
Másnap azt olvastam j 

Pallavicini őrgróf a tegl 
savai tisztelte meg a magj 
mögött. A művésznők utál 
jobban e látogatásnak, mcj 
kívül, a ki elvégre par főj 
nemes Pallavicini gróf voi 
mágnás, a ki a nemzeti sj 
lése iránt valami érdeklőd 
nemjiképen érthető: otlüd 
folynak az őszi versenyek 
gyek ott vannak eifoglalvd 

A nemzeti színház bécsi 
sze mindjárt más képe vol 
gyár arisztokráczia fényes 
kelőség pompáját. Ekkor ti 
czia is rászánta volna íj 
egy-egy magyar előadást, 
recziproczitásból, rainthogj 
minden bécsi ünnepségen 

De hát elvégre is a spd 
Van szó, régi dolog, hogy 
vészetet nem a nézőtéren, 
gött szeretik támogatni.

A kulisszákról jut eszem 
okát adtam, nem juthatta 
kulisszái mögé és igy kulis 
dékozván Írni, meg kell jej



1892 1892
J keltek a főváros ká- 
Ináluk orvos felügye. 
le valamennyit felül, 
■oszk bérlője. Vendé- 

alatt mohai Ágnes-

znából óriási feltü. 
latozzak Az ottani 
Imiatt a gyanú miatt' 
[kirabolta Tassinori

Strumpfler lg.
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aem is színdarab, hanem egy jogi, lélektani, társa­
dalmi és logikai lehetetlenségből összetákolt valami 
melynek a színpadon nincs jogosultsága, sőt, hogy 
egészen igazságosak legyünk, semmi önkritikát nem 
gyakorolt, mert egyátalán megírta a darabot.
I Valóban, a népszinmüirodalom hanyatlását misem 
bizonyíthatja jobban, mint a ma esti prtmiére. Szín­
padi íróink nem keresik a drámaiságot, a cselekmény 
egységét, egyöntetűségét, sőt már most a népiest sem, 
•lég n zik egy ötlet, ha az az ötlet rossz is, hogy 
aépszinmüvet csináljanak belőle. A napiszükséglet 
azonban oly nagy, hogy már most ötlet hiányában is 
írnak darabot s azt hiszik elég egy tendenczián-k 
szolgálni, hogy darab legyen belőle. De a népszínházi 
közönség, noha türelmesebb, elnézőbb és jóakaróbb 
vagy egy szóval kifejezve, kevesebb igényű, közönség 
sehol a világon nincs, ma este ezt a tartalmatlan, 
pszmeszegénv irányt a legerélyesebb módon vissza­
utasította és a mai darabot úgy elbuklatta, hogy 
valószínűiéi; kedvét veszi színműíróinknak az ilvnemü 
kísérletezések folytatásától.

Nem tagadjuk, hogy a szerzőt jó ezélzatok vezérel­
tek Tele van jóindulattal és a félszegségeknek. me­
lyek a polgári házasság hiányából származnak nálunk, 
képét akarta adni. Jóindulat tehát van benne sok, 
sót egyéb is. Benne van Trárárá bum dió is, meg 
egy kupié, mely még az orfeumokban is hatást tenne 
Vannak benne modern zsidó alakok, mint a Weisz 
Móriccá, az elparlagiasodott és magyaros zsidó ispán 
meg egy modern rabbi, haj tincsek nélkül, a milyen 
alakokkal találkozunk ma már itt-ott az életben. To­
vábbá Diamant alakja, a minő alakkal ma hála az 
égnék sehol az életben nem találkozunk már: de 
minden atakia. tigy kifejezéseivel, mint cselekedeteivel 
teljes tehetetlen és ez döntött is a premiere sorsa 
fölött.

Ki^e nehéz feladat, a cselekményről beszámolnunk, 
a mely ez elnevezésre szintén nem tarthat igényt 
joggal. Egy keresztény ember Makai (Németh) feleségül 
vet. Becsben egy zsidó leányt, bár a leánv atyja 
Bernstein (Solymosi) átokkal sújtotta érte. A házas- 
1 ágból, mely nálunk törvénytelen, egy leánygyermek 
származott, ki egy keresztény ifjúba szerelmes. Ebből 
i legfurcsább bonyodalmak származnak, melvekböl 
csak úgy képes a szerző kievezni, hogy a leány, bár 
születése alkalmával megkeresztelték, hősi önfeláldo­
zással apja. nagyapja és a szerző kedvéért a Dunába 
ugrik, a honnan a mentők kihúzzák, de azt 
az ügyetlenséget követik el, hogy ott hagyják még 
mielőtt magúhoz tért volna. A közönség mezbot 
rankozva vette tudomásul, hogy a fővárosi mentői 
ily ignorancziát követtek el. Ez volna azonban leg- 
csekélyebb hibája a darabnak, ha a cselekmény csak 
egyetlen mozzanatot tartalmazna, a mely a józan 
.ugÁu legprimitívebb igényeinek megfelelne. A Spitzer 

a kit pedig szereíetremeitónak akart raj- 
u szerző, egy kiállhatatlan, kotnyeles, minden 

nagyon unalmas zsidó özvegvasszonv, 
ószinten sajnálta Blaliánét, hogy e 

haszontalan szerepre kelle fecsérelni művészetét.
A darabnak — a mint említők — legnagvobb hi­

bája. hogy egvátaián megiródott, de ha már elkövette 
a szerző e botlást, a népszínház igazgatóságának 
kellett volna megakadályozni szinrehozatalát. Úgy 
látszik azonban, hogy az igazgatóság most már min­
dent inkább túrt szem előtt, mint az irodalmi köve­
telményeket. melynek azonban elubb-utúbb mégis 
megadja az árát.

A szereplők, a mennyire a nehéz feladat engedte, 
jói megfeleltek. Blaháné igyekezett szerepének ellen- 
sienvesst-gét elsimítani és különösen a Trárárá bum 
die-vel sok tapsot aratott. Szegény Blaháné! . . . 
Kassai is megnevettette néha a közönséget. Nagyon 
ügyes volt Csongori Mariska, mint Eszter s szinte 
sajnálni lehetett azt a sok igyekezetei, melyet hálát­
lan szerepére fordított. Ugyanezt mondhatjuk csaknem 
valamennyi szereplőről: Lukács Juliskáról (Makainé), 
Szirmairól (Gergely), Kiss Mihályról (Weisz Mó­
ricz) és különösen Solymosiról (Bernstein), a kit 
Almáéi Tihamér felekezeti múzsája ma este egy ke­
gyetlenül rossz drámai szerep eljátszására kárhoz­
tatott.

Regi alakja.
zoln
léken kanál es 
és a közönség

Színházi levél.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

A raagyar nemzeti színház béc-i vendégszereplésének kulisszái 
j'.vgui. — Az elmaradt művész-bankét ügye.)

Becs. okt. 5.
A kiái.itási színház kulisszáit a bécsi rendőrség 

olyan éber szemekkel őrzi. hogy közönséges halandó 
néz: ju :.at be közéjük. Az embernek, ha masa is nem 
színész, akkor vagy kulisszatolegatónak. vagy — mág­
násnak keil lennie, hogy abba a tiltott paradicsomba 
Bejuthasson, melynek folyosóin ez idő szerint a ma- 
gyúr Melindák, Gertrudisok és a budapesti nemzeti 
-zmház névteienebb, de annál gömbülvdedebb szépei 
öltözködnek az előadásra.

Donna Diána előadása alatt csak azért akartam 
bepillantani ebbe a tiltott paradicsomba, hogv meg- 
-udakoljam. kinek szói az a két nemzeti szinü szala­
gos Babérkoszorú, melyet az első és a második fel­
vonás után az orchesterbűl felnvujtottak a színpadra, 
de alighogy ráillesztettem szentségtelen kezeimet a 
iiátsó bejárás vaskilincsére, egy *pickelhaubé»-s 
Andreas Mihaszna a rendőri kötelességteljesités leg­
szigorúbb hangján rám rivallt:

•Nicht erlaubt /»
Másnap azt olvastam a bécsi újságokban, hogy 

Pallavicini őrgróf a tegnapi előadás alatt látogatá­
sával tisztelte meg a magyar művésznőket a kulisszák 
®ügött. A művésznők után bizonyára én örültem leg­
jobban e látogatásnak, mert gróf Esterházy Miklóson 
Kívül, a ki elvégre par force színházi meczénás, a 
nemes Pallavicini gróf volt eddig az egyetlen magyar 
mágnás, a ki a nemzeti színház bécsi vendégszerep­
lése irunt valami érdeklődést mutatott. A dolog némi- 
nemüképen érthető: otthon a budapesti gyepen most 
to,ynak az őszi versenyek és a nemes urak és höl­
gyek ott vannak elfoglalva.

A nemzeti színház bécsi vendégszereplésének per­
sze mindjárt más képe volna, ha a nézőtérnek a ma­
gyar arisztokráczia fényes elite-je adná meg az elő­
kelőség pompáját. Ekkor talán az osztrák arisztokrá- 
czia is rászánta volna magát arra, hogy megnézzen 
egy-egy magyar előadást, ha másból nem, csupa — 
recziproczitásból, minthogy a magyar arisztokráczia, 
minden bécsi ünnepségen ott díszeleg.

De hát elvégre is a sport az első és ha színházról 
kan szó, régi dolog, hogy az előkelő uraságok a mű­
vészétét nem a nézőtéren, hanem a — kulisszák mö­
gött szeretik támogatni.

A kulisszákról jut eszembe, hogy mint fentebb már 
°kat adtam, nem juthattam be a kiállítási színház 
kuusszái mögé és igy kulissza mögötti dolgokról szán­
dékozván írni, meg kell jegyeznem, hogy nem a szó­

szerinti értelemben vett kulisszákat értem : azokat a 
föstött vászon falakat, melyek mögött olyan édes-roj 
telmesen el lehet csevegni a színház ünnepelt szépei, 
vei egyik és másik jelenete közt; — a bécsi vendégsze­
replésnek átvitt értelemben vett kulissza mögötti tit­
kairól van szó.

Olyasmiről hallottam suttogni, hogy otthon Buda 
pesten az a vélemény van elterjedve, hogy a nemzeti 
színháznak itt Bécsben amolyan csinált sikere van, 
mely csak az újságokban létezik s a hogy a nemzeti
színháziak üres padsorok előtt játszanak, melyek 
csak az újságírói toll alatt válnak zsúfolt házakká.

Hát ezt a leghatározottabban dementálnom kell.
A mi magyar művészeink sikere valóban nagy- 

osztatlan, igaz és mély. A bécsi sajtót nem az ud­
variasság; a magyar lapok tudósítóit nem a patriotiz 
mus sugalmazza feltétlen elismerésükben. A nemzeti 
színház bécsi előadásai a legmagasabb művészi szin 
vonalon állanak s a bécsi sajtónak kénytelen-kelletlen 
el kell ismernie, hogy a mi nemzeti színházunk egy 
vonallal sem áll mögötte az ő annyira dédelgetett 
Burgjoknak.

És az előadások csakugyan zsúfolt házak előtt foly­
nak. Csakhogy persze ezeknek a zsúfolt házaknak 
meg van a maguk — kulissza-titka. Miért tagadnók 
el, hogy a nemzeti színház Bécsben kilencztizcdrészben 
— ingyen közönség előtt játszik.

Ha az ember félórával az előadás előtt megáll a 
színházi pénztár közelében és rövidke öt perczig 
szemlélődik, hamar rájön a zsúfolt házak titkának 
nyitjára.

íme egy sokat mondó kis párbeszéd, mely pár lé­
pésnyire a pénztártól folyik két ur közt:

— Váltott már jegvet ?
— Nem vagyok — naiv.
És az egyik ur egy fél kiló parketjegyet húz ki a 

zsebéből.
Egy bécsi magyar kereskedő-ismerősömtől a Nagy­

mama előadása után megkérdeztem :
— Potyajegye volt ?
— Erre az előadásra csak harmincznyolcz ; — fe­

lelte szerényen mosolyogva.
Mondjam még el azt is, hogy a Bánk-bán-előadás 

bevétele huszonhét forint volt ?
1 udíommal Bécsben nyolezvanezer magyar ember 

lakik s a kulissza mögötti valóság az, hogy a mi 
bécsi magyarjaink roppant pártolják a vendég 
segbe hozzájuk került nemzeti művészetet, de csak 
jotyára.

*
Ha már benne vagyok a leleplezésekben, elmondom 

azt is, hogy miért maradt el a Becsben lévő művé­
szeink tiszteletére tervezett diszlakoma. Egyik buda­
pesti lapunk azt irta, hogy művésznőink elfelejtettek 
estélyruhákat magukkal vinni s a banket ezen múlt.
A menynyire be vagyok avatva a művésznők garde- 
robe titkaiba, azt tartom, csak naiv lélek hiheti, hogy 
színpadi herczegnök zavarba jöjjenek egy estély-toi- 
lette nnatt. Mikor művésznőknek kevés a ruhájuk, 
akkor rendesen nem ők, hanem — más szokott za­
varba jönni.

A dolog egyszerűen úgy áll, — ebből sincs semmi 
okunk titkot csinálni, — hogy azok az intéző körök, 
melyek a nemzeti szinház bécsi vendégszereplésének 
élén állottak, itt is tapintatlanul jártak el. Ezek az 
urak ugyanis jól tudhatták volna, Jiogv művészeink, 
ha tartanak valamit művészi önérzetükre, csak olyan 
diszlakomát fogadhatnak el, melynek meg van a tár­
sadalmi színvonala.

A bécsi banket-rendező uraságok olyan tapintattal 
Csináltak a dolgukat, mintha arról lett volna szó, 
hogy — népkonyhát nyissanak és nem müvészbankettet 
rendezzenek. Aláírási iveket köröztek, melyeket sokan 
visszautasítottak s a melyre egy forintos aláírások 
akadtak. Ha meg akarták volna hívni az egész nem­
zeti színházat, a begyült pénzből körülbelül csak ilyen 
lakoma futotta volna :

Menu.
1. Peurqucult de veau.
2. Quargule á la Autrichien.
3. Halusque de toureau.
4. Vine du Siphon.

Azt persze belátták, hogy ilyen menüre nem lehet 
nagy tragikankat, Jászai Marit, meghívni s igy elha­
tározták, hogy a magyar nemzeti színművészet apos- 
- ólai közül tizenkettőt fognak meghívni, valószínűleg 
azért, mert az apostolok különben is egy tuczatot 
szoktak kitenni. Ebben az esetben a Quargle á la 
Autrichien után nagyon hatásosan még egy vaníliás 
krémet, a Halusque de toureau után pedig lele­
ménynyel apró Kugler-süteményeket lehetett volna 
becsusztatni a menübe s igy művészeink úgy érezték 
volna magukat, mintha az udvarnál leltek volna hiva­
talosak.

Hanem hát a diszbanket előzményei valahogy 
Paulay igazgató füléhez jutottak s az ő révén beleszi- 
várgott nemzeti színházi művésznőink rózsás fül­
kagylóiba is és igy történt, hogy szinpadi csillagaink 
garde-robe-ja rögtön olyan fogyatékossá lett, hogy 
legjobb akaratuk mellett sem tudtak volna egy disz- 
lakomán megjelenni.

Minthogy pedig szép asszonyok pongyolában nem 
mennek banketre, diskrétül felkérették az urakat, 
hogy ne rendezzenek bankettet, vagy pedig egyék meg 
a Menüt maguk.
... Ez az elmaradt bécsi müvészlakoma elégiája.

(M—s.)

vüle nagy gyönyörűségünk telt Csillag Teréz tava- 
szins vidámságában, és Helvey Laurában, a ki mint 
ritka külső előnyökkel megáldott szalonhölgy mutatta 
be magát. Vízvári, Mihályt! és Horváth stílszerűen 
illeszkedtek bele a kitűnő ensemble-ba.«

A Fremdenblatt-ban egyebek közt a következőket 
olvassuk :

‘Van az eszhetikusaknak egy pápaszemes cso­
portja, mely a színművészeiét nemcsak nem tartja 
egyenrangúnak a többi művészetekkel, de sőt ki akarja 
üzm őt a művészet templomából, s legfeljebb künn a 
kapuban akarja őt mint szolgát, mint a művészekkel 
rokon ipart megtűrni. Ez a csoport alkalmasint meg­
térne, ha látná Újházinak, az első magyar művész, 
nek azaz - tudósnak próbái után ítélve, kimondhatjuk 
a nélkül, hogy szuperlat ivusokba esnének egy- 
átálában az egyik legelső színművésznek Constan­
tin abbé-jdt. Újházi ezt az alakot valoságos 
wakeíieldi lelkészszé avatja fül. és temérdek, de 
keresetlenül egymás mellé sorozott és magától a 
jellemből folyó apró vonások által, s szeretetreméltó- 
és részvétünkről minden pillanatban biztos alakot 
csinál belőle. E mellett az alak mellett, mely 
Priello Cornelia Nagymamá-jával együtt a budapesti 
nemzeti szinház büszkesége, pompás keretet alkottak a 
többi szereplőn. Csillag Teréz csak megerősített abban 
a kedvező véleményben, melyet róla alkottunk. Helvey 
Laura pompásan beszélt, énekelt és játszott mellette. 
Lendvayné pompásan eltalálta szerepe hangját, Viz- 
váryné pedig nagy művészettel és diszkreczióval 
játszóba meg a kulcsárné szerepét. Mihály fi jóltevő 
szeretetreméltósnggal vette körül az egyenruhába öl­
tözött erény alakját.»

így imák a többi lapok is, s ezenkívül a Presse és 
a Fremdenblatt hosszabb tározóban foglalkoznak a 
nemzeti szinház eddigi előadásaival,

ÍKedea előadása.
(Az Egyetértés kiküldött tudósítójától.)

Medea ma esti előadása méltóan sorakozott az 
eddigi előadások sikeréhez. Az érdeklődés az előadás 
iránt rendkívül nagy volt s a szinház a zsúfolásig 
megtelt. A közönség az est folyamán valósággal ünne­
pelte Jászait: mikor az orseszterből koszorúkat és 
virágbokrétákat nyújtottak föl a színpadra, a közön­
ség állva éljenzett. Az előadáson jelen voltak a Burg- 
szinház legelső művészei és a bécsi sajtó legkiválóbb 
kritikusai, a kik az előadásról feltétlen elismeréssel 
nyilatkoztak.

A nemzeti szinház Bécsben.
A bécsi sajtó Constantin abbéról.

A bécsi lapok ma érkezett számai is versenyeznek 
a nemzeti szinház tagjainak dicséretében s a Con­
stantin abbé tegnapi előadásáról szólva, a követke­
zőleg Ívnak.

A Neue Freie Presseben a következőket olvassuk:
'Tegnap alkalmunk volt — s mert igen hálásak va­

gyunk — megismerkedni a jelenkor egyik legkitűnőbb 
magyar színművészével Újházival, Az abbut ját­
szotta megindító korlátoltságában, szolgálatkész tehe­
tetlenségben és kedélyes számításában, gondosan 
mérsékelt humorral, finomságokban gazdag, de 
azért az árnyalatok hajhászásától ment művé­
szettel. Mellette osztozott az est sikerében Csillag 
Teréz, a ki bájos szeretetreméltósággol iparkodott 
individualizálni sablonos szerepét.»

A Presse ezt írja:
<A czimszerepet Újházi játszóba, a kit kitűnő hir 

előzött meg s a ki szeretetreméltó humorával mind­
azokat a várakozásokat kielégitctte, melyeket iránta 
a hir ébresztett. Újházi jellemszinész, a ki csak igaz­
ságra és természetességre törekszik és daczára esz­
közei egyszerűségének, nagy hatást ér el. Ma nagy 
derültséget keltett, szerepének egyes momentumában 
pedig megmutatta, hogy meg tudja az embert vidítani 
és könyeket is tud fakasztani a nézők szemeiből. Ki-

SPORT.
— A hatodik versenynap. A holnapi nap leg­

érdekesebb száma a 10.500 forintos Lovaregyleti díj, 
melyben a hérosz Espoir újra találkozni tog a foly­
ton nyomában lévő Prímás //-ve 1. melynek ominó­
zus nevében rejlik másodrendű szereplése. A programra 
szerint 12 telivér jogosult az indulásra, de alig liisz- 
sziik, hogy öt lónál több startol. Biztosan in­
dulnak: Espoir (lov. Barrett), Primas II. (lov. 
Sharpe Fr.), Scot-Gey (lov. Bulford) és Kon- 
radin (lov. Carlyle). Calipso startolása kétes. 
Papírforma szerint Espoir-é a győzelem, de mi a 
St-Leger eredményét nem tartjuk eléggé reálisnak, 
mert Prímás Il-t nem a megkívántaié taktikával lo­
vagolták. Átalános nézetük a sportköröknek, hogv ha 
Prímás II. holnap mindjárt a starttól kezdve teljes 
iramban fog futni, dolgot fog adni Espoiruak. Ez 
esetben érdekes végküzdelemre van kilátás, mely­
ben Budagyöngye fia még veszedelmessé is vál- 
hatik az idei nagy dijak nyertesére nézve. A 
holnapi nap másik érdekes iuíama a Kétévesek 
5000 frankos államdija, melyben Lássuk, Szélvész. 
Uram öcsém. Cerberus, Eris és Toncsi fognak össze 
kerülni. Legtöbb kilátása a győzelemhez Lassúknak és 
Szélvésznek van. Tipjeink a holnapi napra a követ 
kezők :

I. Suhancz—Virad
II. Espoir—Prímás II.

III. Henc-kel istálló—Herpenye
IV. Lássuk—Szélvész 
V. Jonathan— Violetta

VI. Hippomenes—Old Irland
VII. Czimbora—Futár

A bécs-berlini távlovaglás.
A mit lapunk mai számában, mint valószínűséget 

említettünk, bekövetkezett. Starhemberg gróf főhad- 
nagy tuihaiadta Miklós Aladár főhadnagy rekordját.

Starhemberg gróf győzelme legkevésbé sem lep meg 
bennünket. Maga a gróf a közös hadsereg legjobb lova­
saink egyike, lova pedig a versenypályákon a favori­
zál, magjar lovak közó tartozott, starhemberg gróf 
győzelmét egyébiránt mindenesetre megkönnyítette az 
is. hogy szombaton este Miklós főhadnagy előtt sűrű 
köd takarta el az utat, ugv, hogy az esőtől a né 
kül is megpuhult, helyenkiut süppedékes, másutt 
siklós talajon nem folytathatta az útját, mig ellen­
ben a második versenynapon indult lovasokai, közöt­
tük Starhemberg grófot, köd és eső nem akadálvozt 
Az sem jelentéktelen dolog, hogy a második napon 
elindultak már tájékozva lehettek az iránt, hogy hány 
óra alatt értek czélhoz az első napon indult baj társak 
s igy szükség esetén még a kidőlés vagy letörés ve­
szedelmével is erőltethették a menetet, holott elődeik­
nek ily okuk a koczkáztatásra nem volt. Hiszen 
még csak egy nappal is a verseny megkezdése 
előtt berlini és. bécsi sportkörökben azt állítot­
ták, hogy négy nap előtt alig lehet megtenni az 
utat s ime, egyszerre kitűnt, hogy a győztesnek há­
rom nap is elég volt erre. Miklós Aladár előtt, mint. 
hogy aránylag nagyon rüvid idő alatt ért czélhoz, 
mindenesetre fontosabb lehetett az, hogy ez a szép 
eredményt lova agyonhajszolásával ne koczkáztassa, 
mintáz, hogy végső erőfeszítéssel még egy vagy két órát 
nyerjen, — mig a második napon startolok előtt már 
világos volt, hogy nekik, — ha törik, ha szakad — 
túl kell liczitáiniok a Miklós által már elért rekordot, 
ellenkező esetben biztos a vereségük.

Miklós Aladár, a ki mindig első helyen lovagolt, mint 
Berlinből táviratozzak, lovával sok viszontagságon 
ment át. Bautzen mellett lova egy homokos árok­
parton lebukott, de ennek a balesetnek nem volt 
számba vehetőbb következménye. Sokkal komolyabb 
baj volt az, a mely Hoyerwerdában keletkezett.
Itt ugyanis a ló első labá-a megbénult. A derék 
állat annak daczára egy futamban tette meg 
Hoyervverdából Berlinig a negyven kilométernyi utat ; 
kezdetben biczegve, később azonban egyenletes iige- 
tésben. Berlin közelében a ló állapota ismét rosszabbra 
fordult s Miklós kénytelen volt leszállni s gyalog ve­
zetni a lovat a czélponthoz. A megelőző napon a ló 
tápláléka egy üveg cognacból állott.

Távirataink a következők :
Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Ma 

reggel hat óra 57 perczkor érkezett meg a máso­

dik versenynapon elindult távlovaglók közül elsőnek 
Starhemberg gróf, Athos lován. A lovas és lova 
kitűnő állapotban van. Starhemberg gróf az utat 
71 óra 2(1 perez alait tette meg s igy három 
órával gyorsabban érkezett meg, mint tegnap Miklós 
Aladár.

, Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) Gróf Starhemberg Vilmos, miután öt óra 
hosszat kipihente magát, bécs-berlini útjáról a 
N. hr. Pr. levelezője előtt érdekes nyilatkozato­
kat tett. A gróf szikár termetű, napbarnitotta 
at ezu Jiatal ember. Becsből október másodikán 7 
óra 27 perczkor indult el, 1/2 3-kor Znaimba ér­
kezett. a hol V44-ig pihent, ‘/Jl-kor éjjel Iglau- 
bau volt, a hol 1/2o reggelig maradt. Októ­
ber harmadikéin '/„.'i-kor reggel Kolinba foly­
tatta útját, innen egy órai pihenés után
1 JO-kov tovább lovagolt. Weisswassertól Ber­
linig egyfolytában lovagolt, csak Georgswaldé- 
lien pihent október 4-én 1/2G-kor reggel egy óra 
hosszat. Délben Senftenbergbe érkezett. Két" óra­
kor már tovább lovagolt és ma reggel hat óra 13 
perczkor Berlinbe érkezeit. Athosz nevű lova 
felver heréit és Bacska 17. huszárezredbeli
századosnak a lova és gróf Forgách ma­
gyarországi tenyészetéből való. Iglauban az a 
haj érte a lovat, hogy az istállóban egy másik 
ló megrugta a hátsó lábát. De a"' daganat 
hamar elmúlott és a ló nem sántított. °Gróf 
Starhemberg még rövidebb rekordot ért volna el. 
ha múlt éjjel nem tévesztette volna el az utat. 
Hogy a köves országutat kikerülje, mezei utat vá­
lasztott, ott azonban eltévedt és 1 *ya órai kerülőt 
tett. A gróf útközben csak keveset evett, és pedig 
csak beeisteaket és tojást, lova a két első napon 
zabot kapott. A ló szolgálatát a grófnak három 
előre küldött szolgája látta el. A ló patkolásával 
semmi baja sem volt. mert a patkolást a bécsi 
katonai lovagló-intézetben kitünően végezték. Két 
órakor a gróf már teljesen friss volt.

Berlin, okt. 5. Délig meg tizenkilencz más magyar 
es osztrák távlovagló érkezett Berlinbe. Feltűnést 
kell, hogy a lovak bámulatosan jó állapotban vannak. 
Azok közül, a kik ma délután érkeztek Berlinbe, báró 
Rieunannsegg teljesen szétrongyolt ruhában ért 
ide. Lovának kengyelvasa nyulbőrbe volt burkolva.

Berlin, okt. 5. Délben 12 óra 10 perczkor megér­
kezett Hincke főhadnagy és mindjárt utána Muzyka 
főhadnagy. Heilingötter kapitány Daschewitz mellett. 
Zessen közelében, az országúton maradt 
rékpáros által állatorvost hivatott.

Berlin, okt. ;>. Az osztrák-magyar tisztek közül 
délután ide érkeztek : 3 óra 57 perczkor Hoffmann 
főhadnagy és Schram hadnagy. 4 óra 15 perczkor 
IhscJt főhadnagy és 4 óra 20 perczkor Lcgo gyalog­
sági kapitány. Már előbb megérkeztek Kielmanusegg 
br. hadnagy és Janovics főhadnagy.

Bécs, okt. 5. Günther Ernő liollsteini 
délben Bécsbc érkezett, 
lovát. Oberhöllenbrunnból 
kívül ide érkezett Müller. Bomsdorf 
huszárhadnagy.Más német tiszt ezeken kívül 
jött Becsbe.

Bécs. okt. 5. Délután G óra 20 perczkor Lefort 
érkezett meg. Reizenstein, a ki hétfőn indult cl 
Berlinből, délután 3 óra 30 perczkor Iglauba érkezett 
é» pihenés nélkül szándékozik Béeshe lovagolni, hogy 
megverje Starhemberget, A német és osztrák-magyar 
tisztek lakomája, melyen Bauer báró közös hadügy­
miniszter fog elnökölni, október 10-én lesz a Sacher 
kertben. Giinther schleswig-holsteini herczeg mellé 
Khuenpach vezérkari századost rendelték ki szoFá- 
lattéteire.

Bécs, okt. 5. Ma este a második napon elindult 
lovasok csaknem valamennyien megérkeztek. Az első 
volt Rummer hadnagy 7 óra 34 perczkor, nem­
sokára utána jött Philippsen, aztán Setierstcdt 
hadnagy gyalog, a lovát vezetve. Hosszabb idő múlva 
megérkezett Lindenau százados és Wendt báró 
főhadnagy, — Máhrisch-Budwitzból érkezett magán­
jelentés szerint- Reizenstein báró este 9 órakor haladt 
ott keresztül.

Berlin, okt. 5. Hiteles értesülés szerint Frigyes 
Lipót porosz herczeget alezredessé léptette élő a 
császár, azért, mert elsőnek érkezett a berlini lovasok 
közül Becsbe.

Drezda, okt. 5. A szász király október 12-dikére 
ebédre hívta meg a lávgyaloglásban résztvevő német, 
magyar és osztrák tiszteket és a bizottsági tagokat 
kik október 12-én fognak Drezdában összetalálkozni’. 
Az ebéd a királyi kastélyban lesz.

Iglau, okt. 5. Közvetlenül Reizenstein hadnagy 
után Königswart és Forster érkeztek ide. Lovaik na­
gyon ki vannak fáradva.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fölmentett hitelszövetkezet. Gelb Józsefet 

több hitelszövetkezetnek ismert alapitóját, különféle, 
panaszok alapján öt esztendei, társait pedig nyolez 
hónaptól két évre szóló börtönre ítélte volt a buda­
pesti törvényszék. A királyi tábla ma az összes vád­
lottakat fölmentette, mert a panaszosoknak módjuk­
ban volt a hitegetések ellenében megvédeni magokat, 
a szövetkezeti szabályok egyszerű áttekintésével is.

— Sógorának gyilkosa. Vagner Márton buda­
pesti lakos konyhakéssel megölte sógorát, Haller 
Adolfot, a miért őt egy korcsmából kidobta és arczni 
verte. A budapesti törvényszék Vagnert, tekintettel 
arra, hogy tettét ittas állapotban követte el, két és fél 
évi fegvházra Ítélte.

— Váltóhamisítás. Steiner Károly alsó-péli la­
kost Vallach András kárára 260 írt erejéig elkövetett 
váltóhamisítás miatt vonták felelősségre. A budapesti 
törvényszék Steinert a váltóhamisításban bűnösnek 
találta s a btk. 401. és 403. szakaszai alapján ma 
két évi fegyházra Ítélte. Az elitéit fölebbezett. 
Fölebbezetl súlyosbításért a kir. ügyész is.

MULATSÁGOK.
— A Törekvés dal- és önképző-egylet a magyar 

kir. államvasutak főműhelyének éttermében e hó 1-én 
sikerült szüreti ünnepélyt rendezett. A mulatság, mely 
jókedv és kedélyesség tekintetében semmi kívánni 
valót sem hagyott fenn, csak a reggeli órákban ért 
véget. Az első négyest mintegy százötven pár tán- 
czolta. Jelen voltak : Balázs Mariska. Máry Aranka. 
Garlatha Etelka, Ondók Genoveva, Rasovszky Albin, 
Wolfram Paula, Irma és Mariska, Molnár Erzsiké, 
Varsányi Lujza, Mihalovics Anna, Somogyi Eszter, 
Konrád Stefánia és Gizella, Brunner Irma és Anna stb.

és egy ke-

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Petrich István bars-bessenyői bir­

tokos eljegyezte Mészáros Lajos nyugalmazott cs - 
apátfalvai jegyző és nej», néhai Balia" Modol leányát. 
Lenkét. — Huppert Sándor, a Huppert R. és fiai 
ezég beltagja, eljegyezte Feuer Gizellát, Feuer Bernül 
leányát Albert-Irsáról.

— Esküvő. Schönhauer János e hó 11-én a jó­
zsefvárosi plébániatemplomban vezeti oltárhoz üzv. 
Löb Jánosné leányát, Gizellát. — Ó-tordai Veress 
Sándor tordai állatot-vos a napokban tartja esküvőjét 
Tordán Jeney Károly pénzügyigazgató leányával. 
Adriennél. — Dr. Adler József füldmivelési minisz­
teri fogalmazó vezeti oltárhoz Ráth Arankát, Rátli 
Károly főpolgármester leányát.

GYÁSZROVAT.
Gyergyószentmiklósi Kováts János, nyuír. járá-? 

főnük és kir. postamester, élete SO-ik évében október 
2-án Felvinczen meghalt.

Philipp József október 2-án életének GS-ik évében 
Mohácson elhunyt.

Mátray Ilonka, Mátrai/ Lajos kis leánya október 
2-án három hónapos korában Szalmáron médiait.

herczeg 
zablájánál fogva vezetve 

Édesig gyalog jött. Rajta 
és Lefort 

még nem

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

Alulírottak, mint Ilellenschuss Emil ur megbízottai, 
e hó 1-én megjelentünk Szalav János és Lányi Jáno 
uraknál a felünkön ejtett sérelmekért tőlük elégtételt 
kérni.

Minthogy nevezett urak megbizottai egy Szalay Já­
nos és Lányi János urak által kiállított s mindket­
tőjük által aláirt nyilatkozatot olvastak fel előt­
tünk, melyben ez urak felünk részére az elégtételt 
megtagadták ; mi megbízónk részéről az ügyet befeje­
zettnek nyilvánítjuk.

Budapest, 1892. október 3-án.
Koszirovics Iván. Farkas Lajos.

A fenti nyilatkozat alapján, a mely megerősíti az 
Egyetértés 274 ík számában közölt nyilatkozatomat, 
Szalay Jánost és Lányi Jánost ismételten gyáva gaz­
embereknek nyilvánítom s az Egyetértés tegnapi szá­
mában a tényállásnak meg nem felelő nyilatkozatukéi t 
őket hazug rágalmazóknak jelentem ki, a kikkel to­
vábbi hírlapi polémiába nem bocsátkozom.

Budapest, 1892. október 5-én.
Hellenschuss Emil.

Legfinomabb őszi liptói
érkezett 50 és 90 kros dobozokban. 12271

LÖWENSTEIN M. IV. kér., Eskü-tér.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A községjegyzöl nyugdíj választmány e hó

S-dikán, szombaton értekezletet tart a vármegyeház 
nagytermében.

— A református ifjak egyesülete e hó 8-dikán, 
szombaton este hét órakor gyűlést tart, melyen dn 
Szabó Aladár theoiogiai tanár tart beszédet.

— A fővárosi VIII. kerületi kör az uj szezon­
ban e hó nyolezadikán tartja meg első szombati es­
télyét.

A terézvárosi kaszinónak e hó S-ára terve­
zett szezonnyitó társasvacsorája a járvány miatt el­
marad s csak a szokott vacsoraestéket tartják me» a 
II. emeleti étteremben.

-- A népnevelők budapesti egyesületének vá­
lasztmánya legutóbb tartott ülésén Sántha Lajos 
elnök indítványára elhatározta, hogy a jövő évben az 
egyesület ^fennállásának huszonötödik évfordulóját meg- 
ünnepli. Ebből az alkalomból kiadják az egyesület 
10 —In ivre terjedő történetét, melynek megírására 
Lakits Vendel vállalkozott. A legközelebbi közgyű­
lésre Minke Béla és Schüffer Sándor jelentettek *be 
felolvasásokat.

— A magyar egyesület kormányzó tanácsa ma
este 8 órakor Kléh István elnöklete alatt ülést tar­
tott. A tömegesen beérkezet jelentésekből meglátszott, 
hogy az ipar és kereskedelem megmagyarositása iránt 
úgy a központ, mint az egyes tagok'által folytatott 
tevékenységet mindinkább siker koronázza. A rendes 
tagsági dijak behajtása jövőben a m. kir. posta utján 
fog történni. Egyesületi Értesítő tárgyában sürgős elő­
készítésre háromtagú bizottság ""küldetett ki. A 
kormányzó tanács és a központi választmány 
közti állandó kapocs létesítése czeljából elhatározta­
tott, hogy ezentúl a központi választmány havi ülé­
seire egy-egy kormányzó tanácsos log kiküldetni. A

„Zior lÉiMsi Egylet elöljárósága
ismételten figyelmessé teszi

az egylet tisztelt tagjait az alapszabályoT 43. §-ára. mell­
nek értelmében a tagok jogosítva vannak, ha őket, vauy 
élvezetre jogosult hozzátartozóikat hirtelen életveszély 
éri. a legközelebb - habár az egylet kötelékén kivül álló 
orvost hívni, kinek első látogatása, valamint az általa rend-i! 
gyógyszerek költségei az egylet pénztárából megtéríttetne, 

Egyszersmind elhatározta az elöljáróság, az egészségűin 
szakosztály hozzájárulásával, hogy a járvány tartama 
alatt. délctanonUint 4—6 óráig szegény tagofc szu 
mára ingyen népkonyhái jegyek az egyleti irodában 
kiosztatnak. Továbbá, hogy szükség esetén 4—8 segél 
orvos alkalmaztatik és az egyleti iroda helyiségeiben ervu • 
lesz található a hol netán szükséges gyógyszerek és fer­
tőtlenítő szerek készletben fognak tartatni. 

Budapesten, 1892. október 5-én.

12431 Az elöljáróság.

j Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-\ 
szeli kiállitáson Hécsben 1883.

I Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
12361 Valódi

IWühelmsdorfí maláta-kivonati, 

14-szer kitüntetett ezukorkák
I erős malátatartatmuk miatt sokkal nedvesitőbb. in- 
j geresillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- 
korkák, melyek czukornál sem egyebet, vagy a mellett 

j egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

jFiók Budapesten: váezi-utcza 13. sz.
I Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor v alótli, ha a dobozon áll:

I KüfFerle József és Társa.

tőzsde nygmagyarositása érdekében több rendbeli 
határozat hozatott és e tárgyban az egyesület kérvényt 
log intézni a kereskedelmi miniszterhez. Több rend­
beli hasonló irányú reformkérdések végett pedig meg­
keresést intéz a rendőrfőkapitánysághoz.

-- A filológiai társaság ma délután ponori Thew- 
rewk Emil elnöklete alatt ülést tartott. A felolvasá­
sok sorában első volt Brassai Sámuel veterán tudó­
sunknak élénk szelemmel Írott bírálata Simon József 
Sándor Pheaitetos-forditásáról. Ezután Sebestyén Ká- 
oly Bentley véleménye Aesopus meséiről czimen, a 

világhírű angol filozófusnak működését ismertette. A 
elolvasó ülés után zárt ülés volt. 

f — A Mária Dorothea egyesület szakosztálya í. hó 
6-ára hirdetett ülését közbejött akadályok miatt nem 
tarthatja meg.

TÁVIRATOK.
Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Pol. Corr. egy athéni levelezője arra az 
ujságháborura téríti a figyelmet, mely a franczia 
és egyéb lapokban a Trikupis-kormánv ellen 
folyik. Ezek az irányzatos közlemények azt kon­
statálják, hogy a Trikupis-kormány teljesen lejária 
magát s az egyetlen kormányképes ember ma 
Rally. Ezt az ujságháborut a volt kormánv jelen­
leg Parisban időző tagjaira, Deljanisra, Deligeorgisru. 
Karapanosru vezetik vissza.

Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A birodalmi kanczellárnak 
a^ minisztériummal szemben való magatar­
tásáról a lapok még egyre élénk eszme­
cserét folytatnak. De nemcsak a Berliner
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Tageblatt nyilatkozik élesen, hanem a Post 
is, mely eddig a katonai javaslattal szem­
ben nem foglalt állást. Ha a minisztérium 
— úgymond e lap — a törvényjavaslatról 
rsak annak beterjesztése által nyert tudo­
mást, úgy ez a legélesebb kritikát provo­
kálni! és az annak idején a birodalmi kan- 
ezellárságnak a miniszterelnökségtől való 
elválasztása ellen táplált aggályokat meg­
erősítené. A minisztériumra pedig az a kö­
telesség hárulna, hogy a törvényjavaslatot 
tekintet nélkül előrehaladott stádiumára, 
bírálja meg és ha helytelennek tartaná, a 
legnagyobb nyomatékkai fellépjen ellene. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kreuzzeitung mai száma megczáfolja azt a hirt, 
äntha Caprivi kanczcilár és az államminiszterium 

közt bárminő konfliktus állana fenn, holott tegnap 
épen ez az újság állította, hogy a minisztérium és 
(Mnrivi közt súrlódások vannak.

Púris, okt. ">. A Temps írja: Az 1893. évi 
av.'vt bár nem olyan, hogy el kellene csüggedni, 

azonban nem szabad hibát elkövetni, ha nem 
akarják, hogy a költségvetés a felkeltett reményekre 
nagyon is kegyetlen csalódást hozzon. A képviselő­
háznak előbbre kell tennie a közhiteiről való gon­
doskodást a tisztán politikai agitáczióknál. mert 
különben a költségvetés az államra nézve ku- 
darczczá válnék.

Paris. okt. .">. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ugv látszik, hogy a carmeauxi sztrájk a 
kormányra nézve komoly nehézséggé fejlődik. A 
kéuviselöházban éles támadásokra készülnek ellene. 
Ha a katonaság és a sztrájkolok közt összeütkö­
zésre kerülne a sor. akkor a kormány napjai meg 
vannak számlálva. Egyik részről azt vetik a kor­
mány szemére, hogy a szoczialisták terrorizmusá­
val nem tudott elég erélyt tanúsítani, másrészről 
meg a radikálisok azzal vádolják a kormányt, hogy 
a társas g daczát idejekorán való beleavatkozásá- 
val nem tudta ártalmatlannál tenni. Jól informált 
körökben azt beszélik, hogy a kormány Lockroy- 
nak a bányák államosítására vonatkozó javaslatá­
nak az áltál akarja élét venni, hogy törvényjavas­
latot készít elő. mely a kormányt a bányatársasá­
gokkal szemben nagy jogokkal ruházná fei. (X 
Er. Pr.)

Paris. okt. 5. Mizon október 4-diki távirata 
■l'-nii. hogy expedicziója legközelebb a Nigeren 

e keié fog menni. A külügyminisztériumhoz eddig 
■''-rkezett jelentés,-k, ellentétben az angol jelentések­
éi. azt mondják, hogy d Aubigny gróf követ ma­
rokkói' missziójával és annak eredményével igen 
meg van elégedve.

Róma. okt. 5. A pisai pályaudvarban tegnap­
it egy olasz anarkistát tartóztattak le. ki Bar- 
ionéiból érkezett Marseiilen át Olaszországba és 

M vallotta, hogy ö volt a genuai spanyol konzulú- 
ii' előtt elkövetett bombamerénylet tettese.
Paris. okt. .">. Milt erőn“ képviselő interpellálni 

mg i Lőttből miniszterelnököt, mily magatartást 
szándékozik a kormány azon külföldiekkel szem- 
e n tanúsítani. kik — miként Liebknecht —Fran- 
"•ziaorszácba jönnek, hogy gvülöletre és megvetésre 
izgassanak a franczia ellen.

Paris. oki. ló. Téves kommentárokkal szem­
ben a kereskedelmi miniszter félhivatalos jegyzék­
ben hogy a midőn St-Etienneben tartott
beszédében megemlékezett egy barátságos viszony­
ban levő nagy állammal való kereskedelmi politi- 
v a viitont'-ről kizárólag Oroszországra tett ezélzást.

Paris. oki. 5. Dorres ezredes távirata jelenti.
•; ’gy a Neme folyamot október 5-én átlépte és 

csapatával Poguessa helységbe érkezett. 
Előtte a duhomeyi fegyveres erő megerősített 
•uasban van összpontosítva és az ezredes csapatai 

haladéktalanul meg fogják őket támadni.
Róma. oki. .">. (Az Egyetértés távirata.) Pol.

1 A pénzügyi helyzet fölött tartott miniszteri 
tanácskozásokat befejezték. Az 1893—94-iki de- 
fi •zilj. a legrigorozusabb feltevések mellett is 
hetvennégy millió lírában állapították meg. Ezt az 
iss . : a pénzügyminiszter részint a küzigazga- 
tá-ban teendő megtakarításokkal, részint egvéb 
intézkedésekkel fogja fedezni, melyek teljesen biz­
tosítottaknak látszanak.

Belgrád. okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
~;> vb választási mozgalmak napról napra élénkebb 
el leget öltenoK. Azzal a feltevéssel szemben, hogv 

a haladó és a radikális párt közt választási pák­
ám fog létrejönni, több kerületből érkező jelentés 

szennt, azokban a kerületekben, a melyekben 
haladópárti jelölt nem állítható, a liberális jelöltet 
fogják támogatni.

Athen, okt. 5. Az itteni tanulók a király 
visszaérkezése, alkalmával tüntetést akartak az 
;-kólái törvény ellen rendezni, de a rendőrség meg­
akadályozta azt. Rendzavarás nem fordult elő.

Pértervár. okt. 5. A Journal de St-.Peters- 
bourg J r,-mer József u felségének a delegácziók 
élné,keinek hódolóbeszédére adott válaszúval, vala­
mint Aá'nol.g gróf külügyminiszter expozéjával 
foglalkozván, hangsúlyozza, Iiogv ugv Eerencz 
Józseí ő felsőim beszéde, mint a miniszter expozéja, 
békés jellegük. Kiemeli egyúttal, hogv lválnoky 
gróf két ízben konstatálta azt a tényt, hogy 
Ausztria-Magvarország és Oroszország udvarai és 
kormányai közt normális, barátságos és kitűnő 
viszony áll fönn. továbbá, hogy a miniszter abban 
a helyzetben volt, mikép rámutathatott az összes 
államon és kormányok biztosítására, hogv senkinek 
sincs legtávolabbról sem szándékában támadó 
háborút kezdeni.

Pétervár, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Witte pénzügyminiszter programmjában az állami 
bank teljesen uj orga.nizácziója is szerepel s ezt 
már a legközelebbi időben keresztül fogja vinni.
A pénzügyminisztérium magasabb hivatalnokai kö- 
Zött is nagyobb változások fognak történni.

A KOLERA.
A kolera egyre szedi áldozatait és az utolsó 

huszonnégy ura adatai épen nem kecsegtetők arra 
nézve, hogy a veszély hamarosan megszűnjék. 
Határozott járvány ez már, daczára a tiszti főor­
vosi hivatal jelentéseinek, a melyek nagyon rózsás 
színben tüntetik föl a helyzetet.

De a járványnak, a melynek legnagyobb ellen­
sége a rend, a kellő óvintézkedés és a tisztaság, 
okvetlenül terjedni kell olyan egészségügyi viszo­
nyok mehett. a milyenek a fővárosban vannak.

NapróJ-napra több panasz érkezik hozzánk, a 
melyek mind azt bizonyítják, hogy a hatóságok 
nem járnak el kellő lelkiismeretességgel a veszede­
lemmel szemben. A köztisztasággal nem sokat tö­
rődnek, a kellő fertőztelenitésre nem sokat adnak, 
sőt megtörténik az is, hogy kolerában meghalt em­
berek holttestei fél napon át hevernek lakásaikon, 
családjaik körében.

Ilyen eljárás mellett nem sok reményünk lehej 
arra nézve, hogy szép szerével jussunk ki a baj­
ból. a mely a nyakunkba szakadt. A felelősség 
azokat terheli, a kiknek kezeibe van letéve az in­
tézkedések joga és kötelessége s talán szomorú 
valóra fogunk ébredni, ha az intézkedéseket to­
vábbra is ilyen lelkiismeretlenül hajtják végre s 
olyan keveset törődnek a köztisztasággal.

A kolera betegei és halottai.
A barakkórházba tegnap éjjel óta ma délig összesen 

tizenkét beteget vettek föl. A betegeket a következő 
helyekről szállították el: Margit-rakpart egy beteg, 
Bu-dolf-rakpart két beteg, kerepesi-ut, Rókus kór­
ház felvételi iroda négy beteg, Bem-utcza egy beteg- 
külső soroksárialt egy beteg, Erzse'bet-lcörut 24- 
egy beteg, István-ut 21. egy beteg és 17'esselénui 
ntcza egy beteg. Éjfél óta a barakkór’názban ma
délig három halálozás fordult elő.

*
A kolerakórházba dél óta esti hat óráig összesen 

!9 uj beteget vettek föl. Ezeket a következő helyek­
ről szállították el : nefelejts-utcza 13 két beteg, felső­
rakpart 10 és 15. Rókns-kórház felvételi iroda, István- 
ut 10, Mária Valéria-uteza 12, külső soroksari-ut 7i> 
hajnal-utcza 2, Ferenez József-rakpart. soroksári- 
uteza 17, külső váczi-ut 5S, óvóda-uteza 2S, vizveze- 
téki-telen (Rudolf-rakpart), rózsa-uteza 84, Szabolcs- 
ulcza 20, cserhát és óvoda-utezák sarka, népszinház- 
utcza 47, Bem-utcza 8. Ma délóta esti 6 óráig össze­
sen S-an haltak meg. Éjféltől ma esti G óráig 
összesen 31 beteget vettek fel, meghalt 11.

A rendőri sajtóiroda a küzetkező kolerabetegekről 
ad ki jelentést:

Király Samu rendőr a nyugati pályaudvarban lett 
rosszul.

Urbanek X. vágóhidi szolga IX. kér. a vásártéren 
betegedéit meg.

Sommer János az Illés-utcza 23. sz. alatt lett 
rosszul.

Biesz Mihály pedig a Mária nevű uszályhajón bete­
gedett meg kolerátünetek között.

*

A budai barakkór’názban újabb beteg nincs. A teg" 
nap beszállított Stefka Mihály és Bab Márton álla­
potában némi javulás állott be.

*
E hó 3-ának éjjeli 12 órájától tegnap éjfélig har- 

mincznyolez újabb megbetegedés, nyolcz halálozás 
történt, három beteg meggyógyult. A névsor a kö­
vetkező :

Megbetegültek az elmúlt huszonnégy óra alatt: 
Radies János kovács, Sebeim Ferenez kétéves gyer­
mek. Siigon Anna cseléd, Sipos Dénes négyéves fiú, 
Hódi szül. Sommer Paula, Schuster Károly sütő, Ko­
hr. Lipót ezipész. Dobosné sz ül. Szécsényi Kataiin 
szakácsnő, Sass János hajós, dalik József napszámos, 
Xida Jánosné levólhordó neje. Csillag István lóápoló, 
Gáspár Béla lakatos. Troppa Éva napszámosnő, Furis 
Mária napszámosnő, Krik Mátyás hajós, Sebestyén Lujza 
vasúti kalauz neje, Fehér Gyula kovács, Kaza Mihály nap­
számos, Endresz József, napszámos, Burucz Márlon, 
napszámos, Mihalovits József, lakatos, Csarnola Ká­
roly szobafestő, Krausz Ágnes nanszámosnő, Zsager 
György lakatos, Deker Ferenez kárpitos, Mártván 
Gyula asztalos, Szapek Magdolna napszámosnő, Petnis 
János napszámos, Sponer Károly ezipész, Busies Fe­
renez sertésetető. Maár Pál kovács, Hegedűs Ferenez 
napszámos, Xiebling Viktor János mészáros, Polgár 
Yinczéné vasúti alkalmazott, Martán-/ Gyula aszta­
los, Mayer Mari hét éves gyermek, Stefko Mihály 
gépész.

.Meghaltak Rudorfer Géza, Glatz János, Galik 
József, Beusz József, Truppá Éva szabúné, Takács 
Zsuzsi, Babion János, Nagy József.

Meggyógyultak : Horváth József, Ferenczy József, 
Lőrincz Anna.

*
A kolera-betegek osztályát a mai naptól fogva két 

részre osztották fel. Az egyiknek vezetésével dr. 
Ángyán Bélát, a másikéval dr. Gerláczy Zsigmoud 
kórházi orvosokat bízták meg.

*

A mai lapoknak arra a hírére vonatkozólag, hogy 
Czakó Endre népszínházi súgó kolerában szenved, 
a népszínház igazgatósága kijelenti, hogy az illető 
súgó, otthon, a pinezében meghűlt ugyan, s ennek 
következtében, orvosainak bizonyítványa szerint bél- 
gvuladásban szenvedett, de már felgyógyult s kolerája 
egyátalában nem is volt.

Óvintézkedések.
A Rókus-kórbáz igazgatósága a netalán felszaporodó 

kolerabetegek ellátására ápolónőket keres. Je­
lentkezhetni reggeli nyolcz és kilencz óra között az 
igazgatósági irodában. Javadalmazás havonként ötven 
forint.

A kolera ellen való védekezés végrehajtásával és 
felügyeletével Kamermayer polgármester ma Ger’ 
lóczy Károly alpolgármestert bízta meg, a kinek 
egyúttal a legszabadabb kezet engedte intézkedés és 
költség tekintetében is. Gerláczy Károly most Amt­
mann Géza tollnok kíséretében sorra járja a kerü­
leti előijáróságokat s elrendeli, hogy szükség ese­
tén huszonnégy óra alatt népkonyhákat állítsanak 
fel, a kolerabetegek holmijainak elszállítására külön 
kocsikat szerezzenek be, kerületenkint e holmik el­
égetésére külön elkerített helyet jelöljenek ki s egy­
úttal minden elöljárósághoz e czélra két tűzoltót ren­
delt ki. Ezenkívül elrendelte, hogy az utczák tisztítá­
sát s a dezinfieziálást a legnagyobb szigorúsággal hajt­
sák végre. A felhalmozott teendőkhöz képest pedig 
személyzetüket szaporítsák meg.

A magyar vöröskereszt-egylet nevében dr. Da­
rányi Ignácz főgondnok tekintettel a beállt hűvösebb 
időre, a fő- és székváros tanácsának azt az ajánlatot 
tette, hogy az egyleti nyitott sebesült szállító kocsi­
kon kívül, 15 zárt kocsit is enged- át kolerabete. 
gek szállítására. A Rókus-kórházi igazgatóság intéz­
kedése következtében négy ily kocsit ma már át is 
vettek az egylettől, tizenegy kocsi pedig készen áll 
rendelkezésre. A felállítandó népkonyhák ügyében az 
egyesületi igazgatóság felkérte az összes budapesti kerület 
választmányait, hogy az e hó 8-án délután 4 órakor 
a régi városháza tanácstermében tartandó együttes 
ülésben kén viseltessék magukat. Ez alkalommal fogják

elhatározni, hogy népkonyhák utján hol és mily 
mérvben segédkezzék az egyesület. Ugyanakkor fog­
ják megállapítani, hogy a koleraellenes gyógyszerek 
ingyenes kiosztása körül s a segélyezés egyéb mód­
jára vonatkozólag miképen járjanak el. Csekonics 
Endre gróf a tanácskozás vezetésére Zsombolyáról 
visszatér a fővárosba.

*

Ingyenes ne'pkonyha-jégy eket osztanak szét a 
belvárosi IV. kerületi elöljáróságnál (Duna-utcza 1. sz.) 
naponkint délelőtt 9—10 óra között. A jelentkező sze­
gény belvárosi lakosság, a kinek meleg ételre nincs 
pénze, bejelentési lapjának előmutatása mellett 
kap ingyenes népkonyha-jegyet.

*

A X. kér. kőbányai elöljáróság ma délelőtt felkérte 
dr. Müller Kálmán kórházi igazgatót, hogy a kerü­
let számára két kolerabeteg szállító kocsit engedjen 
át. Müller dr. a kérést azonnal teljesítette, a mennyi­
ben a kért kocsikat még a délelőtt folyamán kiküldte.

A lánczhidon kiosztott bádogjegyek, melyek naponta 
tömérdek ember kezén fordulnak meg, szintén tér" 
jcsztői lehetnek a járványnak. Vörös Sándor, az 
államhidak felügyelője ennélfogva elrendelte, hogy a 
jegyeket minden használat után dezinficziálják.

*

A budapesti helyiérdekű vasutakon az igazgatóság 
a legszigorúbb fertőtlenítő eljárást feganatositotta.

*

A főkapitány, a belügyminiszter utasítására, elren­
delte, hogy a fővárosból további intézkedésig a tolon- 
czolást szüntessék be. A főkapitány ezenkívül már 
napok előtt utasította a rendőrorvosokat, hogy a 
vásártereken a legszigorúbban vigyék keresztül az 
élelmi szerek vizsgálatát. A mai napon különböző he­
lyeken több szekérre való romlott élelmi szert koboz­
tak el.

A tiszti főorvosi hivatal az alábbiakban közli azok­
nak az üzleteknek a névsorát, a melyek jégnek 
kicsinyben való eladására kötelezték magukat: Schierer 
Károly korcsmáros 1. kér. Ráczfürdő, Gürsch Ferenez 
korcsmáros I. kér. koronaőr-uteza G. sz.. Rónai István 
tejárus II. kcr. fő-uteza 7. sz., Habanek Venczel korcs- 
mdres II. kér. fő-uteza 85. sz., Zadák Alajos, hentes­
mester IV. kér. kecskeméti-utcza 11. sz., Weisz Fiilüp 
fűszeres IV. kér. régi posta-uleza 7. sz., Leyrer 
Róbert kávés IV. kér. Mária Valéria-uteza 4. sz., 
Marsehall József vendégfogadó-tulajdonos IV. kér. 
Deák Ferencz-utcza (Angol királyné), Kiug Lipót fű­
szeres mérleg- és bálvány-uteza sarkán, Frank Lipót 
fűszeres V. kér. váczi-körut 38. sz., Hösch Ferenez 
mészáros IV. kér. aradi-uteza, Beck János hentes XI. 
kér. gyár-uteza 31. sz., Lichtmann Adolf tejcsarnok- 
tulajdonos VI. kér. Podmaniczky-utcza 5. sz., Presch 
Adolf fűszeres VI. kér. Podmaniczky-utcza 19. sz., 
Kohn József kávés VI. kér. király-utcza 10. sz., 
Láng Dávid mészáros VI. kér. dohány-uteza 69. 
sz., XX’ohllart Jakab mészáros YH. kér. dohány- 
uteza 54. sz., Franki Samu kereskedő VII. kér. rózsa- 
uteza 22. sz., Rotenfeld Miksa kávés XrIL kér. 
Erzsébet-körut 17. sz., Wolf Antal fűszeres Vili. kér- 
gyöngytyuk-utcza 10. sz , Csető Gyula hentes X III. kér. 
népszinház-uteza 30. sz., Pórszász Gyula hentes \ III. 
kér. futó-uteza 30. sz., Berger Samu hentes IX. kér. 
Ferenez tér, Sager József korcsmáros X. kér. mázsa­
tér 5. sz., XX’astl Károly korcsmáros X. kér. jászbe- 
rényi-ut, Rosenmayer Károlyné szikvizgyáros X. kér. 
hülgy-uteza 25. sz.

*
Azok a vállalkozók, a kik a jégszállitást elvállalták, 

kénytelenek a jeget — mivel nagy tömegben közelebb­
ről nem kaphatnak — Svájczból hozatni. A jégszáifit 
mán/ Brukkon át fog érkezni s hogy az osztrák ható­
ságok minden akadály nélkül azonnal átbocsássák a 
határon, Haberhauer János tanácsnok a kereskede­
lemügyi minisztérium utján az idevonatkozó engedélyt 
már kieszközölte.

*
A m. kir. operaházban és a nemzeti színházban az 

intendantura meglette mindazon intézkedéseket, me­
lyeket a közegészségügy az uralkodó kolerajárvány­
nyal szemben megkíván. Különösen gondoskodás tör­
tént, hogy a színházi épületek minden helyisége men­
tes maradjon a ragálytól s hogy úgy a színházi tagok 
mindenkori használatára, mint a színházlátogató t. ez- 
közönség részére előadások alkalmával a ezukrász- 
buíl’et-ben egészséges ivóvíz álljon rendelkezésre. A 
két színház személyzete közt még egyetlen gyanús 
megbetegedés sem fordult elő.

A kolera és az iskolák.
A járványszerüen fellépett kolera daczára a fővá­

ros összes tanintézeteiben, úgy az állami, mint a fő­
városi iskolákban egyre folyik a tanitás. Sok tanuló 
elmaradt már azonban eddig is, részint mert szüleik 
nem engedik őket iskolába, részint mert a járvány 
elől falura küldték őket. Az iskolák bezárását siii" 
gösen követelik a szakférfiak, iskolaigazgatók, mint 
orvosok egyaránt. Németországban rendelet van arra, 
hogy ha az iskolában, illetőleg tanteremben 24 fokra 
hág a meleg, a tanárnak haza kell ereszteni a növen­
dékeket. Budapesten ez idő szerint az iskolák zsú­
folva vannak s miután meleg őszi napok járnak, 
délfelé kiállhatatlan forróság van az egyes osztályok­
ban. Naponta több gyerek rosszul is lesz, mint ma a 
zsúfolt IX. kér. polgári iskolában, hol több gyereket fo­
gott el hányási roham. A fiukat a tanárok rögtön 
hazaküldtek. Az iskolák legveszedelmesebb terjesztői 
lehelnek a járványnak, mert a szegényebb szülők az 
elöljáróságok figyelmeztetése daczára iskolába küldik 
gyermekeiket, még ha abban a házban, a hol laknak, 
koleraeset fordult is elő. De hát a tiszti főorvosi hi­
vatal majd akkor fogja az iskolák bezárását javasolni 
a mikor szerinte igazi «járványjelleges lesz a kolerá­
nak, vagyis hogy az utczán hullnak el majd rakásra 
az emberek.

*

A VII. kerületi orvos javaslatára, Gebhard Lajos 
tiszti főorvos előterjesztés utján kérte föl Kamer­
mayer Károly polgármestert, hogv a VII. kerületbeli 
Murányi-utczai- iskola bezáratását rendelje el, 
mert azon a környéken több kolera-eset fordult elő.

A kolera és a katonaság.
A fővárosi katonai ügyosztály ma délben sürgős 

felterjesztést intézett a honvédelmi miniszterhez, az 
ellenőrzési szemlék elhalasztása tárgyában. Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter erre vonatkozólag, 
még a déli órákban a következő rendelet intézte a 
fővárosi tanácshoz : «Budapest fő- és székváros 
tanácsának. A mai napról S4.552,lIXr. kát. szám alatt 
kelt felterjesztése következtében a IV-ik hadtest- 
parancsnoksággal egyetértőleg Budapest fő- és szék. 
város területén a közös hadsereg és honvédség legény­
ségi állományú egyéneire nézve az idei ellenőrzési 
szemlék megtartását a kolera-veszély miatt 
beszüntetem. Az ennek folytán szükséges intézkedés 
azonnal megteendő. Kelt Budapesten, 1892. évi október 
hó 5-én. Fejérváry.»

A kereskedelmi miniszter rendeletéi.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 

rendeletet intézte valamennyi önálló igazgatósággal 
bíró hazai vasúthoz és gőzhajózási vállalathoz :

Tudomás és alkalmazkodás végett értesítem a czi- 
met, hogy a bolgár kormány a ezukornak bevitelét 
kolera-járványos országokból egyátalán megtiltotta ; 
járványmentes országokból származó ezukorra nézve 
pedig elrendelte, hogy a ládák vagy hordók, melyekbe 
ezen szállítmányok csomagolva vannak, kívülről fer­
tőtlenítő porral hintessenek be.

Kelt Budapesten, 1892. évi október hó 3-án.
Lukács, s. k.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a következő 
rendeletet intézte valamennyi önálló igazgatósággal 
bíró hazai vasúthoz és gőzhajózási vállalathoz.

Románia kormánya hivatalosan közölvén a kolera 
behurczolása ellen a román vámhatóságokhoz kiadott 
utasításait, értesítem a czimet, hogy a román határra 
étkező összes zárt vasúti kocsik (még pedig úgy a 
posta- mint a teherkocsik) ki fognak nyittatni, s ha 
tiltott árut tartalmaznak, átmenetelük a román vas­
útokra meg lesz tiltva.

Tilos továbbá e tárgyban kiadott korábbi rendele- 
teimtől eltérőleg az Angliából, Belgiumból, Franczia-, 
Német-, Oroszországból és az ázsiai Törökországnak 
Fekete-tengermelléki fertőzött kikötőiből származó 
következő árúknak Romániába való bevitele, úgymint: 
sertés-, teve-, marha- és lószőr, madártollak, pelyhek, 
pamut, hólyag, friss, száraz vagy sózott belek, kaviár, 
száraz, füstölt vagy marinirozott halak, faolaj töm­
lőkben, szövetminták, használt és mosatlan fehérnemű 
és ágynemű mint kereskedelmi czikk, piszkos fehér­
nemű mint úti podgyász (ha a határon nem fertőtle- 
nittetett), viselt ruha, rongyok, mindennemű szövet­
hulladékok, papirhulladékok, nyers bőrök, szőrme- és 
sziiesárúk, mosatlan gyapjú, vatta, héring és más só­
zott és füstölt halak, vaj, sajt, tejnemiiek, tejfel és 
nyers gyümölcs.

Ausztriából és Magyarországból származó árúk kö­
zül a következő czikkekre nézve marad érvényben a 
beviteli tilalom, úgymint: használt és mosatlan fehér­
nemű és ágynemű mint kereskedelmi czikk, piszkos 
fehérnemű mint úti podgyász (ha a határon nem fer- 
tőtlenittetett), viselt ruha mindennemű szüvetrongyok 
és hulladékok, papirhulladékok, nyers bőrök, szőrme- 
és szücsárúk, mosatlan gyapjú, vatta, tejnemüek, vaj, 
sajt, tejfel és nyers gyümölcs; érvényben marad to­
vábbá a beviteli tilalom Hollandiából származó kerin­
gek s más sózott és füstölt halakra nézve is.

Tiltott árúk, melyek még a tilalom kibocsátása előtt 
érkeztek Romániába s még a vámraktárakban vannak, 
zárt kocsikban fognak visszavitetni vagv a veszély el­
múltáig a raktárakban őriztetni. Csekély értékű és 
könnyen rothadó árúk el fognak égettetni.

Felhívom a czimet, hogy Romániába való rendelte­
téssel feladott árúknak átvétele vagy rendelkezésre 
bocsátása tekintetében, korábbi e tárgyban kiadott 
rendeleteimtői eltérőleg, jelen rendeletem értelmében 
járjon el.

Kelt Budapesten, 1892. évi október 3-án.
Lukács, s. k.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ez évi a kö­
vetkező rendeletét intézte valamennyi önállóan ke­
zelt hazai gűzrcozdonyu vasúthoz és gőzhajózási vál­
lalathoz.

Értesítem a czimet azonnali megfelelő intézkedés 
végett, hogy Szerbia az alább felsorolt árúknak Ausz­
tria és Magyarországból való bevitelét megtiltotta. 
Nevezetesen :

Elviselt ruhák, ócska holmik, rongyok és minden­
nemű szövethuiiadékok, ócska papír, fehér- és ágy­
nemű, ha használt és mosatlan, mint áruezikk. Ezeken 
kívül tilos bármilyen, Galicziából származó küldemény 
bevitele egyátalában. A felsorolt küldemények, ha 
podgyászdarabok is, az illető orvos által a feladási 
állomásra utasiItatnak vissza vagy a csatlakozó pá­
lyának visszaküldetnek.

Hasonló eljárás küvettetik gyujtóárúknál, még ha a 
kocsiban csak egy darab tiltott áru volna is.

A keleti és a bolgár vasutak a kolera ellen követ­
kezőleg intézkedtek:

Bulgáriába Németországból érkező ott megrakott 
kocsik a határon feltartóztattatnak és visszautasittat- 
nak. Olyan czikkek, melyek által a ragály könnven 
terjedhet, csak fertőtlenítésük után vétetnek át. Né­
metországi sör, ha Bulgária részére érkezik, nem ve­
tetik át; Törökország részére szóló oiomzárolt kocsik 
megtisztításuk után tovább küldetnek.

Ausztriából és Magyarországból érkező kocsik szin­
tén megmosatnak, a Bulgáriába rendelt küldemények 
fertűlleniítélnék, a Törökországba rendelt kocsik pe­
dig megmosásuk után tovább küldetnek.

Németországi származású közvetlen küldemények 
nein lesznek továbbítva.

O-Szerbia, Maczedónia és Törökországba darabárúk 
fertőtlenítésük után bevihetők, kocsirakománvi árúk 
bevitele egyelőre tilos. A kivitel szabad.

A kocsik megmosása és fertőtlenítése Zaribrod és 
Zibefcse állomásokon történik.

Jelen rendeletem sürgős végrehajtását elvárom.
Kelt Budapesten, 1892. évf október hó 3-án.

Lukács, s. k.
Kolera-botrányok.

Botrányos esetről ad hirt az egyik kőnyomatos. 
A külső váczi-uton és a Hungária-uton tegnap este 
két gyermek halt meg kolerában. Dr. Fényi Róla 
kerületi orvos telefon utján nyomban felszólitotta 
az illető elöljáróságot, hogy gondoskodjék a kole- 
rás holttestek elszállításáról. Az elöljáróság azt 
felelte, hogy ö nem tehet semmit s igg a hét halott- 
ma délelőtt tis óráig feküdt a kétségbeesett csalá­
doknál, a házi és környékbeli lakók nagv rémü­
letére.

*

A császárfürdő közelében lévő Zsigmond-utczából 
kaptunk felszólalást, a mely szerint a Zsigmond-utcza 
37-ik számú dr. Kiss-féle ház valóságos kolerafészek. 
Mint nekünk Írják, a házban lévő árnyékszékek, a 
melyeknek használatát a rendőrorvos már betiltotta, 
olyan bűzt terjesztenek, a mely a környék levegőjét 
megfertőzi. A háziur azonban nem sokat törődik a 
rendőri intézkedésekkel, sem a dezinficziálással. Fel­
hívjuk a hatóságok figyelmét ezekre a veszélyes álla­
potokra.

*

A Hungária-uton tegnap két koleragyanus eset for­
dult elő. A kerületi elöljáróságnak tudomására jutott, 
hogy a megbetegedettek körül több ember forgolódott, 
felszólitotta a fertőtlenitő intézetet, hogv alkalmazott­
jait küldje ki s fertőtlenítsék az illető lakókat és la­
kásokat. A fertőtlenitő intézetből ki is vonultak azon­
nal a fertőtlenítők, azonban a lakásokba be sem 
eresztettek okét s rövid idő alatt óriás tömeg gvült 
össze, mely mind fenyegetőbb állást foglalt. 
Vén asszonyok söprőkkel, napszámosok karókkal fe­
nyegették a kiküldötteket, a kik végre is kénytelenek 
voltak — a fertőtlenítés teljesítése nélkül — elmene- 
kiilni.

*

A jéghiány egyre érezhetőbb a fővárosban. A jég- 
társaság valóságos uzsoráskodást iiz a jéggel. Míg 
ejdig 1 kilót egy krajezárért adott, addig most a sza­
tócsoknak is 2*/2 krajezárért adja. S még ezt is csak 
elvétve 2 — 3 napban. A közönségnek pedig 
nem akarnak adni semmiképen. A tisztviselőtele­
pen, hol 1800 lélek lakik, napokon keresztül 
nincs jég. Szódavizben fővárosszerte nagy a hiány. A 
jégtársaság, melynek jege fogytán van, különben azért 
nem ad a közönségnek jeget, hogy a vendéglősökkel 
és kávésokkal kötött szerződéseinek megfeleljen. Friss 
jég hozatala Svájczból pedig sokba kerülne. Mint

halljuk, a fővárosnál fölmerült az a terv, hogy e 
dobsinai, gömörmegyei és szepességi jégbarlangokból
szállítsanak sürgősen jeget.

*
A népliget és tisztviselőtelep közt van egy üres 

telek, melvet már hetek óta messze kerül minden 
ember. Ezt a telket a Vili. és IX. kerületek külső 
részeinek lakói s a tisztviselőtelepi cselédek — mert 
ezen a tájon csak minden másodnap jár szemetes, 
kocsi — szemétlerakóul használják. A sok szemét g 
mindenféle hulladék oly rettenetes bűzt terjeszt, nogy 
a tisztviselőtelep egy részén szinte lehetetlenné teszi 
a lakhatást. A botrányos állapotot ajánljuk a X. 
kerületi orvos figyelmébe.

A kolera az országban.
Temesvár, okt. 5. Telbisz polgármester elnöklete 

alatt nagy értekezlet volt ma a kolera elleni óvintéz­
kedések ügyében.”

Kolozsvár, okt. 5. A városi tanács elrendelte, 
hogy a városi orvosok a Budapestről jövő utasokat 
megvizsgálják és öt napig figyelemmel kisérjék. A 
város tisztaságára fokozott figyelem fordittatik.

Szeged, okt. 5. A belügyminiszter ma utasította 
az itteni hatóságot, bogy a keleti express-vonaton 
jövő utasokat, mivel Szeged az első állomáshelyük, 
vetesse orvosi vizsgálat alá és a podgyászuk közt talál- 
ható szennyes ágy- és ruhanemüeket alaposan dezinfi- 
cziáltassa. Nagy Gábor szegedi munkás, a ki tegnapelőtt 
érkezett haza Budapestről, múlt éjjel nagyon határo­
zottan nyilvánult koleratünetek között hirtelen meg­
betegedett, de állapotában ma délután némi javulás 
állott be.

Nagyszeben, okt. 5. Az alispán rendeletére a 
Budapestről érkező utasok a Budapesten fellépett 
kolera miatt öt napi orvosi megfigyelésnek veten- 
dók alá.

*
Egyéb távirataink a következők :
Becs. okt. 5. (Hivatalos kolerajelentés.) Tegnap 

Poclgorzeben 1 megbetegedés. Blasgowban 1 meg­
betegedés és Debnikiben 1 megbetegedés fordult 
elő. Az előbbi két eset halálos kimenetelű volt. A 
kolera újabban Zmiercyniceben lépett fel.

Hamburg, okt. ő. Tegnap itt 30 megbetege­
dést és 11 halálozást jelentettek be.

Paris, okt. 5. Tegnap itt 19 megbetegedés és 
7 haláleset, a város környékén 6 megbetegedés és 
3 haláleset fordult elő. Havreban tegnap 1 meg­
betegedés és 1 halálozás történt.

Brüsszel, okt. 5. Az Independense Beige sze­
rint. Henegan kormányzója a kormányhoz intézett 
jelentésében tudatta, hogy nemcsak a bányamun­
kásokat, hanem a belga nemzetiségű németalföldi 
munkásokat is sújtották a Pas de Calais megyei 
zavargások.

Kóma, okt. 5. A hivatalos lap jelenti : Tekintettel 
a kolerának fellépésére, Au szína-Magva rorsz ágban és 
Belgiumban kiterjesztetnek az Ausztria-Magvarország- 
bői érkező pioveniencziákra a junius 7-iki intézkedé­
sek, melyek bizonyos tárgyak orvosi megvizsgálására 
és fertőtlenítésére vonatkoznak, valamint Ausztria- 
Magyarországból és Belgiumra a szeptember 27-iki 
intézkedések, melyek által a rongyok és használt ru­
hák és fehérneműéi; behozatala eltiltatik.

Sző2a, okt. 5. Tekintettel a kolerának Budapesten 
történt fellépésére, az egészségügyi tanács a felső 
Dunáról érkező provemencziákra nézve tizenegy 
napra emelte fel a veszlegzárat, hasonlóan tizenegy 
napra felemelte a zaribrodi vesztegzárat is. E tizenegy 
napból a Szerbiában vagy a határon Szerbia és 
Ausztria-Magvarország közt eltöltött vesztegzári idő 
levonhatók, ha a szerb hatóságok a kiállóit veszteg- 
zárrúl igazolványt állitanak ki. Oly utasok, kik úgy 
szárazon, mint vizen Romániából érkeznek ide, öt 
napi vesztegzárnak vetendők alá. E rendelkezések a 
mai nappal lépnek érvénybe.

Belgrad, okt. 5. Budapestről jövő utasok 
holnaptól kezdve üt napi vesztegzárnak vettet­
nek alá.

Bukarest, okt. 5. A minisztertanács a ma­
gyar határon Verciorova és Predeal állomásokon 
vesztegzár felállítását rendelte el. E czélból sür­
gősen barakokat fognak építeni és a szükséges 
házakat ki fogják bérelni. Addig az utasok a ha­
táron orvosilag megvizsgáltatnak, podgyászuk fer- 
tűtlenittetik és érkezésük Ítélvén is üt napi orvosi 
megfigyelésnek vetetnek alá.

közgazdaságT
Párig, okt. 5. Az argentínai köztársasággal és Bolí­

viával kötött kereskedelmi egyezményeket, melyek 
1’ rancziaországnak a legtöbb kedvezményben való ré­
szesítés jogát biztosítják, a nevezett országok parla­
mentjei ratifikálták.

Az országos xnintapincze 
hanyatlása.

Mindenki emlékszik, minő lelkesedéssel üdvözölték 
annak idején Kemény Gábor miniszternek azt az életre­
való eszméjét, hogy a magyar bornak világhíréhez 
méltó kivitel biztosittassék az országos mintapincze 
föláiiitásával. Borkivitelünk bajainak gyors orvoslását 
reméltük ez állami jellegű intézmény életbeléptetésé­
vel s ez egyképen érdekelte a bortermelőt és a nem- 
zetgazdát, mert nemcsak káros, de végtelenül lealázó 
is volt a helyzet, melybe külfölddel szemben jutottunk 
vmt. A külföldi kereskedő ugyanis elismerte, hogf 
Magyarországon a legkitűnőbb borok teremnek, de 
rögtön ki is jelentette, hogy mindaddig magvar bor­
kivitelről, külföldi piaczok állandó megnyeréséről stb. 
szó sem lehet , mig módját nem tudjuk ta- 
lalni , hogy azt az átalános bizalmatlanságot, 
melylyel boraink iránt viseltetnek, megszüntessük. 
Eredt pedig e bizalmatlanság először onnan, hogy 
magyar borok voltak ugyan, de magyar bőrtípusok 
hiányoztak. A borvidék neve után hiába indult a keres­
kedő, a hány pincze, annyiféle iz.ti, kezelésű és áru 
borokat kapott, jót, rosszat vegyest. A vevő aztán 
sohase tudta, hogy mihez jut, az egyik hordó a za- 
mainak, erőnek s más tökéletességnek valódi példány- 
képe volt, a másik ugyanolyan nevű és áru hordóban 
pedig már infámis megromlott lőrét küldtek számára.

De ez csak a kisebbik hiba volt s inkább gyámol­
talanságon, mint rosszakaraton alapult. A másik, a 
nagyobb baj a borhamisításnak széitében, hosszában 
gyakorolt szokásában fészkeit, mely évtizedek alatt 
oly álalánossá vált, hogy külföldön a magyar bor a 
hamisított borral egyértelmű volt. Néhány elsőrangú 
magyar ezég igyekezett ugyan ez ellen küzdeni, de 
de törekvése a hamisítás által lenyomott árak miatt 
hajótörést szenvedett.

Annyira ment végül a hamisítás láza, hogy tizenöt 
év előtt, mikor a filloxera pusztítása még alig volt 
érezhető az országban s egyik bő szüret a másikat 
érte. itt magában Budapesten a ritkaságok közé tar­
toztak az olyan vendéglők, hol hamisítatlan bort 
mértek.

Az országos mintapincze feladatává tette, hogy a 
magyar borkereskedelem megromlott hitelét uey bent

1892
az országban, mint 
Súlyt helyezett rá, he 
Lapja borait, szakembe 
gét, helyesen osztályoz! 
Jég kezelje, lehúzza, 
palaczkokban bocsássa I 

Az eredmény nerasol 
nak. A minta-pinczi 
pár év alatt oly népszd 
ezég, hogy Budapesten 
gei egyenesen rákénysl 
mintapincze borainak ti 
a vidék, s el lehetett 
nem is lett volna a mii 
gát megadta volna mái 
hogy itt benn az or«[ 
fogyasztása emelkedc-tl 
emelkedtek volna, vágyj 
fejében az eddigi bar 
jutott. Ezzel nyert el= 
többet nyert a becsülej 
tisztességtelen verseny 
telenül kiszolgáltatva.

Hogy külföldön minél 
pincze fönnálása első él 
erre az, hogy a hazai 
sai szemrehányássá! ül 
szervezett borkereskedj 
okoz. E ezégek megbil 
állami kezeléssel járj 
tudni bizonynyal, csak f 
a minisztérium Herez] 
raktárt, a kitől késői' 
hagyása mellett Dói 
vették át. A pincze kéj 
maradt. Krémer Fülö|[ 
radt ez állásában, s a 
ben tényleg mintaszeri] 
ner Richard, a ki alatj 
Schiverzel Jakab 
s a ki alatt a minta 
abba a szomorú stádiJ 
Mikor Schwerzel ur azi 
állandóan liarmincz mi] 
győzte a munkát, ma 
A külföldi piaezokat ej 
már Budapest nyilván] 
megy a mintapincze bd 
esetekben szokták, s a] 

Utána jártunk, hogy I 
oka, s rájöttünk, hogy 
szünését a mintapincz;lJ 
minősége okozza.

A mintapinezében ug 
jött. hogy csak a gyen 
azokat, a melyek a tői] 
tak el, s árukat a min] 
magosra szabják.

A valóban kitűnő 
évekig hagvják he^r 
addig, a mig az ille| 
varast és boraikat élsz 
tényleg Így van, erről 
szati kormánybiztos is| 
dani.

Sokat mondhatnának! 
is. úgymint:

'Pauszig Zsigmond (Xj 
Feleki Rezső íH°gva| 
Posch Ottilia (Szegd 
Szabó Béla (Yisontal 
Kiírni Pál (X'isontaii 
Xedeczky Jenő (Feki 
Ormódv Adolf (X’ison 

sorolását fölöslegesnek | 
lenek voltak 1 — 2—3 
boraikat mind hazavitel 

És ugyanezen idő alj 
gébb minőségű borok 
zönség nyakába lettek 
tolták külföldre is, m| 
egyremásra megszakito| 
pinczével.

Vannak tények, a m| 
Mi nem gyanúsítunk 
sem Dósa és Jladó uj 
szűk őket azért a botr 
a mintapincze évről é] 
zalma ettől elfordul. F| 
szásságért, hogy míg 
cze borainak eiegtelenl 
addig a valóban jómid 
nek a mintapinezcbenJ 

Hogy itt szabáiytali 
kell fennforognia, napé 
el és miért ? nem a rd 
ki a minisztérium, mei 
intézmény fölött. B] 
miniszterhez intézzük 
a közönség és a külföí 
kifogásolja, addig a jól 
adatlanul hevernek ?

Reméljük, hogy a vi 
intézkedésekről fog hiti 
elhomályosult jó hirne 
állíthatni.

VEGYES
; Am. kir. postát

bér havában a tok 
516.499 frt 64 kr. vis-j 
A betétállag ennélíogv| 
emelkedett. Az összior 
havában 1.028.957 frt] 
szeptember havában 
betevők közül kilépett] 
964 szaporodás muta] 
ban értékpapír 16.2001 
A cheque-forgal-oml 
kr. visszafizettetett li 
állag tehát e forga 
emelkedett. Az összfor] 
vában 31,557.880 frt 
részére 9.900 frt név] 
1892. évi szeptember 
sorába való felvételre] 
postatakarékpénztór be 
a takarékforgalomban 1 
galomban 4.212.406 fo 
irt 541, kr. Az összeg 
30-án : A takaréktár^ 
lomban 1.S00, az utc 
clearingiorgalomhoz is 
30-ig összesen 801 já| 
melyekre összesen 1.7 
van az intézetnél lett] 
szere 1892. évi szept. 
megküldetett 2.62S.171 

í A sághl Teme
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gaz a terv, hogy * 
Ipgi jégbarlangokból

Közt van egy üreg 
Ítésszé kerül minden 
■IX. kerületek külső 
|i cselédek — mert 
jnap jár szemetes. 

|k. A =ok szemét g 
bűzt terjeszt, hogy 

le lehetetlenné teszi 
botot ajánljuk a X.

jban.
karmester elnöklete 
liera elleni óvintéz-

I tanács elrendelte, 
föl jövő utasokat 
Immel kísérjék. A 

fordittatik.
Iter ma utasította 
■ti express-vonaton 
Tlső áliomáshelvük,
gyászuk közt talál. 

It alaposan dezinfi. 
kás. a ki tegnapelőtt
lel nagyon hatiro- 
lőtt hirtelen meg. 
lián némi javulag

Ián rendeletére 3 
Ida pesten fellépett 
Ifigyelésnek veten-

relenU-s) Tegnap 
hsgowban 1 meg- 
ebetegedés fordult 
im -netelü volt. A 
Ipett lél.
itt .'>0 megbetege-
|be.

megbetegedés és 
megbetegedés és 

tegnap 1 meg-

adense Beige sze- 
mányhoz intézett 
Sík a banyamun- 
feégü németalföldi 
fie Calais megvei

Tekintettel 
fez- >. er- ...gban ts 
|: a- varország« 

; -iki intéz Ledé­
in egvizsgálására 

j. :: Ausztria* 
peptember £7-iki

és használt ru-
*>

pasak i’ lapesten 
.a tan zs a felső 

ve tizenegy 
•on.van tizenegy 

I nesy
ron Szerbia es 
vesztesz ári idő

utasok, kik úgy 
I . k ;d?. öt 

rend' kezesek 3

•i iüvö utasok 
. vettet-

ertanács a ma- 
.- :on 

F czelból sür­
es a szükséges 

:: Utasok a ha- 
xxigyászuk fér­
őt napi orvosi

ÁG.

ta-igga! és Boli- 
|:iypnet. melyek 

í nyben való ré- 
országok parla-

ipiacze

-al üdvözölték 
la. azt az életre- 
p I-. v. aghÍréhez 
.ős mintapincze 
Ivors orvoslását 
I éleib-iéptetésé. 

élőt és a nem- 
.telenül lealázó 

Imben jutottunk 
1 ismerte, hozlf 
|L. teremnek, de 

I ? mazvar bor* 
^nyeréséről stb.

‘udjuk ta* 
Iza.matlanságot» 
[megszüntessük.

onnan, hogy 
Ivar bőrtípusok 

indult a keres- 
lezelésü és ám 
[A vevő aztán 

hordó a za- 
alódi példány- 
áru hordóban 

u<it»k számára. 
Jitabb gyámol- 

A másik, a 
en, hosszában 
tvtizedeli alatt 
magyar bor a 

|.ny elsőrangú 
küzdeni, de 

ti árak miatt

hogy tizenöt 
Inr'g alig volt 
let a másikat 

zok közé tar- 
lisitatlan bort

jlette, hogy a 
elét úgy bent

az országban, mint a határokon kivid helyreállítsa. 
Súlyt helyezett rá, hogy közvetlenül a termelőktől 
kapja borait, Szakembereivel ellenőrizze azok minősé­
gét, helyesen osztályozza, saját pinczéiben szakszerű­
iéi: kezelje, lehúzza, s végül saját ez égé alatt lezárt 
palaczkokban bocsássa kereskedésbe.

Az eredmény nemsokára meg is felelt a várakozás­
nak. A minta-pincze borait közbizalom fogadta, s 
pár év alatt oly népszerű és átalánosan ismert lett e 
ez eg. hogy Budapesten a nyilvános helyiségek vendé­
gei egyenesen rákényszeritették az üzlettulajdonost a 
mintapincze borainak tartására. Budapest után indul1 
a vidék, s el lehetett mondani, hogy ha egyéb haszna 
nem is lett volna a mintapinezének, de létjogosnltsá- 
gát megadta volna már magában az az egy eredmény, 
hogy itt benn az országban a jobbminőségü borok 
fogyasztása emelkedett, a nélkül, hogy a borárak 
emelkedtek volna, vagyis, hogy a közönség pénzének 
fejében az eddigi hamisítványok helyett jó borhoz 
jutott. Ezzel nyert első sorban a közönség, de még 
többet nyert a becsületes bortermelő, ki a hamisítók 
tisztességtelen versenyének többé nem volt oly véd­
telenül kiszolgáltatva.

Hogy külföldön minő eredményeket ért el a minta­
pincze fönnálása első éveiben, legfényesebb bizonyíték 
erre az. hogy a hazai borkereskedő ezégek tulajdono­
sai szemrehányással illették a kormányt az államilag 
szervezett borkereskedésért, mely nekik nagy károkat 
okoz. E ezégek megbízhatósága okozta-e ? vagy az 
állami kezeléssel járó apró kellemetlenségek ? nem 
tudni bizonynyal. csak az bizonyos, hogy 1881 körül 
a minisztérium Herczeg vállalkozónak adta át a fő­
raktárt. a kitől később, a 30.000 frtnyi óvadék benn- 
hazvása mellett Dózsa, Bénii és Radó Mór urak 
vettek at. A pincze kezelése azonban tovább is állami 
maradt. Krémer Fülöp a fópinczemester 1885-ig ma­
radt ez állásában, s a pincze kezelése abban az idő­
ben tényleg mintaszerű volt. Utána következett Zau­
ner Richard, a ki alatt beállott a hanyatlás; Zaunert 
Selncerzel Jakab követte, ki máig ott van, 
s a ki alatt a mintapincze eljutott hanyatlásának 
abba a szomorú stádiumába, a melyben ma van- 
Mikor Schwerzel ur az üzletbe lépett, a pinezében 
állandóan harminca munkás foglalatoskodott s aliS 
győzte a munkát, ma alig 10—12 a munkások száma. 
A külföldi piaczokat egyremásra elveszítették, s ma 
nur Budapest nyilvános helyein is**riikaság-számba 
mezy a mintapincze bora. Kérni csak a legritkább 
esetekben szoktak, s a legtöbb helyen item is kapni.

Utána jártunk, hogy mi lehet e szomorú hanyatlás 
oka. s rá öltünk, hogy a közönség bizalmának meg- 
i-.önését a mintapincze czegére alatt árult borok rossz 
minősege okozza.

A mintapinezében ugyanis hosszabb idő óta divatba 
:ött. hogv csak a gyenge minőségű borokat adják elf 
a-okat. a melyek a fölvételnél már-már alig fogadtat­
lak s árukat a mintapincze erejével visszaélve, jó 
magosra szabják.

A valóban kitűnő minőségű borokat ellenben 
évekig hagyják hevritetni, nagyon gyakran egész 
iddi.. a míg az illető tulajdonosok megunták a 
.árast és boraikat elszállittatták a pinczéből. Hogy ez 
lénvleg így van. erről Miklós Gyula ur. a volt borá­
szati kormánybiztos is tudna talán egyetmást mon­
dani.

> V t mondhatnának továbbá a következő terme.ők 
is. úgymint:

Tauszig Zsigmond (Villány),
Feleki Rezső i Hegy alj a).
Poscli Ottilia (Szegzárd),
Szabó Béla (Visonta),
Ki m i Pál (Visonta),
Neueczkv Jenő ^Fekete-Kostély),
Ormi dv Adolf (Visonta), és még többen, kiknek fel- 

isát 151 «legesnek tartjuk, s a kik mind kényte- 
ienek voltak 1—2—3 évi hasztalan várakozás után a 
boraikat mind hazavitetni.

IS ugyanezen idő alatt történt, hogy sokkal gyen­
gébb minőségű borok mind jó magas árakon a kö- 
. ön-ég nyakába lettek sózva s ugyané borokat szállí­
tották külföldre is. mire aztán a külföldi piaczok 
• zr rém fisra megszakították az összeköttetést a minta- 
pinczével.

Vannak tények, a melyekhez nem kell kommentár. 
Mi nem gyanúsítunk senkit, sem Schwerzel urat, 
—m Dósa és Radó urakat. De igenis felelőssé tesz- 
s L őket azért a botrányért, hogy kezelésük alatt 
a mintapincze évről évre hanyatlik s a közönség bi­
zalma ettől elfordul. Felelőssé teszsziik azért a visz- 
szasságért, hogy míg a vásárló közönség a mintapin­
cze borainak elégtelen minősége miatt panaszkodik, 
addig a valóban jóminőségü borok eladatlanul nevei­
nek a mintapinezében.

Hogy itt szabálytalanságnak, önkényes eljárásnak 
kell fennforognia, napnál világosabb. Hogy ki követi 
el és miért ? nem a mi feladatunk kideríteni. Derítse 
ki a minisztérium, melynek főfelügyeleti joga van ez 
intézmény fölött. Bethlen András füldmivelésügyi 
miniszterhez intézzük a kérdést, mi az oka, hogy míg 
a közönség és a külföldi piaczok a mintapincze borait 
kifogásolja, addig a jó borok ugyanezen pinezében el­
adatlanul hevernek?

Reméljük, hogy a válasz nem sokáig fog késni s oly 
intézkedésekről fog hirt adni. melyek a mintapincze 
elhomályosult jó hírnevének régi fényét vissza fogják 
állíthatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A m. kir. postatakarékpénztárnál 1892. szeptem­

ber havában a takarékforg alomban betétetett 
űl6.499 frt 64 kr. visszafizettetett 012.457 frt 90*/, kr. 
A betétállag ennélfogva e hóban 4041 frt 73* „ krral 
emelkedett. Az összforgalom 1892-dik évi szeptember 
havában 1.028.957 frt 54* „ kit telt ki. 1892. évi 
szeptember havában mint betevő belépett o490. A 
betevők közül kilépett 4526. A betevők számában tehát 
964 szaporodás mutatkozik. Betevők számára e hó­
ban értékpapír 16.200 frt névértékben vásároltatott. 
A cheque-forgalomban betétetett 16,119.391 fit 41 
kr. visszafizettetett 15.438.488 fit 80 kr. A bet ét­
ái! az tehát e forgalomban 680.902 frt 61 krral 
emelkedett. Az összforgalom 1892. évi szeptember ha­
vában 31.557.880 frt 21 kr. Cheque-számlatulajdonosok 
részére 9.900 frt névértékű értékpapír vásároltatott. 
1892. évi szeptember havában a számla-tulaidonosok 
sorába való felvételre jelentkezett 47. A magy. kir. 
postatakarékpénztár betétállaga 1892. évi szept. 30-án: 
a takarékforgalomban 6,796.482 frt 82 kr ; a chequc-for- 
galomban 4.212.406 forint 72*/2 kr, összesen 11,008.889 
frt 541 , kr. Az összes betevők száma 1892. évi szept. 
30-án : A takarékforgalomban 205.234, a cheque-forga- 
lomban 1.800, az utóbbiak közül eddig 1283-an a 
ciearingforgalomhoz is csatlakoztak. 1892. évi szept. 
30-ig összesen 801 járadékkönyvecske állíttatott ki, a 
melyekre összesen 1.334.550 frt névértékű értékpapír 
van'az intézetnél letétben elhelyezve. A betevők ré­
szére 1892. évi szept. 31-ig vásároltatott s számukra 
megküldetett 2.628.130 frt névértékű értékpapír.

* A ságiul Temes-hid. Délmagyarország legna­
gyobb közúti hídja, mely az összes magyar közúti hí-

dek sorában a hatodik helyet foglalja el, a múlt hó 
végén adatott át a közforgalomnak. A hid a debre- 
czen-fehértemplomi állami közút Temesmegyében levő 
szakaszán, a Temesvártól 13 kilométer távol Ságit 
községe mellett épült a Temos folyón, Baross Gá­
bor kereskedelemügyi miniszter rendeletére. A hid 
építését 1891. év augusztusban kezdték meg. A híd 
tiszta nyitása 210 méter hosszú vasszerkezete kőépi- 
tésen nyugszik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A kül­

ügyi helyzetről a delegácziók elé terjesztett jelentés­
ben az uj szerb kereskedelmi szerződésről is van szó. 
A jelentés szerint főkép Szerbiának állt érdekében, 
hogy a szerződést Belgrádban kellő időben a szkupstina 
tárgyalja s hogy 1893-dik évi január 1-jére életbe 
lépjen, mert Szerbia kivitelének 80 százaléka Ausztria- 
Magyarországba irányul s az uj szerződés ennek a ki­
vitelnek jelentékeny kedvezményeket biztosit. A most 
érvényben levő kereskedelmi szerződés 1881. évi má­
jus 6-án kelt s ez évi szeptember 16-án járt le, de ez 
évi deczemher 31-ig meghosszabbították. A német- 
szerb kereskedelmi szerződést nem kellett meghosz- 
szabbitani, mert csak 1893-dik évi junius 25-én jár le. 
A külügyminiszter nyilatkozata szerint Ausztria- 
Magvarország a szerb kormány kívánságára 1893. évi 
január 1-én túl kész meghosszabbítani a most érvény­
ben levő szerződést.

** Orosz rubelkibocsátá». Az orosz pénzügymi­
niszter, mint egy pétervári táviratunkban már közöl­
tük, 25 millió papirrubelt bocsátott ismét ki. Néhány 
hét alatt összesen tehát 75 millió papirrubel került 
kibocsátásra. Semmi sem illusztrálhatná jobban az 
orosz kormány pénzszükségletét, mint a papirrubelek- 
nek e gyors egymásutánban való kibocsátása. Berlin­
ben e kibocsátási hirre a rubeljegyek árfolyama teg­
nap 1*/, márkával esett a tőzsdén, a min, ismerve 
Oroszország pénzügyi viszonyait, senki sem csodál­
kozható.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Laza- 
revics Máté kereskedő Brelácsban, Feldmann Mózes 
kereskedő Tarnopolban, Filipcsics Gyúró kereskedő 
Belovárott. Ungar I. (Imre) ruhakereskedő Nagy­
szombatban. Selinger Pinkás posztóárukereskedő 
Krakóban. Schiller Antal ruhakereskedő Prosznitzhan, 
Poli A. (Anna) kereskedőezég Triesztben és Xesnidal 
Bartola kereskedő Belovárott.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 5. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kíná­

lat meglehetős nagy volt ugyan, de a kereslet is ja­
vult úgy, hogy mintegy 25.000 mm. búza kelt el, de 
az árak nem változtak. Zab bágyadt irányt követett s 
10 krajczárral olcsóbban kelt; a többi gabonanemek 
•ára és iránya gyér forgalom mellett nem változott. — 
Fiadatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 79.5 k. 8 frt, 100 
mm. 79.5 k. és 100 mm. 77.5 k. 7.85 frt. 100 mm. 
‘ ‘ 5 k., 100 mm. 79.5 k. és 1Q0 mm. 78.5 k. 8 frt, 
100 mrn. 78 k. 7.90 frt. 200 mm. 78 k. 7.771 frt,
300 mm. 78 k. 7.95 frt. 100 mm. 77.3 k. 7.80 frt,
1U0 mm. 77 k. 7.75 frt, 100 mm. 77 k. 7.77*/g frt, 
100 mm. 76.8 k. 7.75 frt. 100 mm. 76.S k. és 100 
mm. 76 k. 7.70 frt. 100 mm. 76.5 k. 7.70 frt. 100 
mm. 75.8 k. és 100 mm. 75.5 k. 7.55 frt. 100 mm.
75.3 k. 7.40 frt. 100 mm. 75 k. 7.50 frt, 100 mm.
74.5 k. 7.42*,, frt; mind három hónapra. 

Pestmegyei 100 mm. 80.5 k. 8 frt, 100 mm.
79.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.80 frt, 100 mm.
78 k. 7.72* „ frt, 100 mm. 77.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 
77 k. 7.75 Irt; mind három hónapra. ,

Fehér megyei 600 mm. 78 k. 7.85 frt, 500 mm. 
77 k. 7.75 írt: mindkettő három hónapra.

Becskereki 5UÖ0 mm. 77 k. 7.50 frt; három 
hónapra.

Újvidéki 300 mm. 76 k. 7.60 frt, 4500 mm. 75.3 
k. 7.50 frt. mindkettő három hónapra.

Bácskai 500 mm. 75 k. 7.60 frt, 2700 mm. 75.6 
k. 7.C0 frt; három hónapra.

Bánsági 200 mm. 78 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.7 
k. és 100 mm. 77.8 k. 7.65 forint; mind három hó­
napra.

Martai 1150 mm. 75.5 k. 7.57*/, frt és 400 mm. 
75 k. 7.55 Irt : mind három hónapra.

Oláhországi 900 mm. 75.2 k. 6.75 forint; három 
hónapra.

Árpa 300 mm. 5.42*frt, 700 mm. 5.25 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 20Ó mm. 5.60 frt, 200 mm. 5.6Í frt, 100 mm. 
5.50 irt, 100 mm. 5.65 frt, 200 inm. 5.40 forint; 
mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Bnza

Rozs 
Am a

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

u; harisáéi .. .. „ .. 7f>—81 kg
> tiszavidéki. 75—81 »
» pestvidéki ........... 75—81 »
> lekérni egyel .. .. 75—81 »
» bácskai ............... 75—79 >
» ászakrnagyarorsz. 75—81 »
» ............................. 70—72 »
» takarmány .. ..
» égetni való .. ..
> surfűzdei .. „

uj bánsági .. 
» másnemű 
káposzta .. .. 
bánsági .. .. 
ó

00—Ö2 
02—04 
04—00
39—41

75
73

I ..10
7.30
7.30 
7.35

6.40
5.30 
5 70 
6.40 
5.45 
4.85 
4.80

11.20

4.55

frfiz
7.80
8.05
8.—
8.—
8.—

6.65
5.50 
6.20
7.50 
5.70 
4.90 
4.85

11.50

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 
s magasabb amerikai gabonaárak következtében ked­
vezőbb irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szckványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.42, 

7.43. 7.44, 7.45 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.76, 

7.78, 7.79, 7.78, 7.77 forinton.
Tengeri október —novemberre mintegy 10.000 mm. 

4.80, 4.79, 4.78, 4.79 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.08, 

5.09, 5.10 frton.
Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.63, 5.64 frton.
Hivatalosan e hó 10-ikére 3000 mm. szokványbuzát 

és 4000 mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a felmondott gabonamennyiségek 
nehézkes eladása miatt nyugodtabb irány uralkodott; 
a forgalom szűk mederben mozgott. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.45, 7.44 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.77, 
7.76 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.40, 
5.39, 5.38 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
.... frt 7.44- 7.46 

7.76—- 7.78 
4.78— 4.80 
5.09 - 5.10 
5.38- 5.40 
5.63— 5.65

Szokványbuza őszre...................
Szokványbuza 1893. tavaszra ........ ...
Tengeri szeptember—októberre .. _ ..
Ij tengeri 1893. május—júniusra........
Szokványzab őszre ....................... ..
Szokványzab tavaszra..........................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. - ». —.— —.—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; 

az irány ki nem elégítő berlini gabonaárak miatt bá­
gyadtabb lett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.4Í, 
7.43 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.76, 
7.75 forinton.

Tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.10, 5.09 fo­
rinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ................................... frt 7.43— 7.45
Szokványbuza tavaszra    » 7.75 — 7.77
Tengeri október—novemberre ...............  » 4.80— 4.82
Uj tengeri 1893. május—júniusra .............. » 5.08— 5.10
Szokványzab őszre .................................  » 5.40— 5.42
SzoKványzab tavaszra .... -........ ...  . . » —.— —.—
Káposztarepcze aug.—szept.-re ............ * 12.---- 12. U,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan Tolt 

az irány; szilva készáruban szilárd, határidőben vál­
tozatlan ; szilvaiz sem változott. — Köttetett :

Szilva boszniai szokvány minőségi! 18*/4 frt, 85 sze­
mes 20.53— 21.42 frt, szerbiai 100 szemes 19.60 frt; 
novemberre boszniai 85 szemes 21.42 írt. október— 
novemberre boszniai 100 szemes 20.09 Irton, szerbiai 
85 szemes 21.20 forint.

Szilvaiz nem változott, szlavóniai készáru 20'/>— 
21E,, frt, októberre 231/, forint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52 frt.
Szalonna városi négytáblás áru 47*/, forint.
Hivatalosan felmondatott e hó 10-ikére 100 mm. 

szilva és 100 mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvtelen hangulatban volt, üzlet csak 

a legcsekélyebb mértékben tejlődött. Az üzérkedés 
minden buzdítás hiányában tétlenül nézi a viszonyok 
fejlődését, így természetes is, hogy az árfolyamhul­
lámzások csak csekélyek lehetnek. Helyi papírokban 
korlátolt a forgalom, tartott árfolyamok mellett. Valu­
ták és váltók csekélységgel eldrágultak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde kedvtelen hangulatban folyt le, nagy­

fokú iizlettelenség mellett. — Osztrák hitelrészvények 
köttetlek 312.10—311.85-ön. magyar hitelbankrészvé­
nyek 357-en, osztrák-magyar állam vaspályarészvé­
nyek 293—292.75-ün, rima-murányi vasmiirészvények 
190.87-en. magyar aranyjáradék 112.32I/a-en.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 311.80—311.90, - magyar hitelbankrészvények 
357.—, osztrák-magyar államvaspálva-rész-vcnyek 292.62 
—292.75, déli vaspályarészvények 98.50—98.75, rima­
murányi vasmű-részvények 190.87—191.—, magyar 
aranyjáradék 112.30—112.32*

Déli tőzede.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

bágyadt irányzatú volt. csekély üzlettel. — Osztrák 
hitelrészvények 311.65—311.95, magyar hitelbank- 
részvények 356.75—357. — , osztrák-magyar államvas- 
pályarészvények 292.70—292.87 között mozogtak. Ál­
lampapírok aránylag jól tartják magukat; köttettek 
magyar aranyjáradék 112.32'/, — 112.40-en, regaleküt- 
vények 100.1Ó — 100.20-on, földtehermentesitési kötvé­
nyek 94.50-en. Bankpapírokban nyugodt az üzlet • köt­
tettek kereskedelmi bankrészvények 1000—1002-őn, 
leszámítoló bankrészvények 113.25—113.50-en, Helyi 
papírokban korlátolt a forgalom, tartott árfolyamok­
kal. Forgalomba jöttek: Drasche-féle kőszénbánya- és 
téglagyár-részvények 506—509-en, salgótarjáni kőszén- 
bánya-részvények 570—571-en, újlaki téglagyár-részvé­
nyek 327-en, nemzetközi waggon kölcsönző-rész vények 
134-en, rima-murányi vasmiirészvények 191 — 191.37-en, 
egyesült czementgv ár-rész vények 143.50—144-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 311.70—311.80, magyar hitelbankrész vények 
356.75—357.—, osztrák-magyar államvaspálva-részvé­
nyek 292.62—292.75, déli vaspálya-részvények 98.50— 
98.75, rimamurányi vasmű-részvények 191 — 191.37, 
magyar aranyjáradék 112.30—112.32*/,,.

Praemiumäzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 10 — 11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde üzlettelen voli.Osztrák hitelrészvények 

köttettek 311.70 —312.10-en, osztrák-magyar államvas- 
pálya-részvények 292.87-en.

4 órakor záródnak : Osztrákhitelrészvények 312.10— 
312.20, osztrák'-magvar állam vaspálya-rész vén vek 293— 
293.12.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 5. A) Hízott sertés-árak: i. Ma^v. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klsrammon 
felüli súlyban)----- — kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 slgr. súlyban)-------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—44'/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44* ,, — 45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—46*/, kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—43*/a kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45 — 46 tr. ill. Romá­
niái :--- 9.--Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)  --- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere*
deli (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
súlyban) — —— kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klórig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42*/s—43 kr. 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) -43
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—44 kr

Mr^je^yzes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokványszerűleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi október hó 3-ik 
napján volt készletben 135.073 drb, okt. 4-ik 
napján felhajtatott 2170 drb , okt. 4-ik napján 
eiszállittatott 1256 darab, október 5-ik napjára 
maradt készletben 133.817 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Könnyű áru keresett.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde igen lanyha hangulatban nyílt meg, mert 
Parisból és Berlinből lanyhább jelentések érkeztek, 
melyeknek hatását fokozták a budapesti kolerahirek. 
A spekuláczió kedvtelen hangulata következtében az 
üzlet is pangott. Hitelrészvérvekben némileg talán 
élénkebh volt a forgalom. Bányaértékek kevés reali­
zálásokra is nyomottak. Valuták igen szilárdak voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.75, 
magyar hitelbank 357.25, Länderbank 223.60, an­
gol-osztrák bank 152.—. union-bank 242.—, osztrák- 
magyar állam vasút 292.62, déli vasút 98.50, elba- 
vülgyi vasút 225.75, alpesi bányatársaság 65.80, 
rima-murányi vasmiirészvények 191.25, prágai vasmű- 
részvények 430.50, dohány-részvények 176.75, májusi 
járadék 96.50, magyar aranyjáradék 112.40. magyar 
papirjáradék 100.45, tűrök sorsjegy 44.75, luisz- 
irankos arany 9.51*/,, birodalmi márka 38.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén változatlan maradt ; az ár­

folyamok lanyhák. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvé­
nyek 311.75, magyar hitelbank 337.23, Länderbank 
223.70, unionbank 242.—, angol-osztrák bank 152.—, 
bankegyesület 114.25, osztrák-magyar állam vasút 292.80, 
déli vasút 98.50, elbavölgyi vasút 223.73, török do­
hány-részvény 176.—. alpesi bányatársaság 65.80, 
rima-murányi vasmű 191.23. májusi járadék 96.50, 
magyar aranyjáradék 112.25, magyar papirjáradék 
100.45, huszírankos arany 9.51*/,.

Később a gyengébb berlini árfolyamokra még lany­
hább volt az irány és az üzlet még inkább csökkent. 
Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 311.75, 
magyar hitelbank 356.2.3, angol-osztrák bank 152. — , 
imión-bank 242.—, Länderbank 223.40, bankegyesület
114.25, osztrák-magyar állam vasút 292.75, déli" vasút
98.25, elbavölgyi vasút 225 50, Károly Lajos-vasut
215.25, északi vasút 2792, dunagőzhajózási részvény 
332.—, Lloyd-részvény 360.—, észak-nyugati vasul 
210.75 alpesi bánya-társaság 65.80, rima-murányi 
vasműül91.25, májusi járadék 96.47, aranyjáradék 
115.30, magyar aranyjáradék 112.40, magyar papir­
járadék 100.45. bécsi községi sorsjegy 161.—, husz- 
frankos arany 9.51*/,, német birodalmi márka 58.80, 
rubel 1.193/4, török sorsjegy 44.30, török dohány­
részvény 176.%. Üzlettelen, de valamivel szilárdabb.

Bécs, okt. 5. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
főldteherment. kötv. 94.10. magyar hitelb.-részvény
356.50, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 1 IS.— , Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 113.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.50, 4°/0-os aranyjáradék 112.35, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.20, 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-keL vasut- 
részvény —, 1869. ni. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény —.—. 5 % magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jeíz. hitelb.-részv.—.—.

Bécs, okt. 5. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 311.65, déli vasut-részvény 98.25, 
4% osztr. aranyjáradék 115.15. londoni váltóár 119.70, 
Károly La jós-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
185.50, 1860. sorsjegy 140.25, török sorsjegy 44.25, 
4"2% ezüst-járadék 96.20, dunagőzhajózási társaság 
részv. 331.—, dohány-részvény 176.25, angol-osztrák- 
bank-részvénv 152.—, osztrák államvasut-reszvény 
299.65, 20 frankos „arany 9.52*/,, 4-2% papir-járadék 
96.47, osztr. hitelsorsjegy 190.—. német bankváltók 
58.80, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magv. faank-r. 
979.—, elbavölgyi vasút - részvény 225.75, bécsi 
Bankverein-részv. 114.25, Alpina részv.-társ. 65.80. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, oki. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli, tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
312.12, Länder-bank 223.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 292.5°. déli vasút 98.—, elbavölgyi vasút 226, 
alpesi bányatársaság 65.80, májusi járadék 96.47, 
magyar aranyjáradék 112.40, török sorsjegy 44.35.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jobb newvorki jegyzések és az angol piaczok 
barátságosabb jelentései nem voltak hatással az itteni 
piaczra, tehát a csekély üzlet mellett nem igen vál­
toztak az árfolyamok. — Köttetett: búza őszre 7.77, 
7,79, tavaszra 8.02, 8.01, 8.03, rozs őszre 6.93—6.98, 
tavaszra 7.06—7.08, zab őszre 5.84. 5.85, tengeri má­
jus—júniusra 5.45. 3.42. 5.43 frlon. — Felmondatott 
1000 mm. tengeri és 2500 mm. zab.

Délután is pangott az üzlet és az árfolyamok csak 
a határidőkben változtak, melyek gyengébb ber­
lini jelentésekre lanyhábbak voltak. Egyes tételekben 
köttetett bnza tavaszra 8.03 és 8.02. rozs tavaszra 
7.09 és 7.06, zab őszre 6.83, tavaszra 6.08. uj ten­
geri 5.44 frlon, búza őszre jegyez 7.77 — 7.79 rozs 
őszre 6.96—6.98 frton.

Kész áruban lanyha az irány. Eladntott 500 mm. 
búza i;. /.10 frt Ó-Becsén, továbbá egy rako­
mány dunavidéki búza 74- k. 7.65 frt Bécs három hó­
napra ; egy tétel nyíregyházi rozs 6.03 frton kelt 
Nyíregyházán átvéve.

Liszt kelendősége jelentékenyen apadt, a malmok 
ugyan egyelőre nem szállították le a jegyzéseket, de 
a legutóbbi árjegyzéseknél olcsóbban is hajlandók 
eladni.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált 
szesz 15*/4 forinton adatott el és maradt 151/,— 
15a „ forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az ille’ö helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
xagy nlfimnra érendök, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meoiúra. illetőleg oltimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
medióra M-mei, az ultiméra L-val vannak megjelölve. .Magától értetődik, 
bugy a fenti átszámításokhoz még a transakezió-költsegék. továbbá a 
meúió- és ultiim.-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongaczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

~ öS Irt 30 kr. 100 frank vista 47 frt f>5 kr.

Október 5.
különbözet az 

Ár- Bqua- utolsó záriat-
fol vám Pes“ hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PÁSIS.
Franczia S°í-os járadék— —. _ _

« 41.3^»-os c — _ _
Osztrák-magyar áHamvasul ... M
Osztrák déli vasúi........................... —M
•Osztrákéi-ihlhitel-részvénytarsaság M
’Franczia terjeszthető járadék____ U
Magyar 40#-as aranyjáradék_— U
Ottoman-bank........................    U
’Osztrák Lünd»*rbank—____  M K
Török dohanyrészvény— — —M
Banque de Paris— ... —. — *- K 
’Alpesi bányarészvény —____  —U

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék ... ..K 

< 5?»-os c — — U
c 4 Sf»-os ezüstjáradék _ — K 
« 4‘»-os arany járadék — — K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ — U 
* 5%-os papirjáradék _ _ U

’Elbavölgy i vasút ... — — _ __K
Osz.trák hitel részvény — — —. K
Osztrák-magyar állam vasat— _ U
Osztrák deli vasút ........... — — U
Károly-Lajos vasút— ... — —. —U
Kassa-oUerbergi vasút ____  — K.
’Orosz bankjegy ........... — — —-
Valló becsi piaczra ........... — w

FRANKFURT.
Osztrák 4-2f»-es papirjáradék w —E 

« f>cá -03 < — — U
« 4-2%-03 eztistjáradék —__K
« 4%-os aranyjaradék — — K

Magyar 4 cu -os arany járadék _____ U
<‘ űy»-os papirjáradék U

Osztrák hitelrész vény —. — —. — Ü
Osztrák-magyar bank —___ ___ U
Osztrák-magyar állam vasút— —. — U 
Károlv-Lajo.-' vasat — — — — V
Osztrák dé:i vasút— ... — — U
Magya r-t;ácsországi vasút— ... — U
Váltó bécsi piaczra........... — ~. ~.
Vnionhank......................... — — —
Villamossági részvény — — — —U 
’Alpesi bányatársaság — ~ — K

99.47
luű.97

10S4. - 
99.45 
95. GP, 

534.0f, 
487.50 
374.37 
675.— 
146.25

91.90
95.70 
81.80

95.40
85.60

166.—

42.10
91.50
77.70

203.95
169.95

81.60
85.65
81.70
98.—
95.30
85.35

265.87
834.—

1SS.G3
86.—

169.—
169.95

97 90 
54.80 I

298.27

112.55

96.51
lüO.92
96.38

115.34
112.40
101.01

311.89

98.*67

183.08

58.79 j

96.29 ■ 
100.86 j 
96.47 

115.45 j 
112.28 
100.73 j 
311.34 
952.12

98.64
199.26

58.79

0.32

+ 0.11
0.11
0.11
0.11

0.69

0.11
0.06
0.2P,
0.11

0.71
2.28

0.02

0.86

Boriin, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde budapesti kolerahirekre lanyhán 
nyílt meg, de később javult az irány arra a hirre, 
hogy a német-orosz kereskedelmi szerződés chanceai 
javultak, valamint arra, hogy egy walesi hengermű 
Transvaalból 40.000 tonna sínre kapott megrendelést. 
A zárlat igen szilárd volt. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrészvény 166.25, Disconto-Commandit 184.75, darm- 
stadti bank 134.—, Deutsche Bank 160.12, drezdai 
bank 141.37, Handelsgesellschaft 136.62, nemzeti bank 
113.50, osztrák déli vasút 42.12, elbavölgyi vasút 
96.30, bustiehradi vasút 191.25, dux-bodenbaciii vasút
219.25, varsó-bécsi vasút 200.25, orosz délnyugoti vasú1 
73.—. Svájczi vasutak keveset változtak. Golthard- 
víisut 155.37, svájczi északkeleti vasút 112.75, union- 
vasut 73.87, svájczi központi vasút 127.12, meridional- 
vasut 130.—, középtengeri vasút 106.87. Német vas­
utak szilárdabbak. ISSO-iki orosz kölcsön 97.30, ke­
leti kölcsön 65.87, magyar aranyjáradék 95 30, olasz 
járadék 92.60, török sorsjegy 8S.50, orosz rubel
201.25, német uj kölcsön 86.75. Bányaértékek végül 
igen szilárdak. Laurakohó 111.62, dortmundi 63.—, 
bochumi 127.50, gelsenkircheni 133.62, harpeni 135.25, 
Hibernia 114.87, Trust 133.25, Lloyd-részvények 111.25.

Berlin, okt. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
95.25, osztrák hitelrészvény 166.10, osztrák déli vasút 
42.10, Károly Lajos-vasut 91.60. Szilárd.

Frankfurt, okt. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 264.50, osztrák déli vasút 86. Szilárd.

Hamburg, okt. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.20, osztrák aranyjaradék 97.75, osztrák ezüst­
járadék 81.50, osztrák hitelrészvény 264.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.75, osztrák déli vasút 
207.—, olasz járadék 92.75. Nagyon szilárd.

Paris, okt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tőzsde iránya ma valamivel javult. Jegyeznek : 
3°/0-os franczia járadék 99.47, törleszthető járadék 99.45, 
4’/2 %-os járadék 106.—, Banque de France 4020, 
Grédit Fonder 1118. — , Szuez-részvények 2660.—, 
egyiptomi kölcsön 500.62. spanyol külső járadék 65.43, 
magyar aranyjáradék 95.62, olasz járadék 93.10, orosz 
97.55, uj 3°/0-os orosz kölcsön 80.60, portugál 3°/0-os 
kölcsön 25.12, osztrák Länderbank 485.—, ottoman 
bank 593.75, osztrák-magyar államvasut 631.—, osztrák 
déli vasút 223.—, Rio Tinto rézbánya 370.25.

-5 óra JfO perczkor záródnak : 3 nj„ -os franczia 
járadék 99.47, 4’/2 % -os járadék 105.97, törleszt­
hető járadék 99.45, magyar aranyjáradék 95’/,, osz­
trák-magyar államvasut 631.25, osztrák földhitel­
részvény 1084.—. osztrák Länderbank 487.50, alpesi 
bányatársaság 146.25, török dohány-részvény 374.37, 
Banque de Paris 675.—, Ottoman bank 594.06, török 
sorsjegy 89.75. Bágyadt.

London, okt. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
94.75, osztrák déli vasút 8.87, váltó Bécsre 12.11, 
ezüst 38.18, 23/t % -os angol consol 97.06. uj spanyol 
járadék 64.75, olasz járadék 92.50, egyiptomi kölcsön 
99.12. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 5. Nyers ezukor Prágában 16.10, 

Aussigban 16.40, finomított Prágában 35'/,—36 forint.
Berlin, okt. 5. Búza bágyadt, rozs baisse, zab 

lanyha, olaj szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, okt. 5. Kávé októberre 76*/4, deczem- 

berre 77, márcziusra 74*/, fillér l'ontonkint.
Hamburg, okt. 5. Nyers ezukor októberre 

13'/,, novemberre 13.20, deczcmberre 13.35, ja­
nuár—márcziusra 13.55 márka 50 kilónkint Ham­
burgban. "*

Hamburg, okt. 4. Petroleum helyben 5.90, no­
vember—deczemberre 5.90 márka: nyugodt.

Párta. okt. 5. Búza szilárd, liszt tartva, olaj szilárd, 
szesz tartva. Idő esős.

Párta, okt. 4. Nyers ezukor (88°) készáru 36'/, 
frank, szilárd; fehér ezukor folyó hónapra 38.10, no­
vemberre 38.30 frank, szilárd ; novembertől négy hó­
napra 38*/„ a négy első hónapra 39.10, finomított 
105 frank.

Havre, okt. 5. Kávé folyó hónapra 94, négy 
hónapra 95 frank.

Liverpool, okt. 4. Búza tartott, liszt szilárd, 
tengeri '/, pennyvel olcsóbb. — Az idő szép.

Pótervár, okt. 4. Rozs októberre 10. — Az idő 
borús.

Bréma, okt. 4. Petroleum, helyben 6 márka;
nyugodt.

Antwerpen, okt. 4. Petroleum 13.87 frank; nyu
godt.

Newyork, okt. 4. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 7’/,, januárra 8.16, februárra 8.28. — Gya­
pot Neworleansban 79/16. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban novemberre 6.10. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
novemberre 6.05. — Nyers petróleum októberre 5.45.
— United pipe line certificates novemberre 51. —
Liszt 3.10. Piros őszi búza helyben 79.50 (= 7.15 
frt), októberre 79 (= 7 11 frt), novemberre 801,, 
(= 7.23 frt), deczemberre 82 <á= 7.38 frt)100 kilón­
kint. — Tengeri novemberre 52*/,. — Czukor (Fair
refining Muscovados) 3. — Riókávé 15'/,. — Zsir
(Wilcox jegyzése) 8.35. (Fairbank jegyzése) 8.80.
— Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Észak-Ame­
rikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2*/, (= 1.09 
forint) 100 kilónkint. — Napi felhozatal gyapotból 
37.600 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam Leni-: piaezokra 100 marka vista 58.SO frt, 100 frk 

47.55 frt.

Október 5. Ár­
folyam

Különbözet az 
»□da- utolco zárlat- 
Pestl hoz kepest 

egyenleg^s2tr. értékben

pAbib.
Búza folyó hóra...........  __

— nov.-bérré ____ _______ ___
— 4 hóra nov.-tői _____ _
— 4 első hóra ................... .......

Liszt folyó hóra _ ... ____ ___
— nov.-bérré __ __ _. ... ...
— 4 hóra nov.-tői    -
— 4 első hóra ... ... ..._____

Olaj lolyó hóra................... ............... ......
— nov.-bérré ____ ___ ..._
— nov.-decz.-re _____ _______ ___
— 4 első hóra ........................... .......

Szesz folyo hóra...____ ... ___  _
— nov.-bérré ........... ...___
— nov.-decz.-re .................... — ~

4 első hóra____ ___

BERLIN.
Búza október-nov.-ro _ _

— áoril-inájusra ... _.
Rozs oltober-nov.-re_. ... w. ..

— ápril-májusra ____ ___
Zab október-nov.-re _ __ _. ..

— úpril-m/ijusra _ _____ ___
Olaj Októberre____ ____ ___ ___ ..

— ápril-májusra ____  ...
Szesz okt.-nov.-re ... ____ ___ „

április májasra ________ ___

STETTIN.
Búza olt.-re .................... — _. _

— október-nov.-re  _
Rozs okt.-re ............     _

október-nov.-re —.     _
Olaj okt.-re ________ ___ _ _

april-májusra ____ — —
Szesz helyben f>0 marka

fogyasztási adóval ...____
— nov.-decz.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval   ... __
— apr.-máj.-ra 70 marka fogy asz

íasi aduval_...  ................ „
— aug.-azept.-re 70..márka....fogyasz­

tás; adóval  ....... ....... .....
KÖLN.

Búza novemberre____  _____ ___
— márcziusra...........   _

Rozs novemberre_..._____ ______
— márcziusra _. __ _____ ___ _

Olaj októberre ____ ___ ___ ____
— májusra .......................   _

BOROSZLÓ.
Búza helyben ........... ... ...____
Rozs (uji helyben_...___ ___ ___
Zab helyben ... __ ____ ___ ___ ___
Repcze ........... ....... ....... ... ___
Szesz (50-es) aug.-ra____ ...___ ___
Olaj aug.-ra ...____ _____ ___
Tengeri 100 kilónkint ... _

22.30
22.75 
23.10 
51.4U 
50.90 
51.—
51.25 
57.— 
57 50 
68.—
59.25
44.75
44.25 
44.25 
44.50

152.25 
160 50
142.75
140.25 
140.25
141.75 
49.40 
50.10

33.30

i 154.50 
I 154.50 
i 140 - j 

140.— 
48.50 
49.—s
33.50

33.—

16.20
17.10
15.20

10 47 
10.61 
10.83 
10.98 
15.36 
15.21 
15 24 
15.29 
26.85 
27.09 
27.33 
27 92 
23.60 
23.32 
23.32 
23.45

6.95 
9 43 
8.40 
6.49 
8.25 
8.36 

29.06 
29.46 
18.98 
19.58

9.09
9.09
8.23
8.23

28.51
28.81

19.70

19.40

9.53 
10 —
9.93

-h-t-
4-
+
+
+>
+
4»
+4-

Í

0 06 
0.04 
0 09 
0.01 
0.08 
0.05 
O.Os 
0.05 
0.17 
0.17 
0.05 
0.05 
<1.05 
0.03 
0 03 
0.03

0.03
003
0.16
0.13
0.12
0.07
0.06
0.40
0.09
019

__ 001

_ 0.06 
__ 0.06 
_ 0.30

043

51.50 ! 30.30 
51.70 • 30.42

+

15.60 
34.40
13.60
21.60 
53.—

13.20 ,

9.17
9.58

12.72
31.16

0.06

0.18

0.06

0.12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
T&karmányvásár.

Budapest, okt. 4. Felhozatott 1 Ki szekér réti széna, 
80 szektr muhar, 35 szekér zsupszalma, 10 szekér 
kukoriczaszár, 3 szekér szecska. Kereslet és forgalom 
közepes. Jegyeztetik : réti széna 2.40—2.80, muhar 
2.40—2.60, szecska 2.10—2.20 frt métermázsánkint. 
Zsupszalma 100 kévéje 9—10 frt, 1 kéve 10—11 kr, 
kukoriczaszár 100 kévéje 4—8 frt, szecska 1 zsák 
22—24 kr. (súlya 10—11 kg.)

Juhvásár.
Budapest, okt. 4. Felhajtatott: 5950 juh és pedi" 

4586 finom szőrű (merinosj, 1059 durva szőrű raczka 
és 305 szerbiai juh. Miután idegen vevők ma ismét 
csak alig vettek részt a vásárlásban, a helybeli fo­
gyasztás pedig ez idő szerint már igen csekélyre re­
dukálódott, a vásár rendkívül élénktelen liangulatban 
folyt le. Üzletkötések igen nehezen és vontatott jelleg­
gel történtek. A felhajtott mennyiségből körülbelül 
1500 eladatlan maradt. — Jegyzett árak páronkint: 
Finom szőrű tirü 9—17 frt. finom szőrű anyabirka 
6—11 frt, durva szőni racika 8—14 fi t, kecske 13.50 
forint.

Szurómarhavásár.
Budapest, okt. 4. Ideszállittatott 311 borjú. A mai 

vásár a jobb minőségű borjura kedvező irányzatban 
folyt le, inig az alárendelt minőség inkább elhanya­
goltatok Arak : Jobb minőségű 40—46 kr. Alárendelt 
minőségű 32—36 kr. kilograminonkint élősúlyban.

NAPIREND: október 6-án.
Naptár: Csütörtök. Róm. kath.: Brúnó hv. — Prot: Brúnó. 

— Görög-orosz: (szent. 24.) Tekla si. vt. — Zsidó: Tisch ri 
15. Succoth— Nap kél: ß óra 8 p„ nyugszik: 5 óra 27 
p. — fiold kél: 5 óra 45 p. délután, nyugszik: 6 óra 0 
p. reggel. — Holdtölte 7 óra 28 p. reggel.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fo'-ad déli 
12—1-ig.

A honvédelmi miniszter fogad déli 12—1 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad <1 e. 10-töl d. u. 1-ig. 
Az őszi lóversenyek Yl-ik napja: a verseny kezdete dél­

után 8/,2-kor.
A magyar történelmi társulat ülése délután 5 órakor

az akadémiában.
A magyar heraldikai társaság ülése d. u. 6 órakor az

akadémiában.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 6=

az Andrássy-uton, 

a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt

Az aradi vértanukért gyáeimiee d. e. 9 órakor a Fe-
! encziek templomában : fél 10 órakor Battln .,ny Lajosért. 

" *™.2etl ““f“» : természet- és néprajzi túr, nyitva d. e. 
L t0J . u: A múzeum többi tárai megtekinthetők 50
kr. belépti dij mellett.

1 panniiveszeti múzeum az Andrássy-uton, nyitva d. e.
9-tol d. u. 1-ig.

Ro v argjöjtemény
9-től d. u. 1-ig.

Deak-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután 
5-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 — 12 óráig és dél­
után 3—ti óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tndakosódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9— 12-ig és d. u. 3—léig.

.'lágy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-körut 
Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén- 

:eken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig. d. u.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

4—8-ig.

A hivatalos lap október 5-fei számából.
Árverések a fővárosban. Ősz tér Amália 701 írtra 

• --s. utgvs. (VI. kér. uagy-mezö-utcza 6. sz.) okt. ti. 
í *">5Í Giovanni 329 frtra becs. ingós. (VII. kér. Kere- 
: “si-ut 66. sz.) okt. ti. Kohn József 450 frlra becs.

vos. IV. kér. Markó-utcza 15. sz.) okt. 7. Paczona 
Vi.'.ii ,17 írtra becs. ingós. (Vili. kér. gyöugytyuk- 

c . a. sz.) okt. 5. Winter Lipót 7900 írtra becs. 
mgatl. (V. kér. alkotmány-utcza 22. sz.) nov. 1. Báró 
'■eyzó Sándor 31.000 frtra becs. ingatl. (A budapesti 
í —III. kér. kir. jbiróság.) okt. 22.

Árveresek a vidéken. Hock Ferenczné 2271 frtra 
■ cs. ingati. okt. 2í. iMárké) Veszprém. Maronics 

s.vörgy 21.1 frtra becs. ingatl. decz. 28. (Berzencze) 
,:-urgó. Schultz József 2000 frtra becs. ingatl. okt.

Pécs. Mandel Jakabné 231 frtra becs. ingatl. okt. 
2.1. (Kaba) H.-Szoboszló- Szabó József 364 frtra becs. 
vgati. o,t. 25. (Újfalu) Ipolyság. Engrich János 1283 

rí becs. ingatl. decz. 6. Vinga.
Pályázat. A kolozsvári kir. Ítélőtáblánál bírói,

1 pozsonyi m. kir. p, tiziigyigazgatóságnál fogalmazó 
-vakornoki. — a nagykanizsai m. kir. dohányáru 

-kiarnái hivatalszolgai, — a in.-szigeti ni. kir. adó- 
avatainál gyakornoki, — a kisjenői adóhivatalnál 

;íi-ad oszt. ellenőri, — az oraviczai kir. adóhivatal­
ai gyakornokjelölti állasra.

A kis lottó hnzása október 4-én.
Prága 19 5 20 50 24
Lemberg 22 8l 88 41 85
Zseben 88 18 60 27 24

Csá rolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

h Ifcot XV. Becs

aomka i . Nvoatyu 
1 -áüxr.cii O Eperjes 
Horváth L. Gon 
'■ vhooya G. J.tskbereay 
vr-mpelen J. Becs 
agy J. Keszthely 

H-rövít P. Kolozsvár 
et8ZDr!g F. Petnevre

• Lmusz L. B.-Gyarmat 
KPinpner J. Rozsahegy 
Menzer A. A.-Sz.-Mártva 
Kautpaner A. Eperjes 
;:_rKiny -T. Eperjes

i.a:i : Nyíregyháza

■ Üusu .1 "-rK -lehervar 
K rész Zs Rác zozar 
Xagy j. Bel...
• uivaly B. Páti 
XVe*sz M. Komadi 
\Veizinan H. Bec*

her S Temesvár

otarchail - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Fick R. Zsombolya

űr. LutLuann L. Becs
-J •>

• > Jav Rosenberger M Gyula
.ie:»zig E Gyula
Gr. Szír may ti. Szerencs

Vadaszkürt szálloda.
Rádó K. Repczelak 
vailay A. Nyiregvbaza 

Djurgyevies V Eszek 
Rada J. Prosnitz 
'ízabo A X.-Bánya 
Lemerer K. Brünn 
•e.sz L.-ne fíenc.-e 

. azar G. Brassó 
'tarlóra s.-ne M.-Kuve>*
"NUidor G. M.-Kövesd 
-.".ecsődy K. Szecsőd

Míkulesea N. Karansehe.- 
Leugyel J. Péc«
Nagy K. Pr?eir.ysl 
KvaMxi M. Gáli..via 
Osczinszky G. Paris 
Grassinger G. Becs 
Gra^sm.-'r F. Becs 
üyurucskay A. Galautha

Magyar király 
szálloda.

Spitzer S. Baja 
Halcsany B. Győr 
Drams ka A. Lugos 
Schifer A. Barcs 
XV evner 0. Boroszló 
Stern 5. Becs 
Koller F. Prága *

London szálloda.
Nedven ez M. Becs 
L<*ide J. Becs 
hippies M. Becs 
Basch F. BakúsfaM 
Wet>z S. Arad 
Krasener G. Szeged 
Vükovies M. Br. =

Pannónia szálloda.
Ery F. Púi ser 
Grimm I Gyom a 
K uu-t.- r S. Orosháza 
Hlorovszky P. Gurahouec 
Kocsis»ky M. £-Csata 
Koro-y I,. B.-Csaba 
Dr. Kullody G, M.-Sziget 
Kotlán L. M ->.'iget 
Guttmann S. Nedecz 
Dr Kirak I. ReÁcza 
Korn L. Nagyvárad 
Mayer M. Gerend.
Fried L. Debrerzen 
Poilagy Gy. Zsadany 
Behr É. Kalocsa 
Szekulesz A. Keczcl 
Gyalog I. B;;tiyhad 
Herczinper I. AbUzántC 
9r; Andorba E. Kaposvár 
>éfcűic A. Bekoaybel 
Gyertyairffy I. Perjamos 
Gyért yánffy D. Perjamos

Sima P. Szentes
Balogh J. Szentes
Knitelik P. ft-Becse 
Szarka Gy. Beregszász 
Rovachich K. B.-Almás 
Mesterház)* S. Bicsérd 
Tómbatz L. Szeged 
Dr. Sváby L. K'-Sz -Márton 
Szarka Gy. Beregszász 
Wiegner I. Czegléd 
Lichtman S. Apagy 
Sigismund B. Becs 
Borhy K. Gyöngyös 
Borhv L.-né Gyöngyös 
Fischer M. Sz.-Jgló 
Kiss A. T.-Kanizsa

Központi szálloda.
Arpásv K. N.-Atád 
Stancsics B. Egerszeg 
Kolozsvár}* T. Turócz 
Pilisits R. Szabadka 
.!minies W. Vásárhely 
Popovics K. Újvidék 
Audrevits L. Belgrad 
Dr Móré P. Nagyvárad 
Fischer K. Turnau 
Rezucsek E. X -Karácsony 
Csermák V. Devabanya 
Kiss S. Szentes 
Mészáros A. Kunhegyes 
Boscium .1. Szt-Márton 
Giesl A. Gajta 
Sache.* L. Losonci 
Klimsch P. Sopron 
Mauricz S. Brünn 
Forster K. Brünn 
Bomba M. Brünn 
Klein V. Aus^e 
Ungar M. J.osoncz 
Kimer .1. Losonc/
Heitzer J. Székesfehérvár

Nemzeti szálloda.
Bőin* K. Oravicza 
Justituvitz E. R.-Szombat 
Gyertyánffv A. Győr 
Gyertyanffy L. Győr 
Dr. Ajkay B. Kistalud 
Br. Waüerskirrher F.-né Becs 
Gr Lónyay J. Drezda 
Ebenspanger J. F -L.
Simonyi L. Esztergom 
Mestoloszky E. Oravic/a 
Stojanovits S Oravicza 
Leikauf A. Steierlak 
Noitny J. Steierlak 
Veher A. Becs 
Baczkő K. Ercsi 
Zanc>ak J. Bodofa 
Stettner G. F.-L’m.
Botár E. SteierluK 
Poliak H. Batíasérk 
Spevak F. Steieriak 
Luca X. Oravicza 
Becker 0. Oravicza 
Boell G. Oravicza 
Hirschmann L. Csáktornya 
Zunmermann L. Frankl'ur

Hungária szálloda.
Fekete M. Szentes 
Scheinberger J. X-Kikin da 
Torday G. Esztergom 
Torday G. Esztergom 
Feigl S. Herk ílesfllrdö 
Di. Csatricis L. Szectea 
Novak J. Szeged 
Medetz J. Klagenfurt 
Brünaner A. Aszod 
Schetnl erger L. Orsóvá 
Kaiser K. las»}*
Brat A. Roman 
EckhaÖ K.
Szentmiklössy B. Delta 
Haase D. M. Berlin 
Muller V. Bécs 
Löwenberg P. Brcs 
Kosenberg M. Nagyvárad 
Barth A. Cogr.ac 
Schvimmer M. Becs 
Franken G. Aix la Chape 11*
Dada .L O-Becse 
Wechsler S. BéiS 
Zeltznacn G. Becs 
Weinberger M. Zimony

Walter Fehérló
szálloda.

Dr. Kunéi A. Bét s 
Dr. Uováry S. Oravicza 
Dr. Schmidt A. Becs 
Nagy G. X.-Káta 
Papp A. Ipolyság 
Szieber V. Er.-ekuiv.ir 
JakabfFy A. Komárom 
Miskolczi D. Szt-M.-Káta 
Dr. Komlóssv F. Muzsla 
Hudelha P. B -Csaba 
Csákány G Kolozsvár 
Mészáros J. Hennád 
Tapos. M. Gyöngyös 
Diamant S. Dce- 
Koch V. Nagyfalu 
Molnár F. Ipolyság 
Juhász A. Szombathely 
Engel M. Ku!a 
Schmidt J. O-Telek 
Mtlanavanii s Zs. Mitrovicz 
Srrlesztey K. Dunaföidvar 
Frisch D. Pozsony

Ringer 2 korona­
szálloda.

Kálmán D. Kövesd 
Szakát» N. Újvidék 
Hokits J. Gradits 
Ubradovits .1. Gradils 
Markovit» K. Pozarevátz 
Stevits J. Pozarevátz 
Bedrovits S. Pozarevátz 
Kostán Gy. Belgrad 
k‘ nstantmovits B. Belgrad 
Mit;cs F. Ni»
Zsifkovits .1. Nis 
Wukovics K. Nis 
Fabian M. F.-Ireg 
Báthory D. Barac.-ka 
’.fj. Goldner J. Dunapenteio 
Goldner S. Dunapentele 
Vr’zel M. P.áczkeve 
Szász J. Dalt 
Adam K. T.-Verseny 
Schuster F. Reischdorf 
Adelwerth J. Reischdorf

Európa szálloda.
Floriani Gy. Trieszt 
Dolezsal R. Marikova 
Hager O. Neustraschitz 
Wallandt E. Orsóvá 
Jerffy A. Győr 
Löwy F. N.-Alias 
Weil C. Prága 
Rosenberg N. Selud 
Klein D. Vukovár 
Friedmann M Bécs 
Müntzl C. Bécs 
Tóth A. Zsombolya 
Ungewitter H. Düseldorf 
Putits Gy. Sz.-Csanád 
Rusznyák A. Tokaj 
Újhelyi F. Bécs 
Harangi 9. Miskolci 
Kalmár E. Linz 
Volker F. Bécs 
Éllek G. Arad 
Folier A. Frankfurt 
Herger Bécs 
Vasady K. Győr 
Kralik M. Debrev.zen 
Szél D. Szomhathaiv

Korzó szálloda.
Ober^vpgel J. Temesvár 
Knppuer .1. N.-Szeben 
KJiei A. Pozsony 
Smekal 0. Kassa 
íhka J. Zágráb 
Szívós Z. Fehértemplom

Aranysas szálloda.
Dezseuffy B. Szt-M. Ráta 
Hakuczy A. Ip»olyság 
Viláj’hy N. T.-Szele 
Vdághy K. G vböl járás 
Végh J. Bicske 
Klem A. Eger

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Br. Helleubach D. Bécs 
Oretkovich D. India 
Dr. OfTenreich S. Bécs 
Palonyi J. Nag)’várad 
Duda J. Kolozsvár 
Grosz M. Bécs 
Dr. Koszorús J. Csalóé 
Morosz A. Kolozsvár 
Slirodorfer M. Bécs 
Dadjnatz M. Beigrád 
Meidinger J. Károlyrlro 
Soltész B. Nyíregyháza 
Glatter G. Pasec»-- 
Pithner J Bukarest 
■neiner P. Szeged 
Nagy L. Vigando 
Herbert 9. H. Lonom 
Guttmann L. Tassy 
Eder J. Bévs 
Steindl V. M.-Szlatina 
Adler J. Arad 
Becicsa A. Kojetiu 
Küster C. Prága 
Boros A. Eres;
Kirck J. Becs 
Jancsó G. Győr 
Popovics K. Beigrád 
Dr. Klükinder L. Segesvár 
Franta H. Prága 
Dick C. Trieszt 
Gaiicser S. Bécs 
Mayer B. Szt-Georgen 
Mik S. Szilassy

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Br. £ remer A. Becs 
L>r. Habi‘h F. Temesvár 
XX it»chel n. Warnsdorf 
Klette K. Warnsdorf 
Neumann £. Prosnitz 
Leo W. Stuttgart 
Neu;jar H. Stuttgart 
PiobRsch^k S. Szerencs 
Van ft. őzerenc-5 
Hubert P. Szili 
Kircz 0. Párkány 
Haä-z B. Komárom 
Steiner A. L.-Sz.-Miklós 
Abele» M. Bécs 
Bielek A. Kasta 
Rei-z M. Lőcse 
Gallotsik R. Eperjes 
Sebmi \ J. Munkács

Erzsébet szálloda.
Dr. Fényes B. Arad 
Kadas T. Arad 
Tory A. H.-Szoboszló 
Bayer J. N.-Szalonta 
Veisz Gy. Lőcse 
Nagy J. Szombathely 
Kadakovics G. Szombathely 
Trsztyenszky F. Pozsony 
Michcilis V. Pozsony 
Scbpahenherg S. Tatatói iro 
Macsatta B. Zalaegerszeg 
Valter E. Becs 
Pancrél Zs. Dengeleng 
Marik P. Esztergom 
Pallaghy Gy. A. Zsadaiiy 
Galfy E. Feszég

István fdherczeg 
szálloda.

W list einer J. N.ilnchen 
Ulrich A. K.-Jenfi 
Sárkány B. T.-Szele 
Schusekitz V. Bees 
Dohner M. Bécs 
Singer B. Arad 
Fodor K. Sümeg 
Bokor M Győr 
Jakab N. Székesfehérvá»
Ormay I. Losoncz 
Goldstein H. Trieszt 
Pollák J. Fozsouy

Fehérhattyu szálloda.
Trettner L. K.-Várda 
Wachs A. Czegled 
Urusshándler S. Kassa 
Kurucz J. K.-Szt-Marton 
Schvartz S. Keszthely 
Forgo S. J.-Apathy 
Schvartz L. T.-Szt-Márton

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, október 6-án. 
Évi b. 94. sz. H. b. 4. sz.

A nürnbergi baba.
Vig opera 1 felv. Zenéjét 
szere. Adam Adolf. Szövegét 
irta Leuven és Beauplan. 

Fordította Havi Mihály. 
Személyek :

Cornelius Hegedűs 
Donathan Dalnoki 
Miller H. Takáts 
Berta Ábrányiné

Utána:
Nap és föld.

Ballet 4 képben. Gaul F. és 
Hassreiter -l.-től. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mnzzan- 

tini L. balletmester. 
Személyek : 

Világszellem Jaseniger I.
Nap Alszeghyné F.
rernu-szetbnvár Mazzantiui 
Költő Fiúi
Auróra Kürthy N.*
Malvina Zuzsanits E.
Kristóf Robertine F.
1-sti növendék Schmnleck G.
2-ik 
2-ik »
4-ik ,
Mayer
Gontran
Gaston
Guy

Kezdete

Balogh Sz. 
Keiss R. 
Hauptmann 
Vincze 
Monori
Kolozsváry L. 
Fischer 

i órakor.

várszínház.
Budapest, október 6 án.
A színház zarva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 6-án. 

Évi b. 177. Havi b. 5. sz.
AZ EGÉR.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Pailleron. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek :

Moisadné Felekiné
Clotilde leánya Hegyeid M. 
Moisand M. Palotai P. 
Rimbaud P. Hetlvey L. 
Sagancey H. Lánczy I. 
Simiers M. Nádai

Kezdete 7 órakor.

nepszTnhaz.
Budaoest. október G-án.

SPITZER RÉGI.
Színmű dalokkal 3 felv. Irta 

Almás! Tihamér. 
Személyek :

Makai Németh
Száli P. Lukács .1.
Eszter Csongor! M.
Szabó Horváth V.
Lóri M. Csatai Zs.
Gergely Szirmai
Bernstein Solymosi 
Régi Blaha L.
Weisz M. Kiss M.
Zalai Szabó A.
Diamant Kassai
Mazurka Nánási
Csesznék Újvári
Önk. mentő Timovai 
Rabbi Lubinszky
■Julcsa Vidorné
Hordár Izsó

Kezdete 7 órakor.

Z3ZE^Z^vC^.2^T2Sr-£éle Elhaltak névsora 1892. október 5-én.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. =—

Színházi játékrendek.
A népszínház

Nebántsvirág
játekrendje : Feriteken, október 7-én 

Szombaton, október 8-án : Spitzer Régi. — 
lasarnap. október 9-én: Délután fél 3-kor: Nebántsvirág. 

Spitzer Régi.Este fél 8-kor ;

HASDSS BÉLA
WlH IpplBlHlliSBÉIilíla

a Kagymező-utcza sarkán,
A terez-vároai templom átelleméTsea..

Hét njdonatnj karambol biliárd asztallal, az elegáns 
világ és a leghirnevesebb karambolozok találkozási helye. 

Minden este zene-hangverseny

FARKAS PISTA
kózkedyeltségü és többszörösen magas
részesült nemzeti zenekara által.

Tisztelt vendégeim egészségére 
hütve szolgáltatok.

Telefon!

udvari kitüntetésben 

való tekintettel forralt vizet

12411

Hideg buffet. Telefon !
Kiváló tisztelettel

Hamiso- Béla kávés.

1E5

Opera-kávéháza
Mely tisztelettel értesítem a nagytekintetü közönséget, hogy 

kávéházi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablakkilá­
tással az Andrássy-utra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség (billiárd-, olvasó-, játék- és külön társaságiéi 
mekkel), mely fekvés, térség és magasság s ennélfogva 
egészségi tekintetben is nemcsak Budapesten, de Ausztria- 
Magy arországon sem találja párját a legmesszebbre menő 
gényeknek is megfelel.

Feljarat úgy a kávéliázból, mint az Andrássy-utról 24. sz.
Földszint naponta az egyesült

^ pees - kanizsai
kiváló zenekarnak

hangversenye

Uj szenzácziós műsor.
Még csak 1-szer lép fel a Les Dióz’s felülmúl ha tlan exen- 
trique quartett bámulatos, naponta nagyobb sikerrel Luciella 
nővérek, budapesti elsőrangú szépségek. Ma 3-odszor Hor­
váth Ternska magyar énekesnő és a legkisebb énekes 
Jean Valois. Továbbél következő újonnan szerződött éne­
kesnők : Laflenr Miczi, Jungwirth Alexandrina. 
Schönau Riza és valamennyi művész. «Nagy derby- 
fnitatásv 7-ik nap. Kezdete 11 óra 15 perczkor és a 
fölötte mulatságos «Kellemes vendég., bohózat. Elő­
készületben : Tarara Bum di aj alkalmi bohózat. Serpen- 
tinenta. ?

Figyelmeztetjük a t. közönségét az Orphenmban 
kapható ételek és italok jó minőségére és olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszéd házban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON ! TELEFON

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

nagy elHadás.
Ma színre kerül:

GIARDINETTO
Nagy jelmezes egyveleg a legkedveltebb és legújabb operet­
tekből. Összeállította és összekötő szöveggel színre alkalmazta 
Somossy K. igazgató. Zenére összeállította Klepsch K. karmester.

SZEMÉLYEK :
A Gerolsteini nagyherczegnő ............................. Carola k. a.
Ollendorf ezredes ..........  ..................................... Rükk ur

Fellép még a 3 Picardy parier erömüvész szalon öl­
tönyben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipó'mü- 
vesz, a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling a fölül- 
mulhatlan sodronymüvész Mr. Edward. Les 3 Wolters 
Thoppa excentrikus némajátékosok, valamint az 
művészek és művésznők.

^2

Bauer J. 54 é. kov. III. k.-czelli-o 18.
Kaczkó V. S. 68 é. kdő n. VI. Aodrássy-ut 7. 
Goldmann H. 19 é. IX. pályaudvar.
Preisz M. 2 é. szabó 1. VII. Erzsébet-kőrút 54. 
Szabady L. 4 é. posta szolga fia I. Attila-u. 185. 
Ősz S. 3 é. czip. fia I. egyház-tér 6.
Linnich F. 55 é. gép. II. Tinodi-u. 12.
Drexler K. 55 é. csel. útról.
Schubert E. 3 é. mázoló 1. VI. rózsa-u. 75. 
Farkas T. 15 é. tlgyv. 1. VIII. Mária-u. 11. 
Német S. T. 38 napsz. X. Kőbánya.
Seidl K. 60 é. X. Kőbánya.

Időjárás
A ni. kir. meteorologiai központi intízet táv­
irati jelentése 1892. október 5-én reggel 7 órakor

Állomások í El

A hő­
mérséklet 
Celsius 
szerint

•

Szél
1 iránya és 

ereje
1 I

; U-
|e

<3

Hámé "sekii!

Árva váralja____ 703 + 4.2 ! EK 1 _ _ 14 4
Treu csen .„ _ 7G1 + 9.6 — 2 — —
Selmeczbánya ... 763 + 8.8 NY 3 4 — Iti 8
Magyar-Óvár_ 751 i+ S.8 ENY 2 1 — 20 ti
Ó-Gyaila _ __ 761 + 10.0 DK 1 3 — 19 *
Budapest _____ 763 + 8.4 ! — 3 — 19 6
Sopron__...___ 761 + 10.8 DNY 3 2 — 19 9
Keszthely _ ...__ 760 + 11.4 E 1 1 — 19 10
Csáktornya_____ 761 + 7.2 EK 1 1 — 20 6
Zágráb ..._____ + 10.8 — 0 — 19 lo
Fiume ... __ ... 759 + 13.5 EK 1 •J — 24 13
Crikvenica_____ 761 + 14.0 — 0 — —
Panesova ...__ 703 + 9.3 D 2 o — 25 7
Zsombolya____ 763 + 9.2 — == 1 20 9
Orsóvá ____ ____ 763 + 12.2 D 1 - 2o
Arad __ ...__ 763 + 10.3 K 3 1 18 8
Szeged .............. - 763 + 10.3 DK 2 = — 20
Szolnok________ 763 + 9.6 EK 2 3 — 18 7
Eger...------------- 763 + 11.0 D 1 1 — 18 9
Debreczen_____ 763 + 7.G K 1 1 — 19 5
Késmárk _ __ 765 + 5.0 E 1 -—4 -
Ungvár................. 703 + 6.5 EK 4 0 19 6
Akna-Szlatina ... 764 + 10.5 DK ;; u 1
Szatmár................. 764 + 9.4 DNY 1 9 — 21 7
Nasrv-Várad_... 763 + 19.8 EK 1 l — ! —
Kolozsvár ...__j -f- 5.8 — Q 20 i
Nagy-Szeben — 1 763 + 9.8 ENY 2 1 --- 1 23 8
Récs........... ............. 1 760 + 10.0 DNY 2 2 1 — j 16 10

IE6ABIA
SZÁLLÓBA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
8

ismert és kedvelt 
játszik.

órakor.

zenekara

Kezdete

Vízállás, 1892. október 5-én.

Folyó Vizmércae

Krakó_____
Bregenz..._
Salzburg _
Klagenfurt__
Pola____ __
Lesina_____
Sarajevo
Torino ...__
Flórencz
Róma _ __
Nápoly ...__
Brindisi_____
Cagliari_____
Palermo _
Malta

ENY 1 U

— I

= 5 .=

C.

Inn
Dana Schärding_________

Bécs ..j"

Bába

Vág
Dráva

Szava

Tames
Sega

Szamoa

Kraszna
Tiöza

A nagytekintetü közönség 
kamatosabban 
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támogatásáért esedezik leg'

Pikier Ármin.

Latorcza
Ondova-Tapoly
Bodrog:
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös *
Kettős-Körös
Hármas-Koros
Maros

Komárom____ 1__...
- Budapest _________
I Mohács .............
I Gombos . ..
; Újvidék _____ ”
! Znaony .......'
! Pancsov-x 
j Orlova_______

I Zákány __________
Barcs_____________
Eszek _____________
Sziszek .......................
Mitrovicza___ _____ _
Kis-Kűitély_______
Kiszetó
Temesvár......... ........
Nazy-Ber.skerek___
Deés ............... ............
Szatniur
Nagy-Majtény____
M a '.'ma ros-Sz:get.. __
Tekehaza______  ,
Tisza-Újlak
Vús.-Namény __
Záhonv (Csap) ___
Tokaj *.......... ..............
Tisza-l'üred_______
Szolnok
Csongrud _1

T örök-BecséZZ.
Titel ___________ *
Tviunkács ________
Hoor ..___________
Zemplén _________*
Berettyó-Újfalu " 
Nagy varad

Boros-Jenő 
Békés......

B ran yicska' (Déva)'.*.'.* 

Makó ______ niZZ"

r,7 1
IhO ís

Zürich.................
Paris _____
Nizza ...__...
Biaritz_____ __
Breszt ..._____
Kopenhága____
Hamburg ..........
Swinemünde ...
Memel__... ___
Berlin ..._____
Münster........... ......
Stornoway ..._
Mullaghmore ...
Srilly ..._____
Scliields..._____
Skudesnaes... __
Christiansund _.
Uleaborg ... _
Stockholm ... _
Szent-Pétervár__
Moszkva _ __
Kiew __...___
Odessa________
Varsó ________
Sófia _______
Sulina .................
Konstantinápoly

3 ! _

12

+
ENY 0 
NY 1

DNY 1

1

A oudapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései oki. 5.

A szélirányok 
Ny nyűgöt, 
nyíre derüli, 2 = i 

== egészen borult. 
K = zivatar.

jelölése: E — 
Felhőzet: 0 =

ízben felhős, 
j — eső,

észak, K = kelet, D = dél 
egészen derült, 1 = több- 

3 = többnyire borult, 
= hó, = — kod.

+
A magas lég nyomás egész 
ben nyugaton az alacsony

Kelet-Európát bontja s vele szem­
nyomás foglal helyet, melynek 

magva Anglia fölött van. Keleten az idő túlnyomóan száraz, 
nyugaton inkább felhős s a partvidéken esős.

Hazánkban változóan felhős, helyenkint ködös az idő. A 
hőmérséklet éjjel erősen lehűlt,
Keleten.

Keleti szelekkel felhős, enyhe idő 
padék nélkül.

csapadék elvétve volt

'árható jelentékeny csa-

Irányzat 100 kilogramm

Bűz

f«ÍV

FeL-r

/«kmagyarorsz.__

100 kilogramm

fiitól

7.25 
7.4'j 
7.60

Különféle

Heremag ------- .

Repczeoiaj____
Olajpogácsa 
Disznózsír —

Iránvzat

szillárd

- a ]

- I

7.60
7.SO

ti a: ona ó vaagy uj Irányzat F a J
Aiíuő*égi

bektoliterk.

100 kilcgramrn 

• rttoi ; fru^

Rczs__

12ao_____________ ]
j tengeri........... ......
í > ....... .....—
K *p oszt a-repere__
Köles ..™

csendes
lanyha

csendes
sziiari

aasrznany 
egeim való 
sörfőzdéi

t an sági 
másnemű

70—72 
60 — 62 
62-64 
64-66 
29-41 

75 
73

nélkül — •
4.55 4 75

Gabona
Búza_____

Irányzat

ao___ _____

n>ap. repeze .

Határidő

tavaszra

szepL—
-

Bpe»t szali itan 
őszre
Bpeatszál. táv 
aug.-szepi.

7 46 
7.78

4.80
5.10
5.40
5.64

ÉRTÉKPAPÍROK Jétoisó ál-kelet
penn i —ári

Faggyú - ___

Szilva határidőre

Szílva-u

Szilvaiz hat&ridőre
« « I

Mez___________ í

evades Vörös, idei ...................—
szí. kétszer finomított—

eseuJes I pSÍVIZZZZZZZZ!
csendes V'deki... _________—

« : M. la lekensz, áru m. »z.
* Varosi legensz.-----------

< C S daranős
Füstölt_______________
Olvasztott _ __älilard boszniai, isfli •

czokvanyminőség *
100 aarabos ).n 2
85 < 1 ^
szerbiai. 1591 /+**•

szokványimnuseg J L ^
100 darabos J - 5
85 < 1=5 Á
boszniai 1892 X/XI í^f .*

szokványunnőseg J Á *
100 darabos I r ?
85 « ISO
szerbiai 1892 X XI (d? á.

szokványzmnőseg le 56
100 da ránc, s V= 5
85 «

»iti ár d Szia vonlai 1891___
« Szerbiai..
« szláv. 1892 szept.-okt__

bzerb ...... __
Nyers

* Sarga. csurgatott _____
* í Rozsnyói . _ r,l_

Sziavumai ________
Szesz nyers osztalekolL.
Szesz-élesztő «

< Szes+ finomított.... ..........

4 .50 
47.53 
4C.50
5 2 50 
35.-

13.75 
20. — 
£ 0.50

Osztalék 
I8sl-reí

15.50 
2C 5 
21.75

21 50

140.- 141.-

40.—
100.—

ÉRTÉKPAPÍROK

Részvények

<*> Bankok.

Angol-oszírak bank _______________ 100
A bpes+i ált. hi tel egy i. min: szövetk 50
Budapesti bankegye». re;7rv.-lárs  100
Budapest: keresk. es icarb. r.-társ_100
Fiumei hitelbank ___ '_____________ *0
Fővárosi bank reszv -társaság I. kib. 100
Horvái ie>zamitoló ba*ik___________ 200
Magyar altaianos hitelbank_____ __ _ 200
Mag>*ar általánrs hitelbank -.okt. 15-re 
Magyar ipar- es keresk. bank* -t.
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. _.okt 16
Magx*ar jeizáiog-hitelbank ...................2U0
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100
M-jeiz.-hitelt. II. kib. id. elis. okí. lő-re 
“Binar ieszamiioló e- pénzváltó bank íOO 
M. le-zamitolo-spenzvaltobank okt. 15-re
Osztrák hitetiméze: ________________ iso
Ősz:rak hiteliníezet............ ...... nov. 4-re
Osztrák-magyar bank ...........................600
I. magva- iparbank ___ íáO
Festi atagy-jf kereskedelmi bank___ 500
«UtUd-bar.lL.......... ....... .......... .............íoO

*) Biztosító tárenlatok.
Bécsi biztosító társaság ___________ 200
Becsi élet- es járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar altaianos bizt.-társ__.1000
Forciere pesti biztosító intézet_____ 200
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t_____ ion
Magyar-íranczia biz:, társ__________100
Magyar Jég- es viszont biztosiíu r.-t. 100
Pannónia visauintbiztositó iarsasag__ soo

c) Gőzmalmok.
Concoi dia gőzmalom_______________ 500
Első budapesti_____________________ r>r>n
Erzsébeí-malom_________
Hengermalom___________
Lujza-maiom __________ *
Molnárok és 
Pannónia

Utolsó árkelet Osztalék
lS^i-re ÉRTÉKPAPÍROK

5o. — 
130. - 
10c.—
107 75
94. -

357 —
1 tel— .

55.50 
I-Q.50 
102 
108.25
95.—

és nyomdai r.-t.___ ®no
rizsrem. r.-t. 500

Te;

185.25
113^50

311.80 
375.- 
191.- 

1C01 —

! 312.— 
980 - 
19 i. — 

10-3.—

n®?.'1 könyvnyomda resrv.-tira. 
val,as irodalmi és nyom 
Mnmei I. m. rizshánt. és
lórii- „í'VTtr'“V,asöntöáe es gépgyár 400 
S" ■ ,k;.or'fl':e Mrzvar rész? --.. 100 
^adray, va^ar-fársulat_________ »00
p”L'"''V," m. köszénb. r-7. in .Gsehmndt-felc szeszgyár1
K^“m“9Ó4“ ki*-, elad magyar „Z! “00

|;%ÍJrjai ki,szénbánya. -j
Göziegiagyár. käbar.va, .. jm
~eg,a e> meszégeí.-,. újlaki_______ I.! ;-,a
Márváiul CZlm;;nísr-Viir 11 «1*4. 100
M^ar kender-
^mzetk,,z?vü,amos™'í“: ^
Nemzetköz, waggon-SL rt ^--------

urar.y-salgótarjáni varr
Kunamnranyi vasmű .. .

Is gépgyár-----500
Sértés hizlaló-- ----------------
Spmiium es esomlteSS*.* ,no

14 frank %

ÍOO 134C.—

113C.—
1335.—
10

1375. — 
221.— 

1180.—

1^5.-

42.-

228.-
134.—

1a1.25 
239,- 

Í26C.- 
375.-

210.—

230.- 
125 -

' 131*50 
2 '0 - 

í 230.— 
380. — 
50.- 

215. -

______200
_______ 400

___ 200sütők___________

J2.s«:cszs.llL.ta.s5 fha."vsuxdíjtételei.

Dana

Tisza

H onnét í Győrre

Panesova _____
Újvidék _

32—54
25—27

i Bezdán 23—25
kainrsa
Duna-Földvár_

17—18 
i 5—16 8—10 krajczárraJ

Szentes_______
Szeged _

3H—38 
33—35 drágább a budapesti

Zenia _________
Titel .. .

31—33 díjtételeknél
Mitrovicz_____
Temesvár____

40—42
53—55

Nagy-Becskerek . 30—38 1

*A hajodijtételek 
értetnek a szállí­
tási időt bele­
éri ve é .*■ a biztosí­
tási ciyat kizárva: 
a Bega-állomások 
a burezeüirozast 

Deléért ve.

ÉRTÉKPAPÍROK
allamadossag.

R«gyar kir. aranyaradéi adumentes

papit7draúek adómentes 
keleti v.

100. 500. 1000____ 4
10.000 ___________ 4 ^

----------Okt. lf> Xr
%

112.35 11^.65

adum.
18öV. évi 4» . 
Mlgy. k '

.. ont. 15-re 
%aliarnk a vény aranyban______ _ 5

hiún.wt-ua i,ít«(.n aranyban ______41
«*n. x u . k. ezüstben _______ 4*

. |ywr.e;:y-k5lea.'.l; 100 frt ................................. *
j* aac,,.. regaie-kárfaiai °

4‘ ,®#-us acon., : v.
Tuzai e- -zegeii kölcsön____
-**• 4?» adón.. Átairvaior--/ ? •............. U*-T'** ■ ■■■*> !*»1 v,,nv—

amtasi kötvény____________
•• rega.,j kötvény--------------------- 41

4
— 4

löldteherm. áutv_________4
dés: kötvények horvátországi___ 5

c U-Den vaitragkőtvenyek (100 frt) __5

112.35 
1CG.5C 
1C0.53 
! 1 /. 50 
12C.50 
'*r'r,.2S 
146.- 
«•»..50 
100.- 
99.— 

1:9* 
34.50 
95.-

112.45
101.
100.65
118.50 
121- 

101.25 
147.-
145.50
100.50 
99.50

140.-
95. -
96. -

Egyeiitetl illzmadussag papírban február—aug
jau—jul.

—• «*/,.» 
--47.0*.

Osztrák aranyjáradék adumentea'__ “t‘r_ “ö*" _5L ‘a'11!*
« papirjaradék adumentes_______ Z_ZZ.~___ 1 á
« áltaiLidosuae, ki.’orsnlas i8S4-ki zúO frt"p. p

:Sö0-ki vOO írt o. e 
2860-ki 100 In « « 
lS64-ki 100 frt c « 
1864-ki 50 frt « <

temes-begavnlgyi vizszabályozo társulat _ s .
Bucapes; tdvaros 1390-üci kölcsöne adómét,.. . " ZI ,, 
Bolgár fejedelmi atlamvasnti zálog kölcsönkütvdny “ * e.
S>7*rmar nyerem«,y-kölcsön luo frank T-------- j *

Teloibdiyegzessei i •„

96.50 
98. í 0 
96.20 

11S. — 
100 3C 
14 3.10 
5 40.50 
*51.- 
185 50 
185. -

103.-
99.50

106.50 
38.25 
39 -

159.50

91.~ 
96V0 
96.70 

I 115.50 
ICO.8 t
141.50 

: 14: 0
152.-
186.50 
i3S. —

103.50
100.-
107.50 
58 / 5 
39.50

161 5?

4 frank 
4 frank

9. SO i 
y*^Vio j

9*94«'/|o ! 
9.S56,„

4.f,o ;

25 frank 
-ő frank

váczi hengermalom részv.-társaság...
* iktorza______________ _____ i>0

d) Köelokodósi vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.. :oo
Alföld-fiumei________________
Aradi es csanadi egyesült vasút iov 
Bács-Bodrogh varm Ji.-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-paif-aczi vasút reszv.-társ____ £00
Báttaszek-dombox'ari______________ *
Budapesi-pecsi vasút r.-t. _____" ~ «qq
Bpest- Szt-Lőrincz nei>ierdekü v"T.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőnncz helyiérdekű *sö r. 100 
Debreczen-füzesabonyi li. e. v. eis. r. íoo 
Debreczen-hajdunauási v. első r ...... íuO
Déli vasút__________________ * 200
Dei, vasút ---- ----------------- .okt. 31-re
Északkeleti vasút ________________ »00
Erdélyi vasút __________ "" Z0o
Gyór-scpron-ebenfurti vasút___ __"* őuo
Kassa-ouerbergi vasút_________ __200
Magyar-gaiicziai vasat______ iZIZIX“ goo
M. ny. v. iszekesfehervar-győr-graczil 200

298.-

i 514.- 
1330 — 
46? - 
56á ,— 

! 314.— 
456.— 

j 9 0.-

C atO.-*

ZÁLOGLEVELEK.
f5T- * bárdit nenzt.

Magyar fuldhitelm:. napirertók___ 5 ^
! « <•/,%
. ‘ * ----- 4 91

c «r. v. ez.___ 5 =_
c «Ezan.Uyoz. es:aia,,av. 4 »„
« jelzálogbank.

Magyar őrs: 
Kisbirtokosuk orsz'

_ nov: 4"1 %°
. „ - őOévvf. 41
küzp. takarékpénztat .pj% 

iuldliitehntézetti 5l.%

M .jelzálegb. k özs. - köt v.Töévrt. 
c < Közs. kötél. r';0

139.—
20C.25
82Í- 

20 . - 
199.50 
2L0.—

90.-

141.-
201.—

83*.- 
283. - 
200*50 
201.—

92.-

Marmarosi sovasut r.-t. ejs. r.......... lüi)
N.-Kikinda—N.-Becskerek vr.-u. els. r. 100 
Osetrak-magyar ailamvasut _ . or. äi)ü 
Osztrák-magyar allamvasút ... kt. ;n-r,-
Becs-barcsi vasú: ______________  ^00
Első cs. tir. szab. dunagőzh. tira.n. f. zuo
Pesti közúti vaspálya _____________  ^00
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy*""." 
ftelíti közüli vaspaiya masodsorozatu líOO 

ej Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi ________ r0
Országos kuzponti______________ ]__* 3^
ftesu eisü ímzai ___ !lüoo
Lgyesült óuiapest főváros_________" 3^
Magyar ál*, aiarekpenztar r.-:."I„__ juu

J) Különféle vállalatok.
Alagút .....................     105
Altalanos waggon-kölcsönző- tarsasag 80 
Lgyesült magyarhoni Üveggyárak r -t L'OO 
Eszakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. ívű 
t óvárosi Casino-epület reszv.-tars.... zou
Franktin-Tarsula: könyvnyomda__ *_ 150
Könyvnyomda «Athenaeuin» ___ ™.100

99 50 
1 97. — 
199.75
183*25
199.75
199.—

S5.—

292.75 
2C3.— 
330- — 
337 50 
182.-

128.-
6? 5.— 

81 >0s~ 
1030.— 
117.—

160.-
i 04*50 
239.-
166 —
268.*- 
360.—

; 99. -
i 197.25
| 200.5C

184.' - 
; 200.25 

dOr. --
95.50

29 i.
204.50
3^.-
389.
137.-

130.— 
680.— 

8175.— 
1040.— 

1 17.50

16-.- 
105.50 
241.-
167.-
272.’-
37C.—

Osztrák-magyar bank t
« 50l j évre 41,

•e.----------- 4‘
' € < € € 40« , évre 4
* * * « « ;0 evre 4

Pesü magyar keroskedeim, bank .

Pesti magy. kér. bank közs.
«Alb,na. takarék- cs hitebufáíet _!

Aradi polg. takarékp.

- :> %
, - 412%
fcöív. 4‘ 3%

%
40 év vf. nó 5

Erdély.-, m. jviz.'hitb.*, ev lissáüz'
bagyszebem mmhiteiin -

- * ---------- - 5V,%
6 %

-p.-r éwf.nof. 5 
c * <4ü óv vi. iu.; f f,
4 € * 111. kib. 0

1 en: es vari első takaiékpunzUir___
* * 41'iia^ry. jcizalogb. nyer.-kulcs, 4

< < neztr. feBtinélyagzossej 4
« « nyeremény-jegy_____
* « osztr. felülbélyegzéssel

Otztr. füidb.-,nt. ny. külccun i.íitv. 3
* *. *U‘V. nyerem, jegy

x e ti l.azai i. tukp. e. kju. kötv. ___ *,j

alt. takar.- %

176. -

39.25
101.50 
tCG.50

93. -

9^ 50
102.50 
101 d5 
1C0.—
97.— 
99.- 
99.- 

10 .
101.50 
10C.- 
101.75
99.7C 
99.70 

101.- 
100.—
101.50 
101.- 
101.—
100.50
100.50 
99. -

101.75 
102.- 
103.- 
102.— 
102.- , 
101.75 
100.- 
98.- 

125.—
126.50
21.*- r 

112.25

\r.-

99.75
102-50
10Í.5C
96 50

95.'-

102.25 
ICO. 50
97 50 
9S.50 
99.75

103.- 
\')2 - 

J00.50

*100.20 
100.20 
102.- 
100.75 
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. - 
99.— 

126.— 
127.50

23 - 
113 25

99.50 1CC.-

ertekpapiro

elsőbbségek.
Ar «Adria. m. teng. haiórá.í 41 m
Bpesfi közúti vasú. '.ars. IS37 . 4' %
„ c « « < 1689 4« *«k
Ecaapesti íánezhid_____________:00 4 'Z
Budapest-pécsi vasút_____ ^*00 4

Dmiagczhajozási társaság _.I00 
I. r . spodium-. tny-x*-. vegyi tér. gvar :
Északkeleti vaspálya —.......... . 300 ^

c * (aranyb.)— 200 5 %
,. ,c, c >' _1000 5
Lloya és tőzsde-épület________ íoo .5 o
Magyar gaticziai vaspálya ....... 200 5 %

1 c < II. kib. 200 5
c * < ezüst... 200 t
r,7* v ísz- feh.-győr-graczu 300 5 

Magyar nyugoti v. 1874. kib.... 200 5 %
M. v. eisőbbs. beruh. aranya. 200 f> %

* * « • < 1S88 41,**
bvőr-sopron-ebenfurti v. arany 200 5 %
Lassa-ocera.els.rész.-Lötv. íss'f. ez. 4 %

€ « « < c 1391. ez. l %
c * < « < 1889. ar. 4 «é
* * * « « 1891 ar. 4 %
< < <osztr. vonal) 1839. ez. 4

üsztr.-magyar ailamvasut arany 20J 5 «L 
ü.-m. a.-v. 1883. kin. 400/2000 :uárka 4 *
ü.-m. ahamv. X. kib. 1885. őoofrc. 3 %
Úrik any-zsil völgyi ni. kb. elsőbb kötv.

MAGANSORS JEGYEK.
Buda városi sorsjegy________________ _
. .< c osztr. felülbélyegzéssal

A «Jo szív» egyesület sorsjegye ...........2
t * .* * osztr. fílaibélyeKZMsá
5,. sz. korona orsz. vdros kérész- egyl. í 
v *.... * * »szír. felulbéivezze-i-ist
nyer.-kot», a bpest-lipotv. „azil." felép. 5 
. *, * _ ,* 0SZIr- felülbely^zesset
Az olasz vörös kereszt egylet... _ f, ilr3
Osztrák hitélintáze* ^^^giesel j

Osztrák vörös kereszt tgyie:________ u
ftatiíy fccrsjegy------------------- ------ 40 p"."p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany tvert)_____ ____ <
Császári királyi arany ikör.)_ !
Oszt rak-magyar 8 formlos *
tV frankos arany ____
20 márka_______
Toruk arany iira _________
Oazirak es magyar ezü>:____ _____^___
Német birodalmi bankjegy íoo márkányi 
IXem* biroa. baziKj. iuu mark. június.30-r.i

Váltók áríolyama eidtrati k.lab
Kómot bankpiaezok íoa marka _ 3 »
Amsteroam iw lioilandi lormtd.-tT" - «*
Brüsszel 100 franker:_____ * 5 *
Bans 100 frankért____________ 2 £
Mar-eillj 100 frankért_______ 7,, 3
Svajczi penzpiaczot lülT f:anJlert’._. ti/ í
i-üuüun l out äterimgert___ ö 2 3-
Pzeuipeier r IUU runcier; ’ "
Uiu.-i naujcp. iuu u.a

9t.S0 I ge 50
96.50 ' 9/ _
96,-_5 9o?S

53.SC i 94.50

ICO.- ! to, _ 
12C. - 1 12,.-
99. sa ioo.2

lOtií-'S 103 25 
lOz.zS ,03 ?5 
63 00 94 50

tOO — io,. — 
’00.- ,0,.— 
119.SO ,20.5o

122. —
94.- ; 9-5'Z 
93.50 94.50

VI'- 114.-
1 ■? — 114 -

9:>-5 95.50

90. - 95.-

5.67 
5.63 
0.50 
9.50 

11 74

58./S 
58.80

53.75 
98 85

58.90
58.90

58.95
99.25

47.55 47.70

tíiszairioiasi ártoivanoK:
Magyar -,°,0 aranyjáradék________
Magyar r % papi: járadék_______
.Magyar általános hitelbank___....
Magyar peurv. es ieszamit. bank
Magyar jelzálog bánt___________
Őszi rak hiieliu:ezet______ ____
M- ii -'V es 1,' ivK. barit _______
Állami vasú:.... .......................
Déli vasút............ .................
Török birodalmi dohány
Kmia-.Murány .................... ~*
4% Földienerm. kötelezvény "ZZ!
r iumei hitelbank ...................  _
Kegale-külcsün................. ]

"** 3 a^ani1 vasuci kölcsön—.
Villamossági részvényéi: .......
lv9o. -;1 3*>-os i’öv. kdies. ...........
welaalug sorsjegyek...............

--------4»,
nuov. ital. ... 6

47 45
119.70

46. -

47.55
IkO 20

35'.—

■ Elötözsde.
Oszfr. hitelrészv. pr. V,, 3i7in 
Magy. hitelbank pr. 1,/1„ 357* _

‘ — ftr. 1 ., 112.20
. c papin. ... pr. _
i«p.s2.unitolóbaak nr. 1 •
«fcizaiog ........

n ,, , Tegnapi esri tőzsde.
J>Zir. hiteireszv. — _ _

Magy. hit el b. ... _ _*_

312.8) 

112.3 2*

Előfordult kötések
Pumamurany ... pr. • , c 5
Osz:r. allamv.™ pr. iS8.-,
Deli vasut.^_._pr. • , _ _J
Funciere______ __ _*
Tégla-gyár--------  —

46.15

191 25 
253 ^5

< napirj. ...
Le.szamitoióbant
•'eizait gbank___

Előfordult
Rimamuranv ... 
Osztr. államv.... —
Déli va-ur...........  _

go-Taijáa   —
M. ipar- s k. L>. —

kötések.

baDk kamatUba 7áltdleSzam,mias„al........
Zalogügyieicknel, állam járadékok és az oszn

as ertekpapiroíLái................. rax-magyar bamczalogieveieinól _

Magyar fw.zawouoiítitiiTesit 
Magyar oraz. « u i
Kir. hoiv -^lflvrr.4 5 *í'Cíi vausagsotvenyec ntw irt) 
Maaiar kir kamaí*“1^ 151 öváltsagkötvény (100 frt)^

t-zo cmcsTári maivany ó bora (100 frt)
100.-

4j«íy*8tt äliamadossagpaoirbaa május—
varos nveremeny-kölcsün lS74-ből

. Fii)?

1892

Padlóz«
Kell Alajostól Becs]
palaczkonkénti ár 1 frtl 
legjobb beeresztő parj

THALLMAYER & SEITZI
NERUDA NAM

és Molnár es Mosel

Egyéves önki
bármily ezredből fenyesl 
jobb borjubőrből készül
^ esiZ22C5.I

szállítok, melyek tárta 
Ily olcsó árak mellel 

mérték utáni rendelés.
Szekerész- és tüzérezrei 

Huszár, dragonyos- és if 
11. frt.

Árjegyzékek több száz 
ingyen és bérmentve.

AGULÁR DÁV|

Deák-tér 6 , Anker na

Felette fonti] 
(pénzek]

A pengő pénzláb 
forgalol

Igv a folyó évi deczel 
lyer, a cs. és kir., vaf 
terinmok által f. évi I 
körrendeletek alapján! 
ezüst érmek az állal 
tékben beváltainál 
az ezüsttartalom lesz I 
Béget jelent, mmul 
légi ezüst árfolyam sí 
forintosnál 29 krral. 1 
csökkenne — míg ezj 
váltás által kik érültét! 
kosait, midőn ezen f. 
bekövetkező értékesei 
lentjük, hogy ezen

szivei

magyaJ
kiadl

"fca.25.lc- és vallj

Budapest.

E WaSód
Vörös 1886-iki literi 
Vörös 1885-iki literi
Csőm; g >!ás nélkül. Hordo| 
Valódisá.’ért kezeskedik a 
san eszközöl. ,

R1NGELHANN RAF

mk

megfúrjuk, -mb' i-m I
I ismeretes, ha azon na n • z<-u ]
I awmmá ;,iakitt..tík u’. • • . |

Ha este megkenjük vei 
akkor másnap csaknem! 
le a bőrről, a mely ez^J

Ezen balzsam !; fj . az 
I arczszict. a bőrt k í-íí*

a legrövidebb i - iia
I orrveresget. Lo/atkat - a i|

I Ára eg} hasa

Lengiel orvol
I a legalkalmasabb fccrápo 
I teszi s* hivatva van » i.virfaíJ 

Kapható minden ion

Tőrök József gyógyszert)
Aradon: Kin

BtS30B6$ÖSBSSBSBtiiil

Dr.

I-sö cs. kir. kizáj
RUGANYO;

biztoj

o
N 
st

Legújabb *.. ,y •
p“iitzeftv, : c- . 1 ;\

’
idő alatt egyenlet - ft 1 v ésb

hátik, a nélkül, hoir’y a 
volna akadályoztatva. Felei' 
maradhat, mivel .: /v a ».

■
la»«st is e.-zk- /'=; \
gálva s a legjobbnak ‘ ö i*.
dhaök dr Gr ess Lajos
Ig:nácz, k,r. - ••.- -.

• ! '
-
mint •
hogy a t*í. •• ?-* rneg.-ka :

Méhfec»Kendők. iv^u- .,
gummiharisnydK - ramuen
meg -.' '-... jobb. i vágv __
rendeletieket utánvétel meilott

POLÍTZEl
cs k. szád servköto-kesj

f
Árak : urak. hölgyek es I 

drbja 6—10 irt. a kettosh
feleyel olcsóbb. Ugryasud 
kenőcs. Egy tégely »ra

X ^FRANKLIN T

megjelent és minden

Szomorúját 
Irta: GRILL

Németből fordította ZZ

Ára fűz

A
8zomorajat

Irta: GIÍILLÍ
Fordította:

Ára füzv

'• Íj ^
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 6.

Padlózat féif máz
Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa padlóra, 
palaczkonkénti ár 1 frt 35 ír.), valamint viasz-paszta, 
legjobb beeresztő parquettekre (dobozonként 60 kr.)

ajánlja 12037
THALLWAYER h SEITZ, Budapest, V., Nádor-utcza 10.

NERUDA NÁNDOR Hatvani-uicza 9. 
és Molnár es Moser IV. Koronaherczeg-utcza 9.

Egyéves önkénteseknek
bármily ezredből 
óbb borjubörbö!

fényesen
készült,

tisztítható, leg- 
elöirás szerinti

szállítok, melyek tartósságáért jótállók.
Ily olcsó arak mellett szükségtelen a 

mérték utáni rendelés.
Szekerész- és tüzérezredek számára 10 frt 

Huszár, dragonyos- és ublánusok számára 
11 frt. 12209

Árjegyzékek több száz ábrákkal ellátva 
ingyen és bérmentve. 12209

AGULÁR DÁVID
STTIZ? -A. X5 E ST 

Deák tér 6 Anker udvar

ANTIMI€ROBll

lee,obb LSt SÄKÄSSS -5s,6b

Carbolsav, Carbolmeszet stb.
a nagymóltóságu magyar kir. belügyminiszter ur 22.851. sz. rendeletével a hatóságoknak ajánlva, bármi tv mennyisedben ajanl a

H11ÜGÄRIÄ mtttrásya> kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság
m mm VB n ■ ■ ■ ■* Budapest Váczí-körut 21.i-körut 21. (Ipar-udvar).

I Felette fontos az ezüst-érmek 
(pénzek) birtokosaira!

IA pengő pénzláb alapjan vert ezüst-érmek a
forgalomból kivétetnek. jp

a folyó évi deczember bó 31-ik az utolsó nap, me- jje-j 
. a rs. és kir., valamint a m. kir. pénzű gyminisz- E8l 

I -.enumok által f. évi augusztus hó 8-án kibocsátott Mii 
xörrendeletek alapján a pengő pénzláb mint kivert feji 

I ezüst érmék az állami pénztáraknál teljes nővér- 
(tekben beváltatnak. Ezután e pénznemekért csakis ffl 

az ezüsttartalom lesz kifizetve, mi 30* ,-nyi veszte- 
seget jelent, miután az ezüst-tallér értéke a jelen- §§§ 

I égi ezüst árfolyam szerint 58 krral. egy drb ezüst- p-i 
forintosnál 29 krral egy drb húszasnál pedig 9 krral gS 

, sikkenne —^ míg ez, a kellő időben eszköziendő be- @9 
I váltás által tikerültethetnék. Az ily ezüst-érem birto- pj-j 
j kosait, midőn ezen f. évi deczember hó Sl-ike után Eíí> 
I pekovetkező ertekcsokkenésre figyelmeztetnök. kije- íJÁ. 
j jenijük, hogy ezen ezust-penznemek beváltását p V 

szívesen eszközli a

g,.MAGYAR MERKUR“!
kiadohivatalanak 12419 pé

g^Tcarzls- és -váltó -ázletete H,Ő3R*5T X. Üj:

Budapest. Hatvani-ntcza 15. j|Í

EWalódi egri bor II
Vörös 1886-iki literes üvegekben ... 1 frt. 
Vörös 1885-iki literes üvegekben ... 70 kr.

c nélkül. Hordóbani vételnél tetemes árengedmény. 
V ' ' íj ért kezeskedik a termelő, ki megrendeléseket gyor-

HINGELHANN RAFAEL Eger, alapítványi ház.

1.11 l’j !
Uj telefonjelzés!

(Éneklő mikrofon.)
Ezen általunk feltalált jelzés telefonállomásoknál a jelző- 

I csengőt, billentyűt és csengetőinduktortnélkiilözhetővéteszi.
Központi telefonberendezéseket és telefonállo- 

: másokat legolcsóbban ajánlunk.
Minden meglévő bármily szerkezetű telefonberen­

dezések ezen uj jelzéssel elláthatók. 9898
Hazisürgöny, villámhárító és villamos világítási 

! berendezéseket jótállás mellett szállít és szerel

BEGEEBT és HÓIMMÁ
BUDAPEST

kér«, Ooroitya-utcza 8. sz.

Pályázat.
A püspökladányi takarékpénztár resevónytareasag-

1 nál az üresedésbe jutott

könyveiéi állás
j évi 1000 forint fizetéssel azonnal betöltendő. A pályázótól meg- 

kivántatik, hogy a magyar nyelvet tökéletesen bírja, önálló I 
könyvelő és levelező legyen és 500 frtnvi óvadékot tegyen. • 

! Pályázók, kik hasonló intézetnél működtek, előnyben részesülnek.
Az ajánlatok 1892. október 10-ig a püspökladányi taka- i 

1 rékpénztár igazgatóságához czimzendők. 
i P.-Ladány, 1892. október 3-áu.

12389 Az igazgatóság.!

[A dr. VASKOVITS-féleI 
városmajori

r I

FISCHER és HEIDLBEKG
vegyészeti gyára BUDAPEST.

Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár : IX., külső soroksári-írt 52.
Budapest fő- és székváros
valamint a magy kir, 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

m x
úgymint

nyers karbolsav,
mindenféle fok ti 11958

Jegeczes karbolsav, karbol­
savmész, karbolpor. kreollá, 

kreolinpor, chlormész. lysol. vas- *3 
rézgálicz. 5%-os karból oldat stb. gyors 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. Előra;- 
. árjegyzékek és ismertetések ingyenes Mrmentve.

Mindenszentek napjára!
Sir koszorúk, 
sirlámpák.

Birtokvétel.
Készpénzért kerestetik 

megvételre nemesi

birtok

Jellemsajatságok, szellemi tehetsé­
gek és a sors

minden egyes egyénnek megmagyarázható a koponyamértan, 
arczisme, írástan és a kézolvasás terén tett legújabb tudomá- j 

I nyos kutatások alapján.
A koponyamértani vizsgálat gyermekeknél, de különösen! 

; fiuknál nagyon fontos, és pedig oly czélbói, hogy természeti I 
i hajlamuknak és tehetségeiknek megfelelő életpályára vezet-1 
I tessenek.

Harmadik személyek felett való vizsgálati eredmény kijelent- j
I hetesére elégséges egy fénykép, vagy az illető kéziratának be- i 
I mutatása.

Munkadíj 3 frt. Iskolás gyermekért 1 frt. A fent elősorolt 
akmákban való tanításért megállapodás szerinti díj vétetik I

12434■WIL C,
graphologus és kézolvasó,gyakorló phrcuologus, arczismész,

IV., Lipót-utcza 49. szám földszint.

VILLANYI BOROK.
Valódi nemes hegyiborok. Megrendelhetők a

VÁRADI-féle pinczegazdaságtól
VILLÁNT-ban (B arany amegy e).

A borok valódiságáért szavatolva.
Vörös berek:

1889. Portugesi.. ........ .. .. _ 22—30 trig literenkint.
1886. válogatott ............................... 35—40 < «
1884. kabinet ..................... ....  .. .. 45—60 « «
Ó- és uj sillerborok .. „ .. .. 18—24 « «

Fehér borok:
1891. és 1890. asztah....................... 22—30 trig literenkint.
1886. pecsenye-borok ....................... 35—40 < .
1884. rizlingi és muskatell.. .. 45—60 « «
Vörös és teher aseuborok . 80—120 < <
Szilvorinm.......................................... 80—100 « «
Cognac............................................. 150—250 « <
Törköly vagy seprű-pálinka 50—60 « <

Mintaktildemenyeii 50 lit. hordónként utánvét mellett. Pálinkák és 
a&zuborokbol 31/, literes fonott koear-üvegekbon postán iá küldőinek. 
Vendéglősöknek es kereskedőknek, jó «egeknek hitel iá adatik. Bár­
mely borknldemóny, melynek valódisága, ellen kifogás 
emeltetnék általunk mindenkor visszavétetik. U>4 J

télen át is nyitva van.
A folytonos orvosi felügyelet s mivel teljes ellátás nyer­

hető, intézetünk minden járvány idején igazi menedék­
hely. Kolerára hajlamosított egyéneket tapasztalatilag bej 
vált kezelésmódunkkal ellentállóvá teszszük, a jár­
ványnyal szemben. Svábhegyi intézetünkben néhány szoba 

I szintén elfoglalható.

12412 Az igazgatóság.

kandeláberek 250.000 írtig %-aió árban
és dekoracziók Csinos kastély, jó gazdaság

i épületek, jól termő föld é. 
erdő kívánatos.

Szives ajánlatok csakis bir­
tokosoktól közvetlenül ké 
retnek Patz Rikhárdho. 
Becs, Wieden Margarr
thenstrasse 12. 1235:

a legszebbek és leg­
jobbak ez iparágból.

UJ! UJ! UJ! 
X élknlözhetlen

Baroskcp
ja

. ti ll-il asztalos-epylei
BESTE PÁL és Társa

BÚTOR-RAKTÁRA I

@V., 'Nádor-utcza 14.
» Alapittatott LS-4-á-ToerL.«

Ajánlja dús készlel u asztalos- es kárpitos-bútor raktárát, | 
lakosztályok, szállodák, fürdők stb. berendezésére jutányos j 

ár mellett. Árjegyzék kívánatra ingyen. 119681

Eoás átwétel
Tiszteletteljesen tudatom a t. utazó közönséggel,

__l_
ry az

SZÁMODAT.

iir. Leiigiel Fr.-téle

Uirlalalzs«.
Kir. szab. Svédhonra.

II

mely -.zotidság és tisztaság tekintetében évtizedek óta elsőrendű hírnévnek 
örvend, f. e. október ho elsejen Schmidt Ferencz úrtól étvettem, s azt 
az iljabb kor legkövetelöbb komfort igényei szerint átalakítottam.

Tevékenységem nem ismer magasabb becsvágyat, mint a szálloda eddigi 
jó hírnevét továbbra i< fvntartaui és lelkiismeretesen gondoskodni arról, hogy 
mindazok, kik bizalmukkal megtisztelnek előzékeny kiszolgálás, föltétlen tisz- 
tii'.ig:. kitűnő ételek és italok által kényelmes otthont találjanak szállodámban 
való tartózkodásuk idejére. Esedezem szives pártfogásért.

Budapesten, 1 v>2. október hó.
Alázatos szolgájuk

1-2433 Bereczky Lajos, szállodás.

Ej£celsios*»káiíé!'428
a legjobb pörkölt szemes kávé: erő, zamat és szaporaság 

■ Km telében az elkényeztetett igényeket is kielégíti. Az 
Excelsior-kávé, saját mód szerint pörkölve, a legkivá­
lóbb fajták keveréke és sokkal jobb. mint a többi a for­
galomban előforduló minőségek, melyekhez képest 25"/0 
megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét és 
zamatját. Minden takarékos háziasszony tegyen az Excel- 
sior-káveval egy próbát és győződjön meg saját tapasz­
talatából annak felülmúlhatatlan tulajdonságairól] Kívánatra 
bérmentes ingyen-minta küldetik A legfinomabb 00-ás számú 
minőségnek ára: 2 frt 40 kr. kilónként, 5, 1, »/, és »/4-es 
kilós csomagokban. Törvényesen védve és védjegygyei el­
látva. Kapható minden jobb fűszer- és csemege-üzletben.

„ELSŐ MAGYAR GŐZ KÁVÉ-PÖRKÖLDE“
Wertheimer és Frankl SS,': fgSTSÄü

Vegyi időjós Reamur 
és Celsius hőmérővel, 
pontosan mutatja 24 
órával előbb az időt. 
Elegáns és praktikus 
szobadísz, mely 1 frt 
40 kr beküldése eile- j 
neben minden postaál- j 
lomásra franco szállit- 
tatik. 12423

Valódi schwarzwaldi

időjós házikók
minden fajtában, I 
remete házacska | 
90 krtól 1 forint! 
20 krig, 2 figura-! 
val 1 frt 40 krtól j 
20 forintig.

A mi «Komet* nevű nagyon fenyes t
arany- és ezüst-Muránál' _

mindenki bármely tárgyát gyorsan. 1 -o 
jól es tartósan aranyozhat, illetve j © 
eziistőzhet. — Tinkturaink fényben | 
es tartósságukban utol er hetet lenek. «Z 
Eg>' palaczk ara ecsettel együtt ä 35. 5
50 kr. es 1 frt. Képes árjegyzékeket - *• 
kívánatra ingyen küldenek

REDERER és TÁRSA *
Bécs, I., Köllnerhofgasse 3/E.

Sir - lámpákat
legnagyobb vá­
laszték és legiz- 
lésesebb minták­
ban (kettős zárr«t! 
felakaszthatok), 
sírokra alkalmas 
virigkosara- 
kat, virág- 
edenyeket es 

érez bői készített virá^rkoszorn 
kát ajánl 1S210

KUTSCHERA GYÖRGY
bádogos

BUDAPEST.
aranykéz-uteza 7.
Isin ét elárusítók­
nak kellő enged­
mény. Vidéki meg­
rendelések utánvét­
tel pontosan eszkö­
zöltetnek.

'IT'Qr rr v »-
A dr. Fairch Felli-félc

7*

;V«J C7,

Magyar királyi áliamvasntak. Úzletvezetöség Kolozsvártt.
j 22641/1. szám.

Pályázati hirdetmény
valamint rézgálicz

enni
Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben folfllmulhatlan 

párisi ezégnek 7423

F BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi ovsza- 
rek. Gummi es Halhólyag 2—ti írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
Bouts A mer. Capottes, párisi női 
szivacskik tuezíja 2—4 írtig. P.*iy 
Pórus, ZVouveauté drbja 1 frt 80 kr.
- írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan cs diszkrétén eszközöl

Keleti J.
Eüdapesi, korananerczeg-üicza 17.

ego,

Ha este megkenjuk vele az arezot vag^ más bőrrészeket, 
akkor masnap csaknem észrevehetetlen piákelyek válnak 
le a borról, a mely ezr Ital fehérré es gyöngéddé válik.

Osztr.-magyar monarchiában kizár. szab.

konezentráit marhatrágya

Dr. Lengiel
kalma-yahb bv

orvosi láenzoe-szappana
rupolo szappan, m-iy 

üdén jobb gyógyszert

Torok József gyógyszertárában. Budapest, király-utcza 12.
Aradon : Ring 5. gyógyszerésznél. I1Ü41

Főraktár:

a lehető 
ültetvény.

a legfinomabb őrölt állapotban
legmagasabb phosphorsav. allatszervi légeny- és kali-lartalommal, bármely 
avagy veiéihez megkívántaié elemekből összeállítva

3CHTJLLEE C 23
újonnan berendezett szegedi miitrágyagyarában a legelőnyösebb feltételek mellett kap­
hat". — Minták, árjegyzékek és utasításuk a szegedi központi irodából (Budapesti 
sugár-ut 109. szám) küldetnek szét. ‘ J-j "

kenő és tisztogatási anyagok, 
szállítása iránt.

A magy. kir. allamvasutak 
szükséges és alábbi kimutatásban 
pályázatot hirdet.

kolozsvári üzletvezetősége, vonalai részére 1893. évben 
részletesen felsorolt anyagok szállítása iránt, nyilvános

sm

1-50 cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTŐK

biztonsági óvv^l es

sémédövsL E »S &

Ignác Z,
Gross Lajos kir

Kovács, a »eb«-

' bb mun- 
ua'Z naitat- 
kevesbbé is 
is a testen

CS
POLITZER MÓR ÉS FIA

k. szád servkdto-keszito Budapesten. Deák Ferencz-utcza.

Arak urak. hölgyek es gyermekek számúra, egyoldaliinak 
■irv a 6—10 frt. a kettősnek drbja 20—16 irt, gyermekeknek 
felevei clcsobb. Ug-yanitt kapható legjobb amerikai sé-v- 
kenöcs. Kg-y tégely Ara 3 frt 56 kr. -íj-

— K- »<•■» arjt-u'yzékfk kivun itra ingyen. —

Vllaghirü
cs. és kir. kizárólag szabadalm.

mm EiosBt-Duír.
Antomatikns szétosztó-készülék, mely által
mindig; csak egy lap a másik után kihúzható.
Kapható minden nagyobb bel- < .s külföldi papír- és házi és konyha-

szer-raktárban.

O-^rári raktár:

1 drazsr József-nél
124 lo

BECS, Graben. 
Bräunerstrasse 10.

ä

f

FRANKLIN TxÁRSULAT. kiad .-ában Budapest 
megjelent és minden kónyvkereskedvsben kapható:

f:

Pé\

:/

Betegekre igen nagy fontosságú
légmentesen záródó

szoba-árnyékszéfe
20 különféle alakban.

Nagy választék házi árnyékszékekböl, fnrdö- 
herendezésekból. bidetekből, cs és k szab. 
mosdóaeztalok, szentartók, kályhaellenzök 
es parázsfogók. 12397

RECKZÜGEL FÉRD. BÉCS
I. Stefansplatz 5. IV.. Grosse Neugasse 18.

Alapittatott 1845. Alapittatott 1845.

A s z ükséges anyag

Lajstrom 1 Egy évben

osztály tétel Megnevezése
ne szükséges 

• mennyiség
szama 1 te

j

IV. 4
1 - ■ 11
i Csepü íőOO

200

IV. 8 Faggyú ......---------........_______ ilOOkg. ! 15

IV. 11 ! Szurok-fáklya ..................... .... .............. ....  „ darab 3000

IV. 23 Jute-fonal _________________________ __

j
100 kg. 150

IV. 38 i , •Koolaj ....................................... ..................... 100 kg.

Oinoo

IV. 54 Kétszer finomított Vulcán kenőolaj 
mozdonyok részére ............................... 100 kg. 250

IV. 56 Mozdony tisztitó olaj .................................... 100 kg. 30

IV. 57 I. minőségű henger kenőolaj, moz­
donyok részére ........................................ 100 kg. 320

IV. 58 Lepárolt ásvány kenőolaj kocsik szá­
mára ............................................................

1
100 kg. 320

60 j Lepáralatlan ásvány (Vulcan) olaj.. .. 100 kg. 290

XIII. 44 Tisztított kender................ .... ........................

!
100 kg.

1
25

XIII. 164 Rézgálicz................................... ..... ................ 100 kg. 60

Gyümölcskereskedöknek.1 
Bntorszálliíoknak.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

HAJ-BL1XZR
1 az egyedüli teljesen ártalmatlan kei

lemes kosmetikns szer, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

és tápláló ereje által oly annyira tér 
mékenyiti a hajgyökőket, hogy a ki­
hullott szálak helyébe rövid haszná!*
után, okvetlen ajak nőnek.

Bámulatos gyorsan mozdítja -iő a

szakáll -növést
agy, hogy meg 17 eves ifjak is r ■ 
idő alatt teljes és erős szakállt - 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tenv 
ezer és ezer elismerő írás bizonyítj;

Határozott biztos sikerért a pen. 
visszafizetése mellett kezeskedtetit 

1 nagy tégely ára 2 foria? 
kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel : a pénz élőn 
beküldése mellet p«»dig teljesen bér 
mentve küldeti h# iss.

Levelek és p- iizkí ;emenyek követ 
kezőleg czimzendők :

SVÁJCZi HAJ-ELIXIB
magyaroraZigi fórakta:.

Budapest, Kecs keméti-uteza S

mm 13ER6 EDE
okleveles torna-tanár

Budapesten, VIII.. kerepesi-ut 9. sz
Elvállal tornaseerek készítései tornacsarnokok bere- 

dezését. Hazai ipar. A tornaszerek alakja és árai a nm. közok 
minisztérium által vannak jóváhagyva. Több bel- és kulfö'v 
kiállitáson oklevéllel és éremmel kitüntetve. Néhai Rudo: 
trónörökös, József föhcrczeg szálütója.

Tori- és sportczikkelc főraktára
= Alapittatott ISfiO-ben.

Lawn-Tennís és valamennyi angol labdajátékokhoz szú
séges eszközök : veloczipédek, cocus ugrószőnyegek, permetezők 
sport- és tornaöltözetek, versenydijak, koszorúk 4b. legjut,. 
nyosabban szolgáltatnak.

(IS. 3. január havában megjelenik nagy képes árjegyzéken 
melyet mindenkinek kívánatra beküldők.)

Berendezett 1891. végéig 36 állami középiskola és tanít' 
képezde, 28 felekezeti középiskola és tanitóképezde, 8 leárr.' 
iskola tornatermet, 3 katonai tornatermet, 31 nyári torna 
helyiséget és 2 játszóteret; végre eleget tett számos egvk! 
megrendelésének.

Bővebb felvilágosítást irodámban (Vili. Kerepesi-ut 9.) 
Levélbeli megbízások legpontosabban elintéztetnek. 119.>

vagy 

teljes terjedel-

12206MEDEA.
Szomor-ujatek 5 felvonásban, 

írta: GRILLPARZER FERENCZ szerzésre
Nemeiből fordította KLC

Ara fűzve
"3 ISTVÁN"

30 krajezár.

ajánlom 10 év óla a helybeli piaczon kitűnőnek ismert

elsőrendű porosz szenemet
i és szerelőn hullámai.

,y daeabos, koczka- és <li<>nasysá{;ban, ólomzáros 
számra, valamint

zsákokban és nyílt kocsi-
12312

Szomorú játék ö felvonásban.

Irta: GRILLPARZER FERENCZ.
Fordította: I'WLlrTZF’Z JE22TÖ.

jflF" Ára fűzve 30 krajezár.

li©hh tűzifát
minden fajtában, egész hasábokban, vagy felaprózva, biztosítván a t. közön­

séget tisztes és pontos kiszolgálásról.

WINTER HERRSCH fa és szén nagybani üzlete
raktár: nyugotipályaudvar, Aréna-utaz izr. kórház mellett. Telefon 1062

Előnyös ajánlatok beérkezése esetén, a kőolaj szállításán kívül, mely csakis 1893 évre í 
biztosittatik. a szállítás az 1894. és 1995. évre is ki fog terjesztetni, miért is az ajánlattevők | 
az általunk kiadott ajánlati mintán ezen évekre nézve is az egységi árt kilehelik.

A szállítás a magy kir. államvasutaknál jelenleg érvényben lévő 129381:891 szám alatt1 
kiadott általános, valamint 33752/874, 39986/92, 40322/92, 94683/92 és 96212/92. szám alatt 
kiadott különleges szállítási feltételek, úgy a jelen kiírás alkalmával 22641. sz. alatt szerkesz­
tett pályázati feltételek szerint eszköziendő.

A fentemlitett szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak összes üzletvezetősé^einél1 
megtekinthetők, vagy pedig az igazgatósági gazdasági hivatalnál, a vételár lefizetése “ 
beküldése mellett 25, illetőleg 15—15 krajezáron megszerezhetők.

Mindegyik ajánlattevőtől feltételeztetik, hogy ezen szállítási feltételeket 
műkben jól ismeri és elfogadja.

Minden ajánlattevő tartozik a fentemlitett szállítási feltételekben említett mintákat! 
ajánlatával egyidejűleg az üzletvezetőséghez bérmentve beküldeni.

Tudomásul adatik, hogy csak a különleges szállítási feltételeknek tökéletesen megfelelő! 
es csak belföldi gyárakban előállított olajok és agyagok fognak biztosíttatni és átvétetni.

Az ajánlati mintán a gyártási hely kitüntetendő.
Az egységi ár tiszta súlyra és pedig az ajánlati mintán látható egység szerint mindem 

anyagnál külon-külön számokkal és betűkkel kiteendö.
Ajánlati minták és a 22641. sz. pályázati feltételek az alólirtt 

összes magyarországi ipar- és kereskedelmi kamaráknál kaphatók.
Az 50 kros magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok következő külezimme!:
-Ajánlat kenő, égő, tisztogató anyagokra, 22641/92. számhoz.) 1892. évi október hó 

25-diki déli 12 óráig az üzletvezetőség általános osztályfőnökéhez benyújtandók, vagy 
posta utján oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értekének megfelelő 5°/0 készpénzben, vagy 
allami letétekre alkalmas értékpapírokban 1892. évi október hó 21-dike déli 12 órájáig a 
kolozsvári üzletvezetőség gyiijtőpénztáránál leteendő.

Mi11 táji az egyes mintákkal minőségi próbák eszközlcndők, mindegyik ajánlattevő aján-; 
kit a val. az e felett hozandó határozatig, kötelezettségben marad.

A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége fentartja magának a jogot ho»y 
az ajánlatok közt, tekintet nélkül az ajánlat feltételeire, szabadon választhasson, továbbá, 
hogy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti mennyiség szállítását is átengedhesse olyformán’ 
hogy ajánlók az ily részbeni szállítást is elfogadni köteleztetnek, hacsak ajánlatukban vilá- 

1 Kosán ennek ellenkezőjét ki nem töt kuték és végre, hogy a czél elérésére másféle intéz 
kedéseket is tehessen.

Kolozsvár. 1892

Csak

3 íri 25 kr.
egy eredeti

sorsjegy.

Minden sorsjegy nyer
és naponkint

az árfolyam szerint
eladn-a/tó.

Jatéktartam

»■$5 ér
evenkint

3 húzás.

EZimSEH
sorsjegyei;

és pedig : Tisza Kál- 
Zichy Ferencz gróf

Nyeremények már 15 nappal a kuzas meg 
történte után kifizettetnek. A sorsjeuve-k ,i követ­
kező aláírásokkal vannak ellátva 
mánné ő excellencziája,
Apponyi Albert gróf.

Legközelebbi húzás már október !5-én
Főnyer. 20,000 fel o. é.

üzletvezetőségnél és az

szeptember hó 21-én.
Az üzletvezetőség.

Lebelyegzett eredeti sorsjegyeket a mindennapi árfolyam 
szerint adunk el (ma á frt 3 251. Posta utján való 
megrendeléseknél a sorsjegyek ajánlva beküldéséért azon­
kívül 20 kr. melléklendő.

W Üzérkedés! (spekuláczió) megbízásokat I frtnyi 
darabonkinti foglaló ellenében elvállalunk . - .. - : . eve­
ket mérsékelt kamatok mellett tartjuk letétben, a letét- 
ivben a sorsjegyek a sorozat- és számai is bviifoelaltat- 
nak. miáltal a spekuláczió tartama alatt az árfolyam 
emelkedésén kívül nyereményekre is kilátás nyujtatik. 

Részletfizetésre e sorsjegyek:
5 darabonkint 36 részletre havi irt 65 krral

* 36 < « 1 í 30 <
25 « 36 < < 3 « 25 <
50 « 36 < < 6 < 50 .

i»egrxe33.á.eliietai= 12418
A „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának

bank- és váltóüeleténél, LÖKY J.

Budapesten, IV., Hatvani-ntcza 15«



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 6. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szO 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve **• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 542.
Házassági ajánlat.
Egy 36 éves keresztény vallási!, 
1000 Irt évi jövedelemmel bíró

Tisztességes nton
szerezhet 1000—2000 forintot, 
ki egy vidéki, önálló s díszes

nőtlen, nyugdijképes, végleges állása s némi vagyona, elölte.ö 
állami tisztviselő, egy a müveit származású halai embert egy 
magyar társadalomhoz tartozó legalább öo.OoO forint hozo- 
20—25 éves háziasán nevelt i manynvil rendelkező müveit 
élénk kedélyű hajadonnal isme- . a“'*r P°l»ári származású _
retséget óhajt kötni. Szives 
ajánlatok «Hymen» jelige alatt 
e lapkiadóhivataiához kéretnek. 
______________________ 21412

Idealista
jobb rangú (óvárosi tisztviselő, 
öl) éven túl, házasság ózdijá­
ból női szivet keres Kezére 
és szivére reflektálhatnak kellő

Villányi csemegeszőlőt j Bútor. I Délelőtti foglalkozást
5 kar. postacsomagokban bér-' Teljes hálószoba, valamint j keres voit műegyetemi hallgató, 
mentve szállít. 2 fit utánvétel ebédlő berendezések, nagy j esetleg e-ur •••vlitori állást is 
mellett Kaiser Zsigmond Vilié ív. választékban ké-zhtbun. hg- j elfogad. Ajaniuiok «B. S» alatt. 

12398 finomabb és stylszerü Idulei-

Magyarország ben legolcsóbb lírák mellett 
Stílfák Ferenci asz.alos

legélénkebb gyümőles-pia.-zával i mesternél, VIII. Röek-S.:ilárd- 
biró város határában 190 holdas u-vZa j.j. 12429

"" ' " 1d fiatal i

a kiadóba. .’1371

hajadon, vagy gyermektelen 
özvegvgvel házasság czéljából I homokbirtok, 
megismertet. Minden előzetes | gyümölcsössel, laiskolakk.il. i 

, dij vagy költség kizárása mel- j mely kiválóan alkalmas szóm | 
I lett 50.000 frtig 1000, azonfelül . <-‘;s gyümölcsös ültetésre ua-; 
! LW0 fit biztosittatik az egybe-! eV011 kedvező fizetési telt^teU k 
kelért követó 14. napra. Alán- mellett, egészben vagy részben ,

Csinos Sntal
póslatiszt űzx > • •. házveze-

Oktatás. Ne velőnőket
nyelv- és zcneisnierelckkol,; ellátást kér ?s egy egyetemi hall- 

. , . - ,, gyermekkertésznőket és gató, levelek Egyetemi baii-
Gimnaziann neveld fconneokat lelkiismeretes' u igától czimeu a kiadóhivatalba 
ajánlkozik, kevesz’viiy. ^ tudor, j ajánl és eiiielyez Schwarsnó]kéretnék. 21406
b^ztil fraueziául. oia-zul, un go- Spiegel Lujza Audvássy-ut Ifi áttas ecinnc 
lul. latilllll ÖS nemeiül. Czimejíl. Budapest.. IrMHój . ly eves csinos
a ki/'iól.ivaiulhan. 21300 !------------ ‘ - , „-------------- iuri arvaleauy, kinek biztos jo-

, . i------ -— j JMeveiO !X'öje nincs, előkelő gazdag-
* anulmanyvcgzett. • kerestetik egy rel'. családhoz, t ur vagy unió pari lógását kéri

Franczia családnál Okleveles szülésznő
ajánlja magát, titoktartás mel-! 
lett. Betegek külön szobát,1

Vétel.
tűnőnek, magányos úrhoz.! -IBHU tmanyvegzexi; kerestetik egy re!', családhoz, nr vagy urnö pártfogását kéri. III- 
vagy papi házhoz, ki a ház-. katholikus iiripnovendek neve- egv 111-ík gimnáziumbeli. Kegyes ajánlatok »Szőke ár-\ RjliHfj nf 3 E%
vezetés minden ágában jártas, j lőnek ajánlkozik, (.zime a ki- növendékei lanitani képes ésjvdcska okt. 6. czimen a'e ® v v
kitünően tő,:, bekben v.:gy adóhivatalban._________HVÍll az .iskolaév végén egy nyilva-1 kiadóba kéretnek. 21119' legmagasabb napi áron vásá-
vidékre ajánlkozik, levelet Őkí. zongoratailitonö nos iskolában megtartandó vizs- ITi »imái I ” róhatnak izmi

Utók <Z. K. 44.» alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 21363

Leanyoknak!
műveltséggel és kedelvlvel bíró,: ........ .

' lehetőleg!E?? elokelu reszvenytarsasagmagasabb termetű, 
szőke hajú izraelita 21—24 
éves bajademok, kik igényei-

titkdra részére feleség kereste- 
' tik. Megkivántatik, hogy vá- 

háyiasságon kívül akét mérsékelni, az intelligens lyazónö házia 
és finomabb társadalomba j Jíeneben MUöJegyen. nro 
Urfozó férfiút becsülni tudják,

Szölövesszö nagyban! eladása.
Háromszor permetezett, pero- 
nosporamentes, igen szép fia­
tal egészséges. 50 vm. bosszúra 
vágott szölövesszö eladó, őszi 
vagy tavaszi szállításra, árak 

,. , . . , ezrenként vászonba csomagolva
kok terme tei bírjon, es ne-. helvbe!i vasuii állomásra szál-

eladó. Kérdezösködések «K. II.
66.» alatt a kiadóba. 21537 j megvételre keresek. Ügynö- j

Villát
kerttel az Andrássv-ut tájékán | *' 1

vidékre ajánlkozik, levelet
Postatiszt ötvegye» rzimen 

kér a kiadóhivatalban. 21415

, , ,. . „ . ,. ., , Házvezetőnőnekkuk kizárva. Czimem a kiadó-1
hivatalban. L'1408 I ajánlkozik egy müveit csinos

fiatal hölgy vidékre vagy hely»

Oki. zongoratailitonö
órákat óhajt adni, közel az 
operához, házba és házon kí­
vül. Czim a k iadóhivatalban.

21341

esetleg teljes ellátást is kaphat-: güzgepeUj „„torok, gözka- 
kuk, uzvszinten csecsemőket , ...
felnevelni elfogad Molnár; z»aok- ««♦»re-pMdok.fcré. 
Katalin Zöldfa-utcza 42. sc.. gépek, szijkerekek. trans- 
földszint a jói 2. 213~~ 1 missiók, emelögepek. hor­

gonyok, lánczok, szivaty 
tynk. vasgerendák állvány

I — kapcsok stb. használt es uj
111-1 legmagasabb napi áron : 1

Czim balom művész

hány ezer forint hozomány fe-! 
lett rendelkezzék. Fekete ha­nem vsupan a nyers jöve­

delmi forráshoz kivannak nőül 
menni és némi hozománynyal 
rendelkeznek. Az illető tiszi- 
«•iselö évi jövedelme az 1200 
Irtot meghaladja. Szülök, ro-. 
konok, vagy megbízottak o Ide- rulneK. 
alismus I jeligével e hó 10 ig , 
a kiadóhivatalba Írhatnak t-s i 
levelük szigora titoktartás mel- i
Kit lelintéztrtni fog. Alneves !_____________________________
levelekre válasz nem adatik. |

21099 Használt es uj

Én intelligens | pénz-szekrények
fiatal ember vagyok. óhajta-! rendkívüli olcsó áron kaphatók
- 1 „„.a-___1 becsi nenzszekrénv gvári rak­nék szinten egy csinos unholgv- — .- , i tar Budapest, V., Bal­
gyei levelezes áltál ismeretse- j ,ány-utcza 6. sz. 74i)s
get kotm. s kölcsöeiö- tetszés

litva értendők. Fajtisztaságért 
szavatol az uradalom, megren- 

lelizetendö, többijuak kizárvák. Szives ajánla-, d , • _é, 50o 
tok «Prometheus I jel alatt a ; , ■ » ,, ,
kiadóhivatalbaintezendoK. Aev- j , mimóolaszriz]i„gá5 frt 50 kr. 
télén levelek a papírkosárba ke-, mülió erdeti bordeauxi veres 

-LU‘°| a 5 frt 50 kr.
50 ezer oportó veres á (í frt.— 
20 ezer nagy burgundi veres 

á ti frt.—
10 ezer kadarka veres á 5 frt 

50 kr.
10 ezer nagy budai zöld fehér 

bőtermő ti frt.—

Eladás.

esetén házasságra lépni, leve- Gyökeres
löket Hit. remeny, szeretet ós sima európai asztali és bor-

i ~ I..« i- 1 i.. v ! fajok. *25-féle amer kai simaelige alatt a kiadóba kerek. J-v. - - - . ,szölövesszö őszi ültetésre ka})-

Elárusitónői
vagy hasonló állást keres, fino­
mabb. szolid kávéházban, ezuk- 
rászdában. tejcsarnokban, csel

1. ben. ki a házvezetés minden ; és mester hangjegy után s a
nélkül kezdőktől a Iegmagi- 
sebb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a kiadóhivatalban 

21306

All ;ilm:l7ílvt Lapp« ágában jártas, igen szerény fel- 
Aintlllllu/.tlM uvl I o. telelek mellett magányos úr­

hoz. Leveleket« Aurelia „ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

-> I st

28 éves nőtlen
leg divat kereskedésben vagy ; keresztény gazdatiszt, ki a gaz­
más hasonló üzletben csinos.! dasági iskolákat kitünően vé- 
liatnl, intelligens leány. Szives | geztc. nagyobb gazdaságokban 
ajánlatokat «Pénztáruoknő» : jó sikerrel praktizált 
czim alatt kér az «Egyetértés» 
kiadóhivatalába. 21334

Une francaise
diplomáé a encore quelques 
heures fibres. Adresse sous 
A. A. Expedition. 21404

Fuvolázni
tanít egy jeles mester. Leve- 

■ lek «Zenetanár» cziinmel a 
kiadóba kéretnek. 21395

val a gazdaság minden ágában 
tökéletesen jártas, ispáni állási 
óhajt nagyobb uradalomnál.
Ajánlatokat kér e. lap kiadóin- j AlH]0l nyelvmestert 
vatalaba «szerény es hú- jel- keresekLvmagyarul csnémetü!

roltalnak

MAlfHNER «DOS
állapotban legolcsóbban kap­

hatók 11715
nos iskolában megtartandó vizs-
gálaton keresztül vinni köteles, j ÍUzarolagOS
Ki a némelnyelvet folyékonyan jogú vállalathoz társ kerestetik • yi ll| 111> Ifc MIM?il'ir Anv « «—
beszéli, továbbá a franczianyel-18—10000 írttal, mely összeg in- 11 . , ,- . 14. V tE A. Ja«
vet cs zongorát tanítani tudja,!gatlanba fektettetik. szükséges,L ,ma6 e® “® . V3S- tS IcőlárU-nasykereskedeSEDSB
előnyben részesül. Bizonxit- hogy naponként pár órát pénz- Dll(lip6St6D, ADÜi’dSSy-Dl Zo, pníiQnccf V! Mnieár ntm 0 
ványnyal ellátott ajánlatok Ér- j fán vezetéssel töltsön, legalább ...» .... M ~ _s j DUUaptJol, II., ffiVi»ai-UlUíl s,
teke» Lajos gyógyszerészhez I évi 2000 frt osztalék biztosit
Keczel.l’estnicgye, intézendők. tátik. Czim a kiadóhivatalban.
Fizetésjlő—20 frt havonként 
és teljes ellátás. 21413

ige alatt.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy középkorú nő, 
ki a házvezetés minden ágá­
ban jártas, s ki 11 évig mint

| házvezetőnő a nagyváradi Előkelő budanesti
Czim: Hertelendy Ferencz gaz-: káptalanban alkalmazva volt.,
dasági hivatala, Lesencze-To-1 Czim a kiadóhivatalban. 21382 If?.. ■ .. , ■«.
májon Balaton mellett. 12392 | —^—. — --------------—j középkorú ozxegx urmo. nxelv- lalkozni. hogy annak elemeit

- j'0 ‘ ! tudó kereskedelmi tanuló mellé. 
Az illető másfél hónapon keresz- 

■ tü! kizárólag e-ak az angol 
tazó, müveit j nyelv megtanulásával akar íog-

Füszpr ps rspmpnpűzlpt Irodogyakornok j és zene ismerettel, valamint a j gyakorlati ufón és lehetőleg l-uszer- es csemegeuziei1(1.ere5iílt.nv; szí kézírással hazvezetpsboni.iartassagal, óhajt! 0?68Z. napj foglalkozás mellett 
egeszen ui csinos berendezés- ; ' ’ -------- - •“ ' ' — ■UJ
sei belvárosban régi sarokbolt 
előnyösen és olcsón eladó. 
Czim a kiadóhix-atalban. 21359

Gázmotor
! ható Szalay Imre kishegyi ! 2 lóerejii. Langen és Wolff-féle

mint
rom.

■'van, vagy kereskedelmi ház-1 anyahelyettesként,esetleg magá- clsajátitliassa. Az illető esetleg 
nal, ki a közép kereskedelmi nyos idősebb úrhoz háziasszony- lakást éstcljesellátást is igénybe 
iskolát végezte. Bővebb felvi- i h^nt alkalmaztatni. - Szives ; v(.iz Tisztességes fizetés bizto- 
l.co-itást nyújt a kiadóhivatal, i megkér'esésen e lap kiadóhiva- j sittatik- Írásbeli ajánlatok a ki- 

21386 j tatóhoz „Aranka- jelige I adóhivatalba küldendők «An-
—sütt;-----------w—rí------------------ - alatt czimzendök. 21385főjegyző özvegye goi nyelvmester» jelige alatt.

21398

Alkalmazást nyer.
- nos házias nevelésű vad-ki *J^nla>.. " l:r‘ " '..ti:-------- íffÜEj Egy par Urasagi ló I kelőbb családhoz, ki a
ölgygyel, csakis teljesen ko- Szalma. 15.3 magas, gyorsfntó, azonnal vezetés minden nemében töké-

■ ."!y és őszinte levelekor kér Nagyobb mennyiségben olcsó 1 eladó. Bővebbet Béla-uteza 4. ' telesen jártas. Leveleket <iö- 
kiadóhixatalba < Örökke hű áron eladó. Czim a kiadóhiva-: sz. III. em. 17. Beszélhetni: jegyző özvegye, czimen a 

Mnki- jelire alart. ViOv" trtlb.it:. 21391 déli 12—2 óráig. 124241 kiadóhivatalba kér. 21400! falban.

Müveit
bécsi úrnő,

ki magyarul is beszél, német 
Egy gyakorlott nyelvből ad oktatást és társai- 

, • .. - ,, gási órákat a házban és a há-
“ ° . j zon kívül. Ajánlatok «Szerény

felvétetik. Czim a kiadóhiva- j fi^eicj,, czim alatt kéretnek.
21416 : 31414

Nevelőnőket
egész- vagy félnapra, vagy 
óraszámra, magyar, német, 
franczia, angolnöket. ki­
váló zenetanitónöket. ta­
nítókat óraszámra. Gyer- 
mekkertésznöket. bonne- 
okat ajánl Gerson Anna, 
Budapest. Andrássy-nt 21. 
félemelet. 12420

21402

Intelligens 31 éves nő,
a magyar és német nyelvet 
bírja, a háztartás 4s gazdaság ]

■£, c . , vezetésben kitűnő, liázvezetö-j
■“SY tor int n,-y] ajánlkozik előkelő úrhoz, j

havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika, 
porczellán, vagy terakotta 
festészet. Jelentkező bármely 
napon felvétetik. Czim a kiadó- 
"íix-atalhan. 21401

Egy államilag
segélyezett, virágzó és jő- Egy kétemeletes. 15 évig'Mmtaküldemeny 1 frt. Kal.lo- 
vedelmezö gyárhoz kibö- adómentes sarokház. par-1 gus 1U kr. 9945
vités czéljából ÍOOOOO ketirozva és tapetirocva a 
frttal társ kerestetik A legfinomabb díszítéssel. 2S

; folyton megjelenő újdonságok
Vagy anvahelyetlesuek, esetleg110.000 számban; mintákul-^ 
kulcsárnőnek uradalomhoz.vagy jdemény 1 frt. Gazdag olvas- 
gróti házba Czim a kiadóhiva- many kimerítő katalógus ingyen 
taIban- 21345! és bérmentve. LUBACH FR.

könyvkereskedése és tnükiadása. 
Friedenau Berlin mellett.Házeiadásj

vevő- ablak, ntezai frontja közel1 
egyedül áll a lóvaspályához, elutazásLakás és bérlet, arimak jelentékeny

______________________________koré van, egyedü
r, , , ,, Magyarországban és a töke miatt elöleges fizetés mel
Elegánsán bútorozott, 25> „-Ot jövedelmez. Czim :, lytt BOOOO fatért eladó.

két, szófiából es előszobából i kiadöfiix’atalban 
álló gareon-lakás havi lő írtért; 
november Létül kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhix-atalban.21411

Ékszerek,
ezüst evőeszközök.

Különféle. Zálogházb ó 1 Itel téh

vagy becserélendő, a be- 
~—7-vZ .fektetett töke líí°(,-ot jö- 
Órák, vedelnie? ; úgyszintén egy 

3 emeletes körúti palota, 
istálló és kocsiszínnel el­

veszek rzédulákát .t látva eladó, vagy lwsaré-
xagy telekre
befektetett 

vala-
........ . . , irt»»M «n.,„ .rt w «r. i — emeletes sarok-

inüKOflCőDen mindenkor Utihato , gyémánt fülbevui'.-k 7 frt 50 kr. arany palota az Audrássy-nthoz 
Leopold Ignácz és fiai uraknál: n*:aontoir «.rak 11 frí 00 kr. Niki közel, 30 ablak, utczai 
Szegeden, a lapokat töltünö ^ kJ5 frontja finom díszítéssel
gyorenn élesíti a metszés mint avanyláüezek grammja S3 kr.. ez-i.-,!- eladó, vagy becserélendő, 
a gyaluló«. Elismerő iratok j nek grammja TV« kr. 21358 tiszta 7°'0 jövedelem a bo- 
rendelkezésre állanak, patenii-; ßriinhornpr Ä Róla fektetett' tökéből. Csakis 
rozxa a legtöbb államban.

T,x u ic- ■ c......... . bámulatos olcsón adatnak el: tőkejövedelemből,Rtel reztfra toszoriilogsp; pIr;SÍ; 3

Magyarorszag nyugoti ré­
szén, város- ős \asuthoz 
közel fekvő. 2400 ma­
gyar holdból allé, 
kitűnő talajii Liáziiag ke­
zelt birtok. 1. évi ok­
tóber 1 -tői 12—15 évre 
kedvezd feltételek mellett 
haszonbérbe kiadó. 
A birtok úritokkal és meg­
felelő gazd. épületekkel el 
van latra. Bővebbet 12427

Grünberger A. Béla
A gépet olcsón szállít"jä""és"bő- i BüÖapfeST. VÉFOSllíZ-tér 9- L 8111. 23.
vebb felvilágosítást ád Weber: _ .
F. gépmester Szegeden. 2141', 1 fuGSZlCtrC SS«

komoly vevőknek nynit VCleHCZei ZSÍgfflOlld

felvilágositást Reich S. gazdasági ügynöksége,
VII. Erzsébet-körut 16. I. cm. n , , r ......d. í—4-ig. 21497'Builannsten. FprRnr7-knr:rt ?■-.

5 ; o
ÉS r *uj .- U. í -
< " =
O - V

^ :
»26 »

K W IZP A
Haj szesz]e

i frjkorpa t - hajkihuUá» 0 
eil.'u. 1 üreg 50 kr.

Hagvmakenocse
: haj:-.'>ve»ztft sz-r. I té$-iy 

SU kr.

Tyukszemtapasza
1 doboz 35 tid 70 kr.

Tyúkszem es szemács 
tinkttrája.

1 i.veg ;;5 kr.

Vas-ergnaeja
diäf»t’kcs szer vérszegé­
nyek es L'.bbadozók sz*- | 
tivira. 1 üveg 1 frt 40 kr. !

Csukamájolaja
kr. s 1 frt 30 kr.

Ferenczpálinka1 üveg 85 kr.
Utifő-acdű

köhög? -rekedtség ellen, 
gyvvm ekek nek 1 üveg

\/^ Hagyarorszani főraktár TÖRÖK JÓZSEF
]______ gyógyszertári. Ba-lapa>t. király-uteza 12._______f

SWADLO FERENCZ
epület- és müiakatos. kalyha es gorretlöny-gyaros

y 1 á, dKá»ál -- - ' ■ ■ ■ Xl ■ Sjf

töltő kályháit
különböző nagysüüokhan. egyszerű és díszes!
k'.állií; 'ííti. zoraanezozott köpecynyel;

tovább ;t

központi íiités-hervndezéseit
t' . li i.cly. üiif k egy kályhával való fu-,

testre. 11-SÓI.

ííylír és raktár:

VI. kerület, Lehel-üícza 8, szám,
a Ferdinand-hid közelében.

ZEla/tósáiglleig: erLg"ed.el37*eziGtt

' feladás vámnnemüehben
y az üzlet végleges feloszlatása folytán. 12132

11 i^it/TAVírt) Sri- MiriUU! hVITCES jvl JU rt/$lLU V i 10 czeg
ALAPÍTVA írsr-bea. A „PRÓFÉTÁ“-hOZ 'alapítva 1787-ben.

Budapest, IV. kerület, Szervita-tér 1®. szitui,
üzleti helyiségeinek i893. február l-tol más szakmabeli ezég által történt kibérlése következtében

szolid végeladást rendez,
sit ja el: u. m. vásznakar, aszialturitékeker. nappal:- es hálóingeket, gallérokat, kézelőket, miudenuemü feh^v « 
ezines zsebkendőket, törülközőket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat, függönyöket, asztal- és ágyteritöke 

igyapjukelméket, utatin.-batisL ereton, levantiu, jó mosliató zeíirtolméke; és mindesett szakmába vág j árukat
Hímzéseket és hímzett heteteket a legnagyobb választékban bámulatos olcsó ára

—___ - Árjegyzékek, rmiták, ingyen és bérmentve. —- -• *
Legfinomabb atlasz Kazsmir paplanok .. ................... ........................................ezelőtt 11 —12 frt, most 7-

Augol törli iköző ..............  ........ ................... ~ .. .. - .................  .. ezelőtt 6 frt 50 kr. most 4 fri
Színes liauellek ....................... - ............................... ...................méterje ezelőtt 1 frt 70 kr.. most 1 f

7S cm. asztalkendő valódi da ni ászt. „ .......... _ ........................ - .. .. ezelőtt 8 frt 50 kr. most 5
64 em. asztalkendő valódi damaszt ........................................................... ezelőtt 8 frt — kr. most -
Abrosz nagy fajta...................................................... .................  „ _ .......... ezeiö t 8 frt — kr. most -*• it, — &1.

Ritka alkatom Mész menyasszonyi kelengyék bevásárlására, hasonlóan leszállított árakon.

9552
Uj, észszerű gyógykezelés. 
Hírneves orvosok biz-unyilványai. 
Ártalmatlan, gyógyszer uéiklli.

Minden idegbetegnek
O O i

legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelent j
Weissmauu Román mpirata:

Jdegbetegségeky szélhüdésrö!, elhárítás j 
es gyógyítás.

Ingyen
kapható FRANKE PÁL könyvkereskéde­
seken, Budapest, hatvani-at ez a 2. szúm. jjjj

Eosmérési jog bérbeadás.
A salgótarjáni kÖ8zé3ibácya-résavónytárFul3.t sa'gó-

jtarjáni és inaszói bányatelepein lévő mészárszékuüi*:-:: gvakor- 
ilandó hnsniórési jog. az 1893. évi január hó 1-töl kezdve 
egy. esetleg bárom évi időtartamra ajánlat Utkin kiadaiik. 

Ezen iin.-száiyzékek évi forgalma 45—."O.rtüii út.
A vállalkozó által a bányaszciiiéiyzetnck a Ims jegvekért 

jszolgáltaíik 1.:. melyek minden héten a t.ir-ulat salgótarjáni 
: pénztára által készpénzzel beváltainak.

A vállalkozó bérösszeg fizetésére qem kőteleztetik. tartozik 
•azonban biztosíték gyanánt 3u00 frtot megfelelő értékben lété- 
teményezni.

A hús minőségére nézve feltétel, hogv csak olv marha 
vágható le. mely 2i»0 kilugr. súlytól felfele legalább 29 kilogr. 

.és kisebb súlyú marha pedig legalább 1<1% fa^-gyn!. lartalmáz.
Ajánlatok folyó évi november lö-ig az aiuiirt. igazga- 

gatoságnal nyújtandók bv. hol bővebb tájékozás is nyerhető. 
Kelt Budapesten, 1892. október 1-én.

Ä salgótarjáni köszénbánva részvény társulat igazgatósága
V. kerület József tér 14. szám 12f 9

a

zer a 1M1 61 8 R
Ura niiikiif Ia i 1 li tv i kl/111 ®

\ Tessék határozottan OHginel-Selters-vizet kérni. 8

szeles sisortailii egészségi és asztali vízi
Vegyelemzése dr. Ernst Ludwig tanártól cs. kir. udvari

tanácsos, cs. kir. fóegészségfigyi tnuáesos Itécslien.
Orvosi részről előszeretettel használtatik a légzőszervek afiekezióinál,
elnyálkásodás. köhögés, rekedtség stb. bajok ellen; kipróbált jó há­
tassal van a hólyag és vesék működésére, hugysavas lerakodások­
nak a vérből való kiirtásánál, diabetes, csuz- és kőbajok hatalmas le­
győzője. Az Original-seltersi-viz jó ize és absolut tisztasága (teljes bak­
térium és szervi testektől való mentessége) folytán diaetetikus italkpp

is nagy értékkel bir.
1^ Az ORIGINAL-seltersi-viz Budapest és a vidék legtöbb 

gyógytárában és ásványvíz-kereskedésében kapható.
Zri6i:a,l^:tá.ra,3ri: BuLd.a,pesten.: * f-’sss

ÉDESKUTY L. Erzsébet-tér 3. szám,
mUM ISTVÁN utóda II., Battnyány-utcza 3.

Kérjük mindig hangsúlyozva követelni 
ORiGlHAL-Selterst és arra vigyázni, 
hogy a ragozédalán, ónféűélen és dugasz- 
égetésen rajta legyen az ORIGINAL jegy.

ls.er., IQ. ctlstti:,
8* volt ALXF^. és ZíÁSiíá-Féle lielyiségbsn.

at-aruk vx 5*sslkf5ir9 ienlicilt©i6ízlí©si niüícr^iii*
y|d©nságoÍ€ eszi idén^ir©a

Caps 15 frí.
Íj

valódi angol és párisi modellek.
Rád 20 frt. — lakettek í2 írttól feljebb minden selyembéléssel.

II ifi Mmm, ygysziníéíi Lyoni selymekben.
Minuennemü toileítek es koniekcziok szíját líiütenmünkben 3 iBQUjsbb div3t szerint készíttetnek

KWIZDA FERENCZ JÁNOI
. cs í o^zt.-m. Cs rom. k. udv. srállitó, kerületi gyegysrer
óia.eub'u.ig'oaa, 3éss xaellett.
—Maaffl——, -aacBetóCLax a-Tq

Evek óta kipróbált, fái ti alom csilla. 
pitó háziszer, köszveny, esni "*™ *v
ós ldegbántalmak ^-»7*4.1 C\\
eUen‘ —^Nj^/Kéretik ,L

*'v,--„^,,,,^védjegyre figyelem- d 
mel lenni ea határozottan p

wízda kőszvénjffluidját kérni. L . 

Masyarorgzági főraktár: 8659 P-\.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,!^

Budapest, VI., Klrály-atcza 12. sz. \

óSvzó^.

BAYER salicyl-kaucsifk-tapasza
j a tyúkszem és mindennemű börkeményedés
I alapos és veszély nélküli elhúritására utólérhetlen. E kitűnő 
I'tapasz ára borilélcban, használati utasítással együtt 30 kr.,
lividékre 35 kr. lcvéljegyekben való beküldése ellen. 
I Megrendelések czimzendök csakis: Apotheke „znm römi- 
] sehen Kaiser“, Wien, Stadt, WollzeUe 13, Hugo 
I Bayer. Raktár Budapesten : Tőrök József gyógyszeré-/.- 
Inéi. Király-ntcza 12. sz. ] 1)9,s:i

ra. íztávra,

CÄOWEL mmm
Becs, Seilerstätte 7. sz. 

a Ronacher-féie Orpheum közelében.
választék minden ne mii

női és gyermek melifazőkbea.
Javítások és tisztítások pontosan teljesittetnek. Vidéki mce-! 

rendelések elfogadtatnak. 1^414 I

l'H I 11 MIH UM II Ili H _____________________________
A mi legjobb hírű ismeri cs. kir. kiz. szab

j MEiBINBER-OFEN
l^-H. HEIM ^

valódian csak fióküzletünkben

sieti, Thonet-udvarban
kaphatók. 11720

A feltaláló dr. Mcidingcr Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Meiilinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Becs.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER £ L.-íéle
v B8 @

© ppan

-TT------------ ;------- ■ ■ ------------------------- -------- —------------- ---- :______ ' iUMffTTT I ------ ----------- 1---- 1— ■ i
.Nyomatott üeumayer Ede nyomd^ábdu. Buu.u.ee,, 11. *«•«««*«» au. laí ooetulme
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Vidékre postán v. helyb
Egy évre - . . . to frt I L( 
Egy fél évre . . 10 frt. Ef 
Külföldre: 5 hóra Néme 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Töröl 
országokba, Svájc»-, Roma 
valamint amaz országokba, 
szerződéshez tartoznak, negyJ

Egy szám ára 1

A haditei

Századokon áí 
létért eléggé meg 
szólag — távolai 
tengerészet, kiílör 
nem képezték a 
vizsgálódásainak 
tásuk a nemzet 
erejének kifejleszt 
tehát át a nel 
nulla cupido. Hisj 
annak, hogy any; 
a törvényhozásbal 
ván pedig tizenöt] 
kormány ellen, (if 
reakezionárius mi 
mogatott), hogy 
nak építését megJ 
kenysége a mindq 
nich által ily szül 
ván, egy-két mes 
chenyi, Kossuth) 
csak indirekte veti 
szetről. Bámultukí 
reskedelmét, a rei] 
flotta előidézett, 
megjelent, hogy e| 
akár a britt érdél 
polgárának szabJ 
avagy vagyonábarl

A viszonyok az| 
gyot változtak és 
saját kezünkben i] 
czél oly nagy, 
hellénnek tartsuk.] 
áldozatkészség, azl 
zető ut és eszköz! 
szívós, kitartó muj

Előttünk áll a 
Baross példája, 
dóit ő adni csirájj 
geri kereskedelmük 
alatt is. Remélj üld 
kait fogja követni | 
leszteni, a mit 
leküzdése mellett, 
kezdett. Lukács rri 
híj maga előtt, hiq 
náluk

De mi köze u 
egyik is, másik is 
ségvetéséhez ? A 
Tengeri kereskedői] 
ragzása pedig a 
egyike- államunk d 
meg a tengerpaj 
csakis a haditengt 
haditengerészet md 
szárazföldi hadsertj 
kedés mellett is, 
képes. Nagyobb Iá] 
nos harezokat visd 
sáért a velenczésa 
találták egy erős i| 
tésérc minél több
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Az angol poet lau: 
voll a küllők közt uei 
hanem az isten kegyei 
nem csak szigethazáji 
minden irodalmának, 
áttetsző povzis hatottá 
kilenczedik század irodi 
jain követelnek helyet 
kilenczedik szazad po- 
méhen, "i i=zla lelke 
fertőjétől, mint az Kli| 
kaitól. Költészete o 
forrás, mely virágos 
pihenőt cs vizének 
tündérvilágának mély 
a régidők nagy költ 
egyéniségét nagy uid 
amazokétól különböző'

Hat évtizednél hős 
logánya az angol költ] 
korában, lti27-ben töri 
próbálgatásait — hat 
czim alatt : Két testy 
mes alkotásban, ideáij 
ladt a költészet utain. 
a költőt s boldoggá I 
lehet mondani, mint 
nem kevésbé volt szé 
ringfordi magányában 
ajándékozta meg a k< 
múzsák, hanem a k 
talált.

Régcntc különösen 
miiyen volt a csillagod 
mikor egy-egv nagy e 
Írásnak ez a kiegészít 
divatból, de az ember 
és tanulságosnak tarlj 
nagy szellemek dóig 
egy-egv kiváló szeli 
augusztus 6-án, a i 
világra jött, Wordswoj 
cursiont irta; Colerid 
egészen tanulmányair 
költői nagyságának zet 
Götz-forditása által isr 
ban is ; Moore Tamás 
melyek csaknem felet 
Keats még pilulákat 
ép odahagyta Etont;


